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INCONTRO MINISTRO FRATTINI E UNSA SICISMAE


Il Ministro degli affari Esteri, Frattini ha incontro il 9 u.s. le OO.SS. per uno scambio di vedute e per esporre alcune ipotesi di riordino organizzativo amministrativo del Ministero .


La delegazione Unsa-Sicismae, guidata dal Segretario Generale Plaja e dal Segretario Nazionale Cumbo, ha rassegnato una documento rivendicativo con il quale è stata riaffermata la centralità del ruolo del Ministero degli Esteri per l’importanza del compito istituzionale svolto, lamentando, nel contempo, la carenza endemica degli organici e la mancata dotazione di infrastrutture capaci di soddisfare adeguatamente, attraverso l’attività operativa quotidiana, le inderogabili esigenze di rappresentanza del paese.


Il Ministro nel suo intervento si è soffermato si alcuni punti qualificanti del suo programma assicurando:

· la semplificazione delle procedure e della organizzazione delle strutture;

· la semplificazione del bilancio per conseguire maggiore flessibilità e responsabilità decisionali e di scelta;

· l’incremento del FUA del 10%, come già previsto dalla finanziaria 2003;

· la deroga al divieto di assunzioni per il ministero degli esteri, previsto dalla stessa finanziaria 2003;

· la formazione e la riqualificazione del per personale;

· la valorizzazione delle risorse umane presenti nel ministero.

Il Ministro ha concluso affermando la necessità di ulteriori programmati incontri per una condivisione dei processi di riforma.

TUTELA DEI PENSIONATI BENEFICIARI DELLA LEGGE 336/70


La CONFSAL, con nota del 19 u.s., diretta alle proprie Segreterie Provinciali, ha predisposto una bozza di lettera, indirizzata ai singoli pensionati pubblici, con la quale si rappresenta la possibilità di ricorrere al giudice ordinario contro l’INPDAP al fine di respingere le richieste di recupero delle somme che si presumono dovute oppure che per ottenerne la restituzione nel caso in cui siano state pagate

I colleghi pensionati interessati potranno rivolgersi  ai Segretari Provinciali della Confsal per le informazioni e l’assistenza ottenibili anche attraverso la rete dei legali della Confederazione, nel cui sito è rilevabile la scheda di adesione.

SALFI – CONVEGNO E CONSIGLIO NAZIONALE


Organizzato Dal Salfi si terrà nella mattinata del giorno 16 c.m., presso il CNEL, Viale David Lubin,2 – con inizio alle ore 9,30 un convegno di studi sul tema “Lotta all’evasione fiscale – attività di accertamento e condono fiscale”.


Nel pomeriggio, ed il successivo giorno 17, si svolgeranno i lavori del Consiglio Nazionale del Salfi.

Cordialità e saluti.
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