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                                                         COMUNICATO N.105/2003

                                                                                      Prot.INF.  234  del 24 Giugno 2003 

AGENZIA FISCALI: DEMANIO

Si riporta il telegramma inviato in data odierna al Ministro dell’Economia e delle Finanze Prof.Giulio Tremonti ed al Ministro della Funzione Pubblica Luigi Mazzella, per la richiesta di urgente incontro:

Preso atto del contenuto del Decreto Legislativo approvato dal Consiglio dei Ministri in data 19/06 che prevede, tra l’altro, la trasformazione dell’Agenzia del Demanio in Ente Pubblico Economico, la scrivente Federazione UNSA-CONFSAL, cui aderisce il SALFI (Sindacato Autonomo Lavoratori Finanziari), maggiormente rappresentativo del settore, chiede un’immediata convocazione per valutare le ricadute di tale trasformazione sul personale in servizio nel Demanio, ed, in particolare, sulla necessità di garantire un concreto e tangibile diritto di opzione esercitabile da chiunque non voglia permanere nei ruoli dell’Agenzia.


La richiesta assume i caratteri di massima urgenza, preso anche atto che la sopracitata modifica non è stata in alcun modo partecipata alle Organizzazioni Sindacali. 


Si resta in attesa di urgentissimo riscontro. 
          Cordialità e Saluti


                         



 IL SEGRETARIO GENERALE

                                                                   Renato Plaja

