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Notizie Confsal

Stalcio dal notiziario 105-2003

PATRONATO INPAS : RIUNIONE CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE


Si è riunito il 25 giugno scorso Il Consiglio di Amministrazione del Patronato INPAS-Confsal. 


Nel corso della riunione, preso atto con grande soddisfazione del riconoscimento definitivo dell'Istituto, avvenuto in data 09/06/2003 con decreto del Ministero del Lavoro in corso di pubblicazione sulla G.U., è stato illustrato dal Presidente dell'Istituto, Salvatore Scumaci, lo stato di avanzamento dei lavori nei primi 5 mesi di effettiva attività.


Nelle 53 sedi provinciali operative del Patronato, sono state aperte alla data del 31/05/2003 n. 1433 pratiche di assistenza, complessivamente riferite ai settori INPS, INAIL, INPDAP, ecc.


Sono state, altresì, attivate al 18/06 n. 31 convenzioni legali; n. 66 convenzioni di collaborazione volontaria e n. 11 convenzioni mediche.


Il comitato esecutivo si è riunito già due volte per il 2003 (il 26/03 e il 25/06) per adottare le necessarie successive delibere operative.


Sono stati effettuati n. 2 corsi di formazione per gli operatori del Patronato.


Nel complesso il Consiglio ha espresso una valutazione positiva sull'attività svolta e sulle prospettive future di crescita dell’INPAS.


Il Segretario Generale, Prof. Marco Paolo Nigi, intervenuto ai lavori del Consiglio di Amministrazione, ha auspicato che la partecipazione attiva delle Federazioni aderenti alla Confsal acceleri lo sviluppo del Patronato, quale condizione necessaria per consentire la parallela crescita della Confsal sul piano politico ed operativo.
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