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                                                         COMUNICATO N.118/2003
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VERTENZA BUONI PASTO


La Segreteria Generale dell’UNSA, riunitasi ieri, ha deliberato di intensificare l’azione di protesta per la vertenza apertasi a seguito del difficoltoso utilizzo dei buoni pasto.


Prima di dare inizio a più pressanti e dure azioni rivendicative è stata inviata ai ministri Mazzella e Tremonti, una seconda nota, che si riporta qui di seguito, con quale si sollecita l’apertura della trattativa prevista dalla “Nota Congiunta n.6”, acclusa al CCNL del Comparto Ministeri – 2002- 2005 pubblicata sulla G.U. del 3 u.s. :

“Con nota prot.237 del 24/06/2003, la scrivente Federazione, nel rappresentare la protesta dei dipendenti pubblici interessati, per l’impossibile utilizzo dei buoni pasto, chiede un urgente incontro con le SS.VV. per la ricerca di una soluzione che ponga fine alla imprevista vertenza insorta.


E’ inaccettabile che, per la misera somma di circa quattro euro per pagarsi un pasto, il pubblico dipendente debba subire l’umiliazione di affannarsi a ricercare, anche tra quelli che risultano convenzionati, l’esercizio disposto ad accettare il ticket.


Facendo espresso riferimento alla “Dichiarazione congiunta n.6, acclusa al CCNL – Comparto Ministeri 2002-2005, pubblicato nella G.U. del 3/7 u.s., che così recita:

“in relazione all’Accordo sulla concessione dei buoni pasto del 30 aprile 1996, le parti si danno atto della necessità di procedere, entro sei mesi dall’entrata in vigore del presente contratto alla verifica della spesa effettivamente sostenuta a fronte dei relativi stanziamenti per l’eventuale revisione della disciplina e degli importi attualmente vigenti”.

l’UNSA rivendica nell’immediato le seguenti possibili soluzioni:

· procedere immediatamente ad una verifica dei termini del contratto in essere con le società che gestisce i tichets, causa di questa incresciosa situazione, per modificarli, se possibile, in modo da rendere normalmente spendibile il ticket;

· nel caso che la procedura per rendere subito operativi gli interventi modificativi dovesse impegnare un lungo lasso di tempo, disporre, nelle more, la immediata corresponsione di un’anticipazione in moneta che consenta l’utilizzo alternativo al buono pasto sino a che esso non venga reso spendibile con facilità;

In vista, invece, delle modifiche previste dal citato ccnl si propone:

· la revisione della disciplina dei buoni pasto prevedendo che in sostituzione del buono venga erogata, a titolo di rimborso spese, una somma equivalente al valore nominale del ticket;

· un sostanzioso e dignitoso aumento che consenta, almeno, il raddoppio del valore del ticket vigente.

La vertenza riveste carattere prioritario per la sua definizione e, nella malaugurata ipotesi di assoluta mancanza di iniziativa, si darà corso  alla proclamazione dello stato di agitazione dei pubblici dipendenti ed alle successive azioni di lotta che si dovessero rendere necessarie”.    

SNABCA – BENI CULTURALI – PROCLAMAZIONE SCIOPERO


Lo SNABCA – Sindacato Nazionale Autonomo Beni Culturali e Ambientali – aderente all’UNSA- CONFSAL , ha proclamato una giornata di sciopero per il prossimo 20 luglio di tutto il personale in servizio presso la Sopraintendenza Archeologica di Pompei .

I motivi sono dovuti ad una serie di rivendicazioni che vanno dagli interventi di carattere igienico sanitario dei posti di lavoro, all’equipaggiamento per i servizi notturni, al ripristino delle chiusure settimanali nonché a motivi di ordine economico (straordinari, ecc.).

La federazione auspica che l’Amministrazione convochi la parte sindacale per rimuovere gli ostacoli e pervenire ad un accordo che riporti serenità nell’ambiente di lavoro ed impedisca disagi all’utenza in questo periodo di alta frequenza turistica.

UNSA/SICIS-MAE – COMUNICATO DELLA SEGRETERIA


La Segreteria Nazionale dell’Unsa/Sicis-Mae, Sindacato Impiegati Contrattualizzati Italiani e Stranieri del Ministero degli Affari Esteri, ha esaminato una serie di problematiche rivendicative che afferiscono in particolare:le posizioni economiche orizzontali – riconoscimento dell’anzianità di servizio;riqualificazione;immissione nei ruoli dei vincitori del concorso per la copertura di 100 posti nella posizione economica b2;riscatti biennali per lodevole servizio.

ADEGUAMENTI STATUTARI


Ci teniamo a rilevare che solo due organizzazioni sindacali si sono adeguate alla norma statutaria della nostra Federazione che richiede l’anteposizione della sigla Unsa a quella del sindacato di categoria e precisamente: 

· Unsa/ Sicis-Mae del Ministero degli Esteri;

· Unsa Interni (ex S.A.L.I.) del Ministero degli Interni.

        Cordialità e Saluti


                         



 IL SEGRETARIO GENERALE

                                                               

 Renato Plaja

PS: Si allega il volantino dei buoni pasto.

UNSA – CONFSAL
VERTENZA BUONI PASTO

SIAMO STUFI

DI ELEMOSINARE UN PASTO

CI PIACEREBBE VEDERE I MINISTRI

MAZZELLA E TREMONTI

ED I DIRIGENTI RESPONSABILI

DEI CONTRATTI

GIROVAGARE CON IL TICKET IN MANO – DURANTE L’INTERVALLO CANICOLARE DI LAVORO – ALLA RICERCA DI UN ESERCIZIO PUBBLICO CHE ACCETTI IL BUONO PASTO.

L’ESPERIENZA NEGATIVA FAREBBE CAPIRE MEGLIO E PRIMA LA MORTIFICAZIONE CHE STANNO SUBENDO I DIPENDENTI PUBBLICI !!!

CHIEDIAMO

- L’IMMEDIATA RIUNIONE PER L’ATTUAZIONE DELLA DICHIARAZIONE CONGIUNTA, ACCLUSA AL CCNL COMPARTO MINISTERI 2002 – 2005 – G.U. DEL 3 LUGLIO 03 – CHE PREVEDE LA REVISIONE DELLA DISCIPLINA DEI BUONI PASTO.

SOLLECITIAMO

1) LA URGENTE VERIFICA DEI TERMINI CONTRATTUALI PER MODIFICARLI E RENDERE SUBITO NORMALMENTE SPENDIBILI I TICKET;

2) NELLE MORE, CORRISPONDERE UN ACCONTO ANTICIPATO IN MONETA;

 RIVENDICHIAMO

1) UN DIGNITOSO AUMENTO DEL TICKET PARI ALMENO AL RADDOPPIO DEL VALORE ATTUALE;

2) LA SOSTITUZIONE A REGIME DEL TICKET CON UNA EQUIVALENTE SOMMA IN DENARO.

COLLEGHI : SIAMO PRONTI ALLA LOTTA!!
