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                                                         COMUNICATO N.119/2003
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RINNOVI CONTRATTUALI MINACCE DI SCIOPERO

CONFSAL - COMUNICATO STAMPA  




Si riporta il comunicato stampa trasmesso dalla Confsal in data 09/07/03, tenendo conto che la vertenza investe i comparti delle Agenzie Fiscali e della Presidenza del Consiglio dei Ministri che sono ancora in attesa dell’apertura del tavolo delle trattative per il primo CCNL:

“CONFSAL:GOVERNO DECIDA  SUI RINNOVI CONTRATTUALI O SI SCENDERA’ IN PIAZZA 

 Il Prof.Marco Paolo Nigi, Segretario Generale della Confsal (la Confederazione Generale dei sindacati Autonomi dei lavoratori) ha affermato oggi che “ è il Governo che deve decidere sul rinnovo dei contratti dei pubblici dipendenti scaduti da ben 18 mesi”.

“ Domani -  ha aggiunto Nigi – dal Governo, tramite il ministro della Funzione Pubblica Luigi Mazzella, vogliamo assicurazioni in merito: altrimenti, inizierà una dura protesta che sfocerà sicuramente in mobilitazioni generali dei lavoratori della Pubblica amministrazione”.


Il Segretario Generale ha dichiarato che è necessario conoscere i tempi delle varie trattative per chiudere dignitosamente e al più presto i contratti scaduti e non rinnovati in quanto l’adeguamento degli stipendi permetterà, tra l’altro, la ripresa in termini di acquisto di beni e servizi”.” Coerentemente – ha concluso Nigi la CONFSAL è pronta a scendere in piazza per tutelare tutti i lavoratori del Pubblico Impiego. 

Si conferma che oggi alle ore 18 i sindacati sono convocati dal Ministro Mazzella per comunicazioni inerenti la tornata contrattuale in corso.

Notizie dalla Confsal

Stralcio dal notiziario 113/03

DELEGA RIFORMA LAVORO  -SENATO: AUDIZIONE DELLA CONFSAL

Si è svolta, oggi, l’audizione della Confsal da parte della Commissione Lavoro e previdenza sociale del Senato sullo schema di Decreto Legislativo di attuazione della delega per la riforma del Mercato del Lavoro.

La delegazione della Confsal, guidata dal Segretario Generale Nigi, ha ribadito alla Commissione il giudizio sostanzialmente positivo sull’intero impianto dello schema del Decreto Legislativo purché vengano riviste le questioni riguardanti:

a) la flessibilità che dovrà essere opportunamente regolata per non creare condizioni di precarietà e venga cosi, privilegiato il lavoro a tempo indeterminato;

b) la migliore definizione del rapporto tra l’apprendistato e il contratto di inserimento al fine di evitare dannose interferenze;

c) presenza di garanzie a tutela di tutte le clausole contrattuali dei lavoratori nei trasferimenti d’azienda con l’eliminazione del testo del trasferimento delle aziende prive di beni materiali;

d) necessità di favorire la contrattazione per non limitare l’intervento e l’autonomia delle OO.SS..

La Confsal, infine, ha condiviso le nuove tipologie dei rapporti contrattuali di lavoro intermittente, part-time, lavoro a progetto e quello a causa mista.

Domani, sullo stesso argomento, alle ore 15,00, è prevista l’audizione della Confsal presso l’XI Commissione (Lavoro pubblico e privato) della Camera dei Deputati.

NULLO IL LICENZIAMENTO PER CAUSA DI MATRIMONIO

La Suprema Corte di Cassazione, Sezione Lavoro ha emesso la sentenza n. 7176/2003 che ribadisce la nullità del licenziamento della lavoratrice che si sposa, e pertanto la dipendente licenziata a causa del matrimonio deve essere reintegrata nel posto di lavoro con diritto agli arretrati retributivi. La Cassazione ha, nella fattispecie, applicato la norma di una legge del 1963 che sancisce il “divieto di licenziamento delle lavoratrici per causa di matrimonio”. Tale norma unitamente a quelle del Codice Civile e dello Statuto dei Lavoratori porta, inequivocabilmente, ad affermare la nullità del licenziamento a causa di matrimonio.

INFORMATIVE INPDAP

L’informativa n. 33 del 2 luglio scorso dà precisazioni in merito alla trasformazione dell’attività lavorativa in part-time ai sensi del DM 29 luglio 1997, n. 331.
        Cordialità e Saluti


                         



 IL SEGRETARIO GENERALE

                                                               

 Renato Plaja

