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                                          COMUNICATO 128/03

                        Prot.inf. 278   del 17 luglio 2003

Notizie Confsal

Stralcio dal notiziario 118-03

DPEF. CONFSAL: LOTTA ALL’EVASIONE, AL LAVORO SOMMERSO E AL LAVORO MINORILE PER COSTRUIRE LA FINANZIARIA
Si trascrive, per opportuna conoscenza, il comunicato stampa diramato, in data odierna, dalla Segreteria Generale della Confsal a seguito dell’incontro tenutosi a Palazzo Chigi.

“Nei termini seguenti si è espresso oggi Marco Paolo Nigi, Segretario Generale della CONFSAL (Confederazione Generale dei Sindacati Autonomi dei Lavoratori), al termine dell’incontro con il Governo tenutosi a Palazzo Chigi: “Non ci è stato presentato il DPEF ma ne è stata data solo una illustrazione sintetica: mancano quindi concreti elementi di valutazione. Pertanto la Confsal si riserva di dare una definitiva valutazione quando, fra qualche ora, sarà presentato l’organico Documento di Programmazione Economica e Finanziaria”.

“Al momento – ha aggiunto Nigi -, sulla base delle generali illustrazioni date dal Governo, possiamo già affermare che, di certo, occorre un impegno più rigoroso nella lotta all’evasione, al lavoro sommerso e al lavoro minorile”.

“Così come il Governo ha canalizzato energie e rigore sul nuovo Codice della strada grazie al quale sembrano addirittura dimezzati gli incidenti stradali, le stesse energie e lo stesso rigore vanno impiegati nella lotta all’evasione, al lavoro sommerso e al lavoro minorile, per poter costruire una Finanziaria che provveda, tra l’altro, al finanziamento delle riforme della Scuola, dell’Università, della Ricerca, e a quelle del mercato del lavoro e delle pensioni”: così ha, duramente, concluso il leader della CONFSAL.
DIMISSIONI NON VALIDE DEL LAVORATORE “DEPRESSO”
La Suprema Corte di Cassazione con sentenza n. 7485/2003 ha reintegrato nel posto di lavoro un dipendente che ha sostenuto di aver presentato richiesta di dimissioni a causa di un grave stato depressivo che aveva menomato la sua capacità di intendere e di volere. Per la Corte di Cassazione, infatti, le dimissioni presentate da un lavoratore che in quel momento si trovava in un grave stato depressivo non sono valide.

IN ITALIA MENO INFORTUNI SUL LAVORO

Il 7 luglio scorso il Commissario straordinario dell’Inail, avv.Vincenzo Mungari, ha presentato il rapporto annuale dell’Istituto da dove emerge che in Italia gli infortuni sul lavoro nel 2002 sono stati 968 mila di cui 895 mila nell’industria e servizi e 73 mila in agricoltura.

Il Commissario ha sottolineato come gli infortuni sono, in assoluto, diminuiti di circa il 3% rispetto al 2001 e che occorre insistere sulle politiche integrate di prevenzione che hanno, finora, dato buoni risultati.

CONCORSO PER ARBITRI NELLE CONTROVERSIE DI LAVORO

Scade il 21 luglio p.v. la domanda per partecipare al concorso (bando pubblicato nella G.U. n. 48 – serie concorsi – del 20 giugno 2003) per “la selezione di 200 partecipanti al progetto pilota per la formazione di esperti da impegnare nell’attività di arbitro nelle controversie di lavoro pubblico, in applicazione del CCNQ del 23 gennaio 2001 in materia di procedure di conciliazione ed arbitrato e per il conferimento di 50 borse di studio intitolate ad Ubaldo Poti.

Il testo del bando di concorso è reperibile nel sito della Confsal www.confsal.it - agenda – ultime novità – bandi di concorso.
10 MINUTI DI …. LA CONFSAL IN TV

Mercoledì 23 luglio alle ore 10,45, su RAI 1 andrà in onda la rubrica … 10 minuti di … .

Saranno presenti il Segretario Generale della Confsal e il Segretario Nazionale della Federcasa che parleranno dei problemi afferenti la dismissione degli immobili da parte degli enti e società immobiliari.
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