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VERTENZA LAVORATORI CONTRATTO A TEMPO DETERMINATO


Si riporta la nota inviata nella pomeriggio di ieri al Ministro della Funzione Pubblica Avv.Mazzella, al Ministro dell’Economia e delle Finanze – Prof. Giulio Tremonti - al Capo del Dipartimento delle politiche Fiscali – Avv. Andrea Mazzitti ed ai Direttori delle Agenzie Fiscali:

Oggetto:  Lavoratori con contratto a tempo determinato e con contratto di formazione e lavoro.


    Stabilizzazione rapporto di lavoro. Richiesta incontri.


 La scrivente Federazione, rileva  il crescente utilizzo della strategia di eludere l’esistente divieto della Legge Finanziaria in ordine al blocco delle assunzioni, da parte  di codeste “Amministrazioni”, previo ricorso alle assunzioni con contratto a tempo determinato e con contratto di formazione e lavoro che, salvo prova contraria, precarizzano i rapporti di impiego ed impediscono che la materia in rassegna rientri da un lato, nelle relazioni sindacali e dall’altro, in una strategia concertata di gestione degli organici e delle politiche delle assunzioni.

             Quanto sopra premesso, si chiede un urgente incontro finalizzato ad acquisire, quale elemento rettificante delle sopra evidenziate patologie, le assicurazioni che la fattispecie impone, con riferimento in particolare all’esigenza che i posti di lavoro attualmente precarizzati siano oggetto di stabilizzazione ex lege.


Le considerazioni riportate valgono anche  per le eventuali ipotetiche nuove assunzioni di similare natura.


Infine, nella denegata ipotesi che la presente non dovesse sortire l’effetto sperato, la scrivente Federazione valuterà, fra l’altro, l’eventuale proclamazione di uno specifico stato di agitazione.

            Si allega copia della nota inviata dal Salfi il 19 /11/ u.s. al Ministro On.Tremonti sullo specifico argomento. 

VERTENZA BUONI PASTO


In relazione al silenzio dell’Amministrazione dopo la notifica dell’atto stragiudiziale di diffida e messa in mora, la Confsal è venuta nella determinazione di attivare l’Avv.Mirra a proseguire la procedura per la concreta restituzione delle somme corrispondenti ai buoni pasto non utilizzati da alcuni lavoratori nominativamente individuati.

Dirigenza-attuazione legge Frattini.

E’ in arrivo il regolamento attuativo sulla legge 145/02 che consentirà, unitamente al regolamento sulla eliminazione del ruolo unico della dirigenza, la possibilità per i dirigenti pubblici di svolgere attività presso soggetti pubblici o privati, anche internazionali.

Stralcio dal comunicato del Sindacato UNSA-SIAD 

UNSA-SIAD – RIUNIONE AL MINISTERO DELLA DIFESA

Si è tenuto il giorno 20 corrente il preannunciato incontro presieduto dal Sottosegretario alla Difesa On.le Salvatore Cicu per l'esame congiunto dei provvedimenti di "Aggiornamento dell'organizzazione dei comandi e delle strutture della Difesa" in attuazione della delega al Governo. L'occasione ha consentito un'ampia disamina su temi di fondamentale importanza per il personale civile che questo Sindacato aveva da tempo sottoposto all'attenzione dell'Autorità Politica.


Il Sottosegretario Cicu, in apertura dell'incontro, ha sottolineato l'intendimento dell'Amministrazione di procedere nell'affrontare, e trovare soluzione ai temi proposti, assumendosi comunque le dovute responsabilità.


Per quanto riguarda l'Agenzia Industrie Difesa, verranno presi provvedimenti ed assunte iniziative per il definitivo avvio delle attività produttive, sbloccando l'attuale situazione di stallo di alcune unità.


E' stata comunicata l'intenzione di individuare risorse aggiuntive per le strutture di supporto alle missioni di pace delle FF.AA., reperendole dall'incremento previsto in finanziaria.


Il S.I.A.D. auspica che finalmente si avvii una seria politica di difesa del ruolo e delle funzioni anche del personale civile del Ministero della Difesa, prendendo atto dell'intenzione della Parte Politica di farsi carico di iniziative concrete nei riguardi della categoria dei dipendenti civili della Difesa.    

Cordialità e saluti

IL SEGRETARIO GENERALE


Renato Plaja

