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  Prot. INF. 85  del 12 Marzo 2003

MODALITA’ DI ATTUAZIONE DELLA LEGGE SULLO SCIOPERO


Si riporta in allegato copia della nota 15240 del 14/02/03 pervenuta dalla “Commissione di garanzia per l’attuazione della legge sullo sciopero neu servizi pubblici essenziali” nella quale sono state elencate una serie di indicazioni utili che devono essere contenute nell’atto di proclamazione di sciopero”.


Le strutture sindacali aderenti sono invitate ad applicare le procedure segnalate dalla Commissione di Garanzia nella nota che si allega.

Stralcio dal notiziario
Confsal 45/2003
NOTIZIE DAL GOVERNO

1. DISABILI
La Commissione interministeriale sullo sviluppo e l’impiego delle tecnologie e dell’informazione per le categorie deboli ha redatto il Libro Bianco sul rapporto tra disabili e innovazione.

· Il Libro avanza, tra l’altro, proposte concrete :

· un disegno di legge e diverse azioni finalizzate all’inserimento dei disabili nell’attuale società caratterizzata dall’informazione e dalle conoscenze.

Il testo del Libro Bianco in formato “pdf” si può trovare sul sito web : http://www.governo.it/disabilità/index.html
2. MERCATO DEL LAVORO
La riforma del mercato del lavoro, detta anche Legge Biagi, approvata il 5 febbraio scorso e pubblicata sulla G.U. del 26 febbraio scorso, entrerà in vigore il prossimo 13 marzo.

La presidenza del Consiglio dei Ministri e il Ministero del Lavoro hanno promosso una campagna di informazione coinvolgendo i mass media dalla carta stampata, alla TV, ad internet, all’attivazione di un call-center – numero verde 800.196.196 – per rispondere a quesiti e domande sui contenuti della riforma.

3. PARTECIPAZIONE DEI CITTADINI ALLA VITA DELLA P.A.
Il Formez, l’Università degli Studi di Firenze e l’Università degli studi di Milano, su incarico del Ministero per l’Innovazione e le Tecnologie, condurranno una ricerca per conoscere il grado di partecipazione dei cittadini alla vita pubblica attraverso le nuove tecnologie. L’indagine intende raccogliere esperienze significative, già concluse, in corso o in via di definizione, con o senza l’uso della rete, finalizzate ad accrescere il dialogo e il confronto tra cittadini e Istituzioni a livello locale.

NOTIZIE DALLE FEDERAZIONI
CONGRESSO SNALS-CONFSAL - AL VIA IL IX CONGRESSO NAZIONALE DELLO SNALS

Nella sala dell’Auditorium della Tecnica del palazzo della Confindustria di Roma-Eur si svolgerà nei giorni 12-13-14 marzo 2003 il IX Congresso Nazionale dello Snals-Confsal.

Al Congresso parteciperanno circa 900 delegati, provenienti da tutte le province italiane, che, al termine dei lavori, eleggeranno gli organi statutari del sindacato per i prossimi quattro anni.

E’ assicurata la presenza di numerose personalità del mondo istituzionale, politico, culturale italiano ed estero.

Cordialità e saluti.
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