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Si trasmette, qui di seguito, il testo della nota inviata, in data odierna, alle autorità amministrative competenti:


La Federazione UNSA- CONFSAL, in relazione allo stato di agitazione proclamato il 17 gennaio 2003 nonché alla mancata convocazione  da parte del Ministero del Lavoro per il tentativo di conciliazione






PROCLAMA

lo sciopero di tutto il personale dei Comparti Ministeri, Presidenza del Consiglio dei Ministri e Agenzie fiscali per il 19 maggio 2003, ad eccezione del personale aereo, per le seguenti motivazioni:

· mancata sottoscrizione del CCNL del comparto Ministeri quadriennio 2002 – 2004 e biennio economico 2002-2003 a causa delle osservazioni  frapposte dal Consiglio dei Ministri con delibera del 28-3-03 che ha impedito la definizione dell’intesa, sottoscritta all’ARAN il 28 febbraio u.s., sul citato CCNL;

· mancata apertura delle trattative sul CCNL dei comparti della Presidenza del Consiglio dei Ministri e delle Agenzie fiscali.

Obiettivo della proclamazione dello sciopero per il 19 maggio p.v. del personale dei citati comparti è quello di sollecitare la parte pubblica ad aprire immediate trattative per trovare idonee soluzioni atte a rimuovere gli ostacoli frapposti dal Consiglio dei Ministri alla definizione del CCNL del Comparto dei Ministeri, nonché all’urgente apertura delle trattative sui CCNL dei comparti della Presidenza del Consiglio dei Ministri e delle Agenzie fiscali.

La presente vale come comunicazione ai sensi della legge 146/90 e successive modificazioni.

Saranno assicurati i servizi pubblici essenziali presenti nei citati comparti.

Cordialità e saluti.
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