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COMPARTO MINISTERI -  REVOCATO LO SCIOPERO DEL 19/05/2003    

COMPARTI AGENZIE FISCALI E PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI – SOSPESO LO SCIOPERO DEL 19/05/2003  - PERMANENZA STATO DI AGITAZIONE

MINISTERI


Come richiesto, si è riaperto oggi il tavolo della trattativa, su convocazione dell’ARAN, riguardante il CCNL del Comparto Ministeri 2002-2005 (biennio economico 2002-2003).


Nel corso della riunione, esaminate le “precisazioni” richieste dal Consiglio dei Ministri del 28/03/2003, si è proceduto alla sottoscrizione del verbale di rettifica dell’ipotesi di CCNL, come risulta dai commi evidenziati in neretto degli allegati articoli 12, 20, e 21.

In particolare si evidenzia che per i procedimenti disciplinari restano perentori i termini iniziali e finali (art.24).

Per quanto riguarda il conglobamento dell’I.I.S. del personale in servizio all’estero, lo stesso non ha effetti diretti o indiretti sul trattamento economico complessivo fruito (art.20). 

Per quanto concerne, infine, gli effetti dei nuovi stipendi nei quali è stata conglobata l’I.I.S., questi non modificano il calcolo in atto del trattamento pensionistico.

Riteniamo che  si sia creata una certa confusione.

Il Governo ha temuto che il contratto con il richiamato conglobamento dell’I.I.S. nello stipendio, potesse comportare un aumento medio mensile delle pensioni(circa  200.000 delle vecchie lire), senza considerare che la modifica del trattamento pensionistico è materia riservata alla legge.

Noi riteniamo, però, che questo riconoscimento  sia di particolare importanza ai fini di un successivo provvedimento legislativo che legittimi l’aumento scaturente  dal conglobamento. In questo senso l’UNSA-CONFSAL ha inserito la seguente nota al verbale oggi sottoscritto:

“La Federazione UNSA-CONFSAL sottoscrive il verbale di rettifica dell’intesa del 28/02/2003 sul CCNL Comparto ministeri 2002-2005 -  Biennio Economico 2002-2003 per l’improrogabile necessità di consentire l’erogazione dei miglioramenti economici al personale interessato che attende da circa 17 mesi di percepire gli arretrati e l’aumento mensile.

Occorre riconoscere, però, che l’intesa sul conglobamento dell’ I.I.S (Indennità Integrativa Speciale), pur con le precisazioni apportate,  costituisce il pre-riconoscimento  di un diritto che dovrà trovare la sua naturale definizione nelle iniziative governative di un provvedimento legislativo specifico, coerente con le finalità del presente documento contrattuale”.

PROCEDURE E TEMPIDI EROGAZIONE DEI MIGLIORAMENTI


A seguito della firma del verbale citato, l’ARAN trasmetterà immediatamente il verbale di rettifica al Ministro della Funzione pubblica – Mazzella, il quale procederà in tempo reale a darne comunicazione al Consiglio dei Ministri.


Il CCNL firmato il 28/02/2003 con il verbale di rettifica, frattanto, sarà subito trasmesso alla Corte dei Conti perché possa entro 15 giorni procedere alla registrazione o eventualmente a  fare le sue osservazioni.


Finiti questi adempimenti si passa alla procedura diretta alla erogazione dei compensi che ci auguriamo possa avvenire entro il bimestre maggio-giugno 2003.


Si tratta di percepire quelle famose 106 € mensile lorde a decorrere dal 01/01/2002, cioè 15-16 mensilità di arretrati, oltre al normale successivo aumento mensile a regime.   

AGENZIE FISCALI

Nel corso della  odierna riunione  il Presidente dell’ARAN  - Avv. Fantoni, ha riferito che essendo intervenuto oggi  con la firma del verbale di rettifica, lo sblocco del CCNL comparto Ministeri, si apriranno  immediatamente i tavoli delle trattative dei contratti degli altri comparti.


In particolare ha riferito che essendo pervenuto l’atto di indirizzo del Ministro  per il comparto Parastato, la prossima settimana avranno inizio le trattative.


Per il comparto Agenzie Fiscali, abbiamo appreso da alcune fonti, che le procedure sono in avanzato stato di adempimento (già al Ministero del tesoro) e non appena saranno restituiti gli atti alla Funzione pubblica l’atto di indirizzo sarà trasmesso all’ARAN per la l’immediata convocazione al tavolo della trattativa.

PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI


Gli incontri sono ancora a livello di contatti interni con il Capo di Gabinetto della Presidenza, per cui sono presumibili tempi che auspichiamo più brevi possibili.


Pertanto permane lo stato di agitazione e la sospensione per i due comparti che ci consentirà di proclamare un nuovo sciopero entro 60 gg, se non saranno ravvisate iniziative concrete per l’apertura delle trattative.

CONCLUSIONE


La revoca e la sospensione trovano fondamento nell’avvenuto riconoscimento del “diritto al contratto”, che ora riteniamo attuato per il Comparto Ministeri e ragionevolmente imminente per i Comparti Agenzie fiscali e Presidenza del Consiglio dei Ministri 

       Cordialità e saluti.
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