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PROCLAMAZIONE SCIOPERO

Agenzie Fiscali e Presidenza del Consiglio dei Ministri

27GIUGNO 2003

La Federazione UNSA- CONFSAL, in relazione allo stato di agitazione proclamato il 17 gennaio 2003, alla mancata convocazione  da parte del Ministero del Lavoro per il tentativo di conciliazione, alla proclamazione dello sciopero per il 19 maggio 2003 per il personale dei comparti dei Ministeri,Presidenza del Consiglio dei Ministri e delle Agenzie fiscali, nonché della sospensione dello sciopero del 14 maggio 2003, 

REITERA LA 



           PROCLAMAZIONE DELLO SCIOPERO

di tutto il personale dei Comparti della Presidenza del Consiglio dei Ministri e delle Agenzie fiscali per il 27 Giugno 2003, per le seguenti motivazioni:

· mancata apertura delle trattative sul CCNL dei comparti della Presidenza del Consiglio dei Ministri e delle Agenzie fiscali.

Obiettivo della proclamazione dello sciopero per il 27 giugno p.v. del personale dei citati comparti è quello di sollecitare la parte pubblica all’urgente apertura delle trattative sui CCNL dei comparti della Presidenza del Consiglio dei Ministri e delle Agenzie fiscali, tenuto conto che è già stata sottoscritta l’intesa sul CCNL del Comparto Ministeri e che è stata aperta la trattativa sul CCNL del comparto Enti Pubblici.

AGENZIE FISCALI – DEMANIO E TERRITORIO Proclamazione stato di Agitazione

La Federazione UNSA – Conf.SAL. – maggiormente rappresentativa nel Comparto delle Agenzie Fiscali del Demanio e del Territorio – comunica che la Segreteria Generale, riunita oggi in Roma, ha deliberato  la proclamazione dello stato di agitazione del personale in servizio nel citato Comparto.

            I motivi della proclamazione dello stato di agitazione – prosegue il comunicato della Federazione Unsa-Confsal - sono costituiti:

- da una valutazione negativa della situazione determinatasi a seguito del parere espresso dalla Commissione Bicamerale  per la riforma amministrativa, nella 22° seduta del 14-05-03, sullo schema di decreto legislativo, recante il riassetto organizzativo del Ministero dell’Economia e delle Finanze, che apporta sostanziali modifiche al D.Lgs. n.300/99, prevedendo, in particolare, la trasformazione delle suddette Agenzie in Enti Pubblici Economici, senza che sia avvenuta alcuna informazione preventiva sull’iniziativa modificativa delle strutture finanziarie con le OO.SS. di categoria. 


La Federazione UNSA-CONFSAL esprime forte contrarietà alle modifiche in fieri che appaiano stravolgere l’assetto delle Agenzie  del Demanio e Territorio, con pesanti ricadute sul destino del personale, così come sostenuto dal SALFI – Sindacato Autonomo Lavoratori Finanziari, organizzazione di settore, fortemente rappresentativa, aderente a questa Federazione


Obiettivo della formale proclamazione dello stato di agitazione e della richiesta della procedura di conciliazione – conclude il comunicato dell’UNSA-CONF.SAL - risiede nella necessità di trovare, nell’immediata apertura di un  tavolo di confronto, le informazioni preventive idonee a rimuovere le ricadute negative sul personale delle Agenzie Fiscali del Demanio e del Territorio, derivanti dalle modifiche strutturali in corso. 


In caso di esito negativo del tentativo di conciliazione o di mancata convocazione, si preannuncia sin da ora la proclamazioni di azioni di sciopero del personale delle citate Agenzie del Demanio e del Territorio.

Cordialità e Saluti


                         



 IL SEGRETARIO GENERALE

                                                                       
 F.to Renato Plaja

