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	COMUNICATO N. 18/2005

PROTOCOLLO N. 66 DEL 11  FEB. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

RINNOVO CONTRATTI P.I.- COMUNICATO STAMPA CONFSAL -

  Si riporta, qui di seguito, il Comunicato Stampa diramato dalla Confsal:

“ CONFSAL, RINNOVO CONTRATTI P.I.: E’ ORA DI TRATTARE

Roma, 10 Febbraio 2005. Si è riunita oggi, a Roma , l’area del Pubblico Impiego della Confsal – la Confederazione Generale dei Sindacati Autonomi dei Lavoratori maggiormente rappresentativa tra i dipendenti pubblici dei vari comparti e della dirigenza. La Confsal ha esaminato le problematiche riguardanti i rinnovi contrattuali del pubblico impiego e altre specifiche tematiche che interessano il personale della P.A.

Marco Paolo Nigi, Segretario Generale della Confsal, che ha presieduto la riunione, ha dichiarato: “Assistiamo ormai ad una continua, quanto preoccupante, perdita del potere d’acquisto delle retribuzioni e ad una “inerzia” governativa nel voler affrontare la questione, date anche le scarse risorse finanziarie poste dalla legge finanziaria 2005”.

“Abbiamo inviato al Ministro della Funzione Pubblica, ha continuato Nigi, due note su questo tema e allo stesso, a voce, abbiamo rappresentato il grave stato di disagio e preoccupazione in cui versano le  categorie del pubblico impiego. A tutt’oggi, non abbiamo avuto nessun riscontro”.

“E’ per questo, ha concluso il Segretario Generale della Confsal, che sentite le OO.SS. di comparto, è stata dichiarata la mobilitazione di tutti i dipendenti della P.A. per l’immediata apertura del negoziato”
CORTE DEI CONTI, CONSIGLIO DI STATO E AVVOCATURA GENERALE DELLO STATO – ISTITUZIONE NUOVO COMPARTO


Alle ore 16 del 07 febbraio 2005, si è tenuta presso la sala “Cavour” della Corte dei conti – Via Baiamonti 25, Roma – la riunione programmata dai Segretari Generali della Corte dei Conti, del Consiglio di Stato e dell'Avvocatura Generale dello Stato sull’istituzione del nuovo comparto. Alla riunione hanno partecipato i rappresentanti dell’UNSA/CONFSAL, nonché le altre organizzazioni sindacali firmatarie della dichiarazione congiunta del dicembre 2002 inserita nel CCNQ 2002 – 2005.

I Segretari Generali dei suddetti Istituti hanno confermato di aver ottenuto il massimo sostegno da parte del Ministro della Funzione pubblica all’iniziativa in corso, affinché questa possa concretizzarsi nel prossimo contratto collettivo quadro sui comparti.

Nel corso dell’incontro sono state ribadite le posizioni sindacali già espresse nel corso dell’incontro del 12 ottobre 2004, e si è pertanto proceduto alla calendarizzazione di un incontro per il 07 marzo 2005 con all’o.d.g. le problematiche legate alla classificazione del personale, alla progressioni all’interno delle aree e tra le aree, alle posizioni organizzative, alla dirigenza e alle dotazioni organiche degli istituti coinvolti, in relazione ai nuovi compiti ad essi demandati dalle vigenti normative. 

La nostra O.S. nel riconfermare le rivendicazioni già espresse nella dichiarazione congiunta del dicembre 2002, ha anche evidenziato come si renda necessario che l’Avvocatura Generale dello Stato provveda ad ultimare le procedure per l’ottenimento dell’autonomia finanziaria e la costituzione di un proprio ruolo della Dirigenza, al fine di rendere omogenee le trattative al tavolo tecnico (Damiano Mele).

Cordialità e Saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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