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Segreteria Generale
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	COMUNICATO N. 36/2005

PROTOCOLLO N. 107 DELL’8 MAR. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

RISULTATI ELEZIONI R.S.U.-NOV.2004.

LA CONFERMA DI UN SUCCESSO

CONFSAL-UNSA

IL PRIMO SINDACATO AUTONOMO

IL QUARTO SINDACATO IN ASSOLUTO

(DOPO LA TRIPLICE CONFEDERALE)

DATI ESTRATTI DAI TABULATI COMUNICATI DALL’ARAN

(Provvisori  in quanto mancano i voti del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti le cui elezioni si svolgeranno entro il corrente semestre)

Nei tre comparti Ministeri-Agenzie Fiscali e Presidenza Consiglio dei Ministri, su circa 196,000 schede valide abbiamo ottenuto 21.168 voti con una percentuale media di circa il 10,77%.
Com’è noto per conseguire il requisito della rappresentatività occorre raggiungere il 5% medio fra voti ottenuti e deleghe di iscritti :

· Voti ottenuti: su nove sindacati partecipanti alle elezioni, solo cinque o sei hanno superato la soglia del 5%, gli altri sono rimasti fuori;

-
Iscritti posseduti: sono in corso di verifica le deleghe riconosciute a ciascun sindacato per accertarne la percentuale. Il confronto delle due medie darà il requisito della rappresentatività .


La Federazione Confsal-Unsa plaude all’impegno ed alle difficoltà superate, da tutti i sindacati aderenti, per conseguire un risultato di forte rilievo, tenuto conto dell’attacco concentrico pervenuto dai vari fronti della concorrenza sindacale che non ha lesinato mezzi e strumenti per scalfire la granitica UNSA che da mezzo secolo (!!) svolge un grande ruolo nel Paese attraverso un  autonomo,democratico e trasparente impegno per la difesa dei lavoratori dello Stato.

Cordialità e Saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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