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	COMUNICATO N. 38/2005

PROTOCOLLO N. 109 DEL 9 MAR. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

ARAN – SIGLATO ACCORDO SULLE NORME DI GARANZIA DEI SERVIZI PUBBLICI ESSENZIALI IN CASO DI SCIOPERO

Il giorno 8 Marzo 2005 alle ore 10,00 si è svolta, presso la sede dell’ARAN, la riunione sulle problematiche relative all’accordo sulle Norme di Garanzia dei Servizi Pubblici  Essenziali e sulle Procedure di Raffreddamento e Conciliazione in caso di Sciopero – Comparto Ministeri del 16 Luglio 2003 –, in considerazione delle audizioni tenutesi presso la Commissione di Garanzia per l’attuazione della Legge sullo Sciopero, ai sensi dell’art.13 della Legge 146/90 e successive modificazioni ed integrazioni.

A seguito di partecipato dibattito, l’UNSA e le altre sigle sindacali hanno siglato detto accordo.

Sono state accolte le osservazioni della Commissione di Garanzia concernenti  i provvedimenti cautelari restrittivi della libertà personale, urgenti e indifferibili, anche per quanto riguarda il Ministero dell’Economia e Finanze (Giustizia Tributaria), in considerazione delle modifiche apportate in particolar modo dall’art.47 del D.Lgs 546/92 sui provvedimenti cautelari e dalla Legge 146/90.

Non è stato modificato il testo sulle obiezioni rilevate dalla Commissione in relazione al deposito di atti in scadenza l’ultimo giorno debitamente certificati dallo avvocato difensore.  Si ritiene che tali provvedimenti siano già garantiti con lo spostamento dei termini ad opera del giudice e che, comunque, sia più opportuno regolare la materia tramite apposito provvedimento legislativo.

In tal modo viene tutelato sia il diritto dell’utenza che il diritto di sciopero ambedue sanciti da norme costituzionali.
CORTE DEI CONTI, CONSIGLIO DI STATO E AVVOCATURA DELLO STATO – ISTITUZIONE NUOVO COMPARTO.


Nella riunione programmata il 7 febbraio 2005 dai Segretari Generali della Corte dei Conti, del Consiglio di Stato e dell'Avvocatura Generale dei componenti del tavolo tecnico, con il compito di studiare le problematiche relative alla istituzione del nuovo comparto.

Hanno partecipato i rappresentanti delegati delle organizzazioni sindacali tra le quali l’UNSA/CONFSAL.

Negli interventi, i componenti il tavolo tecnico, hanno espresso la necessità di un nuovo comparto in considerazione della omogeneità e delle peculiarità delle missioni affidate alla Corte dei conti, al Consiglio di Stato e all’Avvocatura Generale dello Stato.

La nostra O.S., nel riconfermare il massimo impegno nella risoluzione delle problematiche connesse alla costituzione del nuovo comparto, ha anche evidenziato come si renda necessario stabilire (al fine di valutare concretamente le esigenze delle Amministrazioni con le aspettative del personale nella prospettiva di una nuova classificazione che tenga conto di quante aree siano necessarie) quante posizioni economiche occorrano e come debbano svilupparsi le relative progressioni tra le aree e all’interno delle stesse, ecc.

Occorre inoltre che la Corte dei conti, Consiglio di Stato e Avvocatura Generale dello Stato, provvedano alla presentazione di un documento per il prossimo incontro che evidenzi le effettive esigenze professionali occorrenti in relazione alle peculiarità del proprio Istituto. (Damiano Mele)

UNSA-SICIS-MAE – INCONTRO CON IL MINISTRO DEGLI AFFARI ESTERI, ON. GIANFRANCO FINI.
Lunedì, 28 febbraio u.s., il Ministro degli Affari Esteri, On. Gianfranco Fini, accompagnato dai vertici amministrativi del ministero, ha incontrato i responsabili sindacali della Farnesina.
La delegazione dell’UNSA SICIS MAE ha fatto un intervento mirato su alcuni gravi problemi tuttora irrisolti e precisamente:
1. l’estensione del diritto di voto per le elezioni delle RSU al personale a contratto regolato dalla legge locale;
2. la mancanza di progressione in carriera per il personale a contratto;
3. il mancato pagamento puntuale degli stipendi all’estero;
4. il trattamento economico in caso di malattia per il personale a contratto;
5. il riconoscimento dell’anzianità pregressa del servizio prestato a contratto; 
Mentre per i punti 1, 2, 4 e 5, la prospettiva di una soluzione richiede un più approfondito esame della materia, per il punto 3 il Ministro Fini ha invece dimostrato grande stupore nell’apprendere questa notizia. Contestualmente, interrompendo l’intervento del rappresentante dell’UNSA SICIS MAE, ha dato istruzioni imperative ai competenti Direttori Generali presenti, al fine di porre termine a questa situazione che egli stesso trova scandalosa.
Il Ministro ha assicurato la massima disponibilità da parte dei vertici della Farnesina al confronto con le OO.SS. nell’affrontare tutte le problematiche che i sindacati vorranno sottoporre alla sua attenzione.
In conclusione, l’On. Ministro ha pregato le OO.SS. presenti, di fornirgli una relazione dettagliata e concreta delle problematiche che possono essere risolte con i mezzi attualmente a disposizione dell’amministrazione, citando in modo esplicito la traccia seguita dal rappresentante dell’UNSA SICIS MAE nel proprio intervento.

L’UNSA SICIS MAE valuta positivamente questo primo incontro con il neo Ministro degli Affari Esteri e provvederà immediatamente a fargli pervenire la documentazione richiesta.
CONGRESSI REGIONALI – NUOVE CARICHE


Continuiamo a pubblicare, qui di seguito, i nominativi dei Coordinatori regionali Unsa eletti e di cui sono pervenuti i relativi verbali congressuali, in attesa che siano completate le riunioni programmate nelle regioni Sicilia e Sardegna:

10.  Lombardia: Marzano Domenico;

11.  Calabria: Rovelli Giuseppe;

12.  Abruzzo: Imparato Giovanni;

13.  Trentino-Alto Adige: Saldutti Sabino;

14.  Toscana: Grassi Enzo;

15.  Marche: Gattoni Enrichetta;

16.  Piemonte: Squeo Costantino;

17.  Puglia: Rizzo Giovanni;

18.  Lazio: Megna Agazio.

I primi 9 nominativi sono stati pubblicati nel comunicato Unsa n. 194/2004.

CONGRESSI PROVINCIALI UNSA – NUOVE CARICHE


Si continua la pubblicazione dei nominativi dei nuovi Segretari provinciali Unsa pervenuti in seguito allo svolgimento dei relativi congressi:

90.  Saldutti Sabino – Segretario provinciale di Bolzano;

91.  Fiore Leonardo – Segretario provinciale di Firenze;

92.  Marino Giovanni – Segretario provinciale di Roma;

93.  Tricarico Francesco – Segretario provinciale di Brindisi;

94.  Sapienza Caterina – Segretario provinciale di Palermo;

95.  Di Via Angelo – Segretario provinciale di Trapani.

L’elenco degli altri 89 nominativi è stato pubblicato nei comunicati Unsa nn. 132/04, 135/04, 136/04, 148/04, 165/04 e 189/04.

Cordialità e Saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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