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	COMUNICATO N. 56/2005

PROTOCOLLO N. 149   DELL’4 APR. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

Stralcio dal notiziario Confsal n. 44 del 1 Aprile 2005:

UN NUOVO IMPEGNO PER LE GIOVANI LEVE DELL’UE

Approvato a Bruxelles il Patto Europeo dei Giovani : una linea comune d’azione per i Paesi membri in tema di formazione, lavoro e inclusione sociale.
Migliorare la vita dei giovani europei nei settori dell'istruzione, della formazione, della mobilità, dell'integrazione professionale e dell'inclusione sociale, e allo stesso tempo facilitare la riconciliazione della loro vita lavorativa e familiare. Questo l'obiettivo del Patto Europeo dei Giovani, adottato a Bruxelles lo scorso 22-23 marzo da tutti gli Stati Membri dell'Unione. 
A decretarne il successo, l'unità di azione di tutte le parti coinvolte: le autorità nazionali, regionali e locali e le organizzazioni giovanili, il Foro Europeo della Gioventù e i partner sociali. Per la prima volta le questioni riguardanti la politica dei giovani sono state trattate in maniera così visibile a livello europeo; senza contare che questa iniziativa permetterà un approccio più unitario e coerente nelle questioni riguardanti le "giovani leve" dell'UE, anche in linea con la strategia di Lisbona (intesa a fare dell'Unione Europea l'economia più dinamica e più competitiva del mondo), dal momento che affronta tematiche che li riguardano direttamente, quali la formazione, il lavoro e l'inclusione sociale. 
"Il ritorno ad una crescita sostenuta e durevole - recita il testo del Patto - passa attraverso...una maggiore valorizzazione del potenziale umano rappresentato dalla gioventù europea". L'iniziativa deve "essere il punto di partenza per una mobilitazione forte e continua a favore dei giovani", e impone agli Stati membri dell'UE di rispettare un decalogo in materia di "lavoro, integrazione e promozione sociale" e nel campo "dell'istruzione, della formazione e della mobilità". 
In particolare i Venticinque devono accordare priorità politica "all'inserimento durevole dei giovani nel mondo del lavoro", con particolare attenzione "al miglioramento della situazione dei giovani più vulnerabili e soprattutto di quelli colpiti dalla povertà". Ogni Paese dell'Unione dovrà quindi fare in modo che "i datori di lavoro e le imprese facciano prova di responsabilità sociale nel campo dell'inserimento professionale dei giovani". 
Il Patto impegna inoltre i firmatari a far sì che i cicli di istruzione siano più in sintonia con i bisogni del comparto economico e che si possa sviluppare "uno zoccolo comune di competenze", combattendo in particolare il fenomeno dell'abbandono scolastico. 
Secondo l'Ufficio statistico dell'UE, l'Italia è tra i Paesi europei con la più alta percentuale disoccupazione dei giovani al di sotto dei 25 anni. In particolare, gli ultimi dati disponibili, relativi a settembre 2004, indicano che il nostro Paese, con il 22,4% è al terzo posto tra i 25 dopo la Polonia (39%) e la Slovacchia (31,1%).
(fonte : agenzia stampa per l’Italia nel mondo del 31/3/2005).
MOBBING
Danno esistenziale: risarcimento da mobbing nella pubblica amministrazione

Sentenza del Tribunale di Agrigento del 1 febbraio 2005

Il Tribunale di Agrigento in funzione di Giudice del lavoro ha stabilito che il lavoratore vittima del mobbing che provi che le conseguenze pregiudizievoli sono in rapporto di causalità con le attività persecutorie compiute per nuocerlo ha diritto alla riparazione di tutti i danni sofferti. Trattandosi di riparare la lesione di valori inerenti la persona, la liquidazione dovrà farsi in via equitativa. Così, il Dirigente di un istituto scolastico è stato condannato al risarcimento dei danni patrimoniali e non patrimoniali (danno biologico, morale ed esistenziale) per la condotta mobbizzante dallo stesso tenuta nei confronti di un proprio dipendente con funzione di Direttore amministrativo.
ESPOSIZIONE ALL’AMIANTO
Corte di Cassazione, sez. lavoro, sent. n. 644/2005
 Le Ferrovie dello Stato sono tenute al risarcimento dei danni provocati ai ferrovieri a causa dell’esposizione all’amianto. Lo ha stabilito la Corte di Cassazione con la citata sentenza, precisando che l’art. 2087 c.c., prescrivendo agli imprenditori di adottare le misure che, secondo la particolarità del lavoro, l’esperienza e la tecnica sono necessarie a tutelare l’integrità fisica e la personalità morale dei prestatori di lavoro, prevede un obbligo che si riferisce al modo di organizzare l’impresa apprestando attrezzature e servizi idonei allo scopo. In particolare, i Supremi Giudici hanno sottolineato che la pericolosità dell’amianto è nota da tempo alla scienza medica, tanto che “allo stato attuale delle conoscenze non è possibile escludere l’esistenza di un rischio di tumore polmonare anche a livelli di esposizione molto bassi”. 
LA CONFSAL NELLA STAMPA
1) ANSA-SERVICE - 30/03/2005 
TLC : autorità condannata per comportamento antisindacale dopo denuncia …. Falbi-Confsal. L’autorità per le garanzie nelle comunicazioni è stata condannata per comportamento antisindacale per il mancato inserimento nelle delibere di adozione dei bandi di concorso pubblicati il 28 gennaio 2005 di una riserva del 50% dei posti disponibili per il personale interno. Il ricorso presentato da … e Falbi-Confsal …
2) ADNKRONOS - 31/03/2005 
P.I. Confsal, delusione e rabbia. (Viene riportato interamente il comunicato diramato dalla Segreteria Generale). 
3) IL MESSAGGERO - 1/04/2005 
Statali, verso lo sciopero generale …. La Confsal. Il sindacato autonomo più rappresentativo nel pubblico impiego (comprende fra l’altro lo Snals della Scuola) finora non ha scioperato per i contratti. Dopo la discussione di questi giorni fra i partiti del centrodestra, il segretario generale Marco Paolo Nigi si dice deluso e arrabbiato : “Respingiamo con forza le offerte offensive di “mance” al pubblico impiego, settore strategico per la crescita dell’intero Paese.”
Cordialità e Saluti

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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