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Segreteria Generale

	00184 Roma -Via Napoli, 51 tel.064828232 fax.064828090 E-mail: unsaconfsal@tin.it  internet: www.unsaconfsal.it


	COMUNICATO N. 71/2005

PROTOCOLLO N. 191 DEL 20 APR. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

CORTE DEI CONTI, CONSIGLIO DI STATO E AVVOCATURA DELLO STATO – ISTITUZIONE NUOVO COMPARTO.


Alle ore 16 del 18 aprile 2005, si è tenuta presso la sala “Consiglio delle Sezioni Riunite” della Corte dei conti – Via Baiamonti 25, Roma – la riunione programmata il 7 marzo 2005 dai Segretari Generali della Corte dei Conti, del Consiglio di Stato e dell'Avvocatura Generale, con il compito di studiare le problematiche relative alla istituzione del nuovo comparto. Alla riunione del tavolo tecnico hanno partecipato i rappresentanti delegati delle organizzazioni sindacali tra le quali l’UNSA/CONFSAL.

I Dirigenti e i funzionari presenti, in rappresentanza dei suddetti Istituti, nel corso dell’incontro hanno presentato una bozza di documento unitario con cui si evidenzia la necessità (in considerazione della omogeneità e delle peculiarità delle missioni affidate alla Corte dei conti, al Consiglio di Stato e all’Avvocatura Generale dello Stato) di definire rapidamente l’intesa per consentire l’avvio delle procedure previste ai sensi dell’art. 40, comma 2, del d.lgs 165/01. Dopo il dibattito i rappresentanti delle summenzionate Amministrazioni hanno ritenuto ultimata l’esperienza del tavolo tecnico. Si è pertanto concordato un incontro politico, a data da destinarsi, con l’intento di verificare ulteriormente le disponibilità delle OO.SS. viste le perplessità rappresentate dalla CGIL/FP e dalla RDB/CUB/PI (che sono rimaste su posizione interlocutorie) 

La nostra O.S., nel riconoscere alla bozza di documento presentato una validità di intenti, ha ribadito la necessità di verificare concretamente le esigenze delle Amministrazioni con le aspettative del personale, nella proiezione di una nuova classificazione che tenga conto di un nuovo modello organizzativo in relazione alle peculiarità della Corte dei conti, al Consiglio di Stato e all’Avvocatura Generale dello Stato. (Damiano Mele)

CONGRESSI REGIONALI – NUOVE CARICHE 

Si termina la pubblicazione dei nominativi dei Coordinatori regionali Unsa eletti nelle regioni Sicilia e Sardegna:
19.  Sicilia: Gullo Alfredo;
20.  Calabria: Friargiu Mario.
Gli altri 18 nominativi sono stati pubblicati nei comunicati n. 194/2004 e 38/2005.
Dal notiziario Confsal n. 52 del 19 aprile 2005:

CONSIGLIO GENERALE CONFSAL

Si ricorda che il 4,5 e 6 maggio 2005, si svolgerà presso il Grand Hotel “Bernardin” – Obala 2 – Portorose (Slovenia) il Consiglio Generale della Confsal.
I Consiglieri della Confsal sono vivamente pregati di ritrasmettere la scheda già inviata con l’eventuale indicazione degli ospiti, nonché di far conoscere, per le vie brevi (telefono, fax, e-mail):

a) se si partecipa o no ai lavori;

b)
se si deve prenotare il biglietto aereo Roma – Trieste – Roma (partenza da Roma Fiumicino : 4 maggio 2005 alle ore 12,50 e arrivo a Trieste alle ore 14,05. Partenza da Trieste 6 maggio ore 19,15 e arrivo a Roma alle ore 20,25). Il trasferimento a Portorose e viceversa è garantito da pullman opportunamente prenotati.

I Consiglieri che raggiungeranno Portorose (4 maggio 2005)  o Trieste (6 maggio 2005) utilizzando altri voli rispetto a quelli organizzati dalla Segreteria Generale o che usufruiranno del treno potranno servirsi dei mezzi pubblici per raggiungere l’Hotel “Bernardin” di Portorose. 
Prendere bus dall’aeroporto di Trieste fino alla Stazione Ferroviaria della medesima città.

Dalla Stazione Ferroviaria di Trieste bus IEI Trieste – Pirano ( prezzo euro 5,00) scendere a Pirano (subito dopo Portorose) dove ogni quindici minuti partirà una navetta gratuita fino all’Hotel “Bernardin”.

Orari Trieste/Pirano:
mattina:      ore  09,00 – 11,00 – 12,30;

pomeriggio: ore  15,30 – 17,30.

Orari Pirano/Trieste

mattina:      ore  06,45 – 11,25 – 13,25;

pomeriggio: ore  17,25 – 18,55.

CONVOCAZIONE SEGRETERIA GENERALE CONFSAL

La segreteria generale della Confsal è convocata per mercoledì 27 aprile 2005, alle ore 11,00 presso la sede centrale confederale, con il seguente O.d.G.:

1. relazione del segretario generale sull’attuale momento politico-sindacale;

2. bilancio consuntivo 2004;

3. convocazione Consiglio Generale;

4. funzionamento aree e uffici;

5. convegno Confsal (evasione ed elusione fiscale, lavoro sommerso, irregolare, minorile).

Cordialità e saluti.
IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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