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	COMUNICATO N. 117/2005

PROTOCOLLO N.  307 DEL 22 GIU. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA 
LORO SEDI

Stralcio dal notiziario Confsal n. 82 del 21 giugno 2005:

«VERTENZA BUONI-PASTO: POSIZIONE DELLA CONFSAL
Si riporta, di seguito, il comunicato inviato in data odierna dalla Segreteria Generale della Confsal al Ministero delle Attività  Produttive, dell’Economia e Finanze, del Lavoro e Politiche Sociali, nonché alle agenzie di stampa ed ai maggiori quotidiani nazionali sulla vicenda riguardante i “buoni-pasto”:

“CONFSAL: L’EQUIVALENTE  DEI  BUONI-PASTO IN BUSTA PAGA

Roma, 21 giugno 2005.   Spendere i tickets non è facile. I gestori di bar e ristoranti hanno organizzato una protesta che si sta estendendo in tutta Italia.

Il Segretario Generale della CONFSAL, Marco Paolo Nigi, sulla vicenda che interessa milioni di lavoratori, ha dichiarato di apprezzare l’iniziativa del Vice Ministro delle Attività Produttive Adolfo Urso che ha invitato l’Autorità Garante ad attivarsi per effettuare un’indagine conoscitiva sul fenomeno.

In proposito, il leader della CONFSAL, Nigi, ha sottolineato che bisogna però evitare che a rimetterci siano sempre gli anelli deboli della catena della distribuzione e utilizzazione dei cosiddetti buoni-pasto, in questo caso i consumatori-lavoratori e gli esercenti.

La CONFSAL ribadisce, infine, la sua originale posizione in proposito: trasferire cioè in busta paga l’equivalente dei buoni pasto mensili e mettere fine, così, a questo “risparmiabilissimo sconcio”
NOTIZIE DALLE OO.SS.: CONFSAL – VIGILI DEL FUOCO

Si è celebrato, a Roma, il 17 e il 18 il 1° Congresso Nazionale della Confsal-Vigili del Fuoco; il documento finale, approvato dall’assise congressuale che riassume, tra l’altro, lo svolgimento e i contenuti del congresso, è consultabile sul sito www.confsal.it. (Il Segretario Generale - Prof. Marco Paolo Nigi)»
Cordialità e saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja

