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Segreteria Generale
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	COMUNICATO N. 124/2005

PROTOCOLLO N. 327 DEL 28 GIU. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA 

LORO SEDI

Stralcio dal notiziario Confsal n. 85 del 28 giugno 2005:

«PREVIDENZA INTEGRATIVA E SUPERBONUS AI PUBBLICI DIPENDENTI
Il 27 giugno u.s. la segreteria generale ha inviato una nota al Governo chiedendo l’immediata riattivazione del tavolo di “confronto” per quanto concerne la previdenza integrativa e il “superbonus” da estendere ai dipendenti pubblici.

Si riporta, per opportuna e doverosa conoscenza, la nota in questione.

Al Presidente del Consiglio 

On. Silvio Berlusconi

Al Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio

On. Gianni Lettta




Al Ministro Della Funzione Pubblica

On. Mario Baccini

Al Ministro del Lavoro 

On. Roberto Maroni










LORO SEDI

Oggetto: richiesta di riattivazione del tavolo di “confronto” previsto dalla lett. p) – comma 2    della legge 23 agosto  2004, n° 243.


La scrivente Confederazione Sindacale, rilevato che non è stato dato alcun seguito al primo e unico incontro, tenutosi il 31 marzo 2005, sulle tematiche di cui all’oggetto, chiede l’immediata riattivazione del “tavolo di confronto”, auspicabilmente in un momento unitario, tra tutti i soggetti previsti dalla legge: “organizzazioni sindacali comparativamente più rappresentative dei datori e dei prestatori di lavoro, le regioni, gli enti locali e le autonomie funzionali”.

La CONFSAL ritiene ineludibile ed indifferibile una positiva risposta alle giuste esigenze dei lavoratori in relazione alle tematiche previdenziali con particolare riferimento a quelle relative alla “previdenza integrativa” e al cosiddetto “superbonus”.
La corretta attuazione del disposto dell’art. 1 - comma 12, già avvenuta, e l’imminente emanazione del decreto attuativo sulla previdenza integrativa per i lavoratori privati da parte del Governo, stanno determinando, a parere della scrivente confederazione, una situazione di palese disparità di trattamento tra le diverse categorie di lavoratori che, se non risolta rapidamente, vedrà la scrivente organizzazione sindacale costretta ad attivare tutte le forme di tutela possibili, ivi compresa quella di impugnative ai vari livelli fino alla Corte Costituzionale.

Non vanno , inoltre, trascurate le tematiche relative all’applicazione uniforme per tutti i lavoratori assoggettati al trattamento di fine rapporto (TFR); infatti le norme attuali vedono pesantemente discriminati i dipendenti pubblici sotto molteplici aspetti di cui il più eclatante ed immediato è certamente quello di non poter fruire delle “anticipazioni”.

Sicuri della sensibilità della S.V. restiamo in attesa di una nostra immediata convocazione  per affrontare lo scenario che abbiamo di fronte e, a brevissimo termine, della formale convocazione di uno specifico “tavolo di confronto”. (Il Segretario Generale - Prof. Marco Paolo Nigi)»


FESTIVITA’ SANTO PATRONO DI ROMA


Si informa che domani, 29 giugno, gli uffici della Federazione resteranno chiusi per la festività del Santo Patrono di Roma.

Cordialità e saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja

