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	COMUNICATO N. 127/2005

PROTOCOLLO N. 331 DEL 4 LUG. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA 

LORO SEDI

SAG – CORSI DI RIQUALIFICAZIONE – COMUNICATO STAMPA

Si riporta, qui di seguito, il comunicato stampa diramato il 1° luglio 2005 dal sindacato Confsal-Unsa-SAG e dalla UILPA-GIUSTIZIA:

«Oggi 1 Luglio 2005 nell’ambito della “giornata dei lavoratori della giustizia”, indetta dalle scriventi OO.SS., in tutto il paese si à avuta una massiccia partecipazione di personale giudiziario.

In particolare, i lavoratori della giustizia hanno manifestato con “sit-in” ed assemblee contro la “miope” ed “ingiusta” politica del Ministro della Giustizia – e per esso del sottosegretario di Stato On. Luigi Vitali – per il mancato diritto alla “carriera” del solo personale giudiziario.

In tutti i distretti di Corte d’Appello d’Italia (da Sud a Nord), migliaia di lavoratori della Giustizia hanno protestato gridando un forte “NO” alla politica “improduttiva” ed al “divide et impera” con il quale questa Amministrazione e questo Governo intendono far funzionare l’apparato giudiziario.

La presenza e la solidarietà dell’Associazione Nazionale Magistrati alla manifestazione di Roma è la logica conseguenza di un “reale e forse irreversibile danno” causato sia da una classe politica “incompetente” sia da uno staff dirigenziale totalmente ed esclusivamente “appiattito” sulle posizioni del Governo.

Al grido di “meno consulenze, più assunzioni e diritto alla carriera” si sono poste le basi per più dure lotte a salvaguardia dei diritti sanciti da norme contrattuali” (SAG-UNSA – Ponticiello e UILPA-GIUSTIZIA – Pilla)»
INDENNITA’ DI AMMINISTRAZIONE NELLA TREDICESIMA MENSILITA’


Si riproduce, qui di seguito, uno stralcio del dispositivo della sentenza pronunciata il 27/06/2005 dal Tribunale di Perugia, concernente l’inserimento dell’indennità di amministrazione nel calcolo della tredicesima mensilità:

«Il Giudice... definitivamente decidendo, accerta e dichiara il diritto dei ricorrenti a veder inserita nel calcolo della tredicesima mensilità l’indennità di amministrazione quale elemento fisso della retribuzione mensile e, per l’effetto, condanna il Ministero della Giustizia al pagamento delle differenze retributive fra la maggior somma dovuta in ragione del riconosciuto diritto e quanto effettivamente corrisposto ai ricorrenti a titolo di tredicesima mensilità, il tutto nei limiti della prescrizione quinquennale dalla data di notifica del ricorso, con interessi e rivalutazione sulle somme maturate. Condanna il Ministero a rifondere ai ricorrenti le spese del giudizio, che si liquidano in complessivi € 2.500,00 per funzioni ed onorari, da distrarsi a favore del difensore antistatario»
Stralcio dal notiziario Salfi n. 471 del 1° luglio 2005:

«D. L. IRAP – EMENDAMENTO AL SENATO - DIETROFRONT SUI TAGLI ALLE AGENZIE FISCALI
Esplicita dichiarazione del relatore al D.L. IRAP, Senatore Salerno, che annuncia l’impegno alla cancellazione delle riduzioni dei trasferimenti alle Agenzie Fiscali: “faremo di tutto per rivedere questa previsione. In un periodo in cui si chiedono sforzi maggiori alle Agenzie, non si può poi ridurre le risorse che ad esse vengono trasferite”.

BUSTA PAGA VIA E-MAIL PER I MINISTERIALI

Come previsto dalla Finanziaria 2005, niente più busta paga per 15.000 dipendenti statali. Lo comunica il Ministero dell’Economia e delle Finanze, spiegando che negli ultimi giorni 15.000 dipendenti dello stesso Dicastero e del Ministero degli Affari Esteri, hanno ricevuto il documento nella propria casella di e-mail istituzionale.

CORTE COSTITUZIONALE – INGIUNZIONI FISCALI  - COMPETENZA DEL GIUDICE TRIBUTARIO 

I ricorsi contro le ingiunzioni fiscali vanno indirizzate alle Commissioni Tributarie e non al Giudice Ordinario. Ciò è quanto hanno affermato le Sezioni Unite della Corte di Cassazione con la sentenza n. 10958 depositata il 25 maggio 2005. 

INPDAP – NOTA OPERATIVA N. 25

Si comunica che è consultabile sul nostro sito al link “INPDAP” la nota operativa di cui sopra inerente la determinazione dei trattamenti pensionistici alla luce della sentenza della Corte dei Conti – Sezione giurisdizionale della Regione Puglia n. 70/2005. (Il Vice Segretario Nazionale - Giancarlo Anglana)»
Cordialità e saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja

