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	COMUNICATO N. 132/2005

PROTOCOLLO N. 342    DEL 8  LUG. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA 

LORO SEDI

Dal notiziario Confsal n. 91 del 7 luglio 2005:

ESTENSIONE AI PUBBLICI DIPENDENTI DEL SUPERBONUS
Si riportano, di seguito, i testi del telegramma, della lettera e del comunicato stampa sull’estensione ai pubblici dipendenti del cosiddetto “superbonus”, inviati, in data odierna, a chi di competenza:
TELEGRAMMA N.57/TA
Presidente del Consiglio
On.le Silvio Berlusconi
Palazzo Chigi – P.zza Colonna 370



00187 Roma
Sottosegretario Presidenza Consiglio
Dott. Gianni Letta
Palazzo Chigi – P.zza Colonna 370



00187 Roma
Ministro Funzione Pubblica
On.le Mario Baccini
C.so V. Emanuele II, 116



00187 Roma
Ministro Lavoro
On.le Roberto Maroni
Via Veneto 56



00187 Roma
Confsal – Confederazione Generale Sindacati Autonomi Lavoratori – data imminente scadenza delega in materia previdenziale – avanza formale richiesta attivazione tavolo confronto previsto  - lettera p comma due legge ventitre agosto duemilaquattro, numero duecentoquarantatre.
Confsal ritiene dovere Governo onorare impegni assunti et dichiara sua intenzione in caso perdurante omissione merito difendere diritti pubblici dipendenti tutte sedi. 
Segue lettera.

Cordialmente
Oggetto:
richiesta urgente attivazione tavolo di “confronto” previsto dalla lettera p) – comma 2 legge 23/8/04 n.243.
In riferimento all’oggetto, la scrivente Confederazione sindacale rileva che ad appena 23 giorni dalla scadenza della delega concessa al Governo nel “settore della previdenza pubblica, per il sostegno alla previdenza complementare e all’occupazione stabile e per il riordino degli enti di previdenza ed assistenza obbligatoria” non è ancora stato attivato il tavolo di confronto previsto dalla lettera p, comma 2 della legge n. 243/04.
La Confsal chiede, pertanto, che tale adempimento debba trovare una urgente positiva risposta al fine di soddisfare le giuste esigenze dei lavoratori del pubblico impiego in relazione alle tematiche previdenziali con particolare riferimento a quelle relative alla “previdenza integrativa e al cosiddetto “superbonus”.
La Confsal comunica, infine, che se il Governo persevererà nell’atteggiamento di inerzia finora registrato su tale argomento non rispettando i tempi assegnati alla delega, provvederà ad attivare in tutte le sedi le azioni di tutela dei pubblici dipendenti che stanno in merito subendo una inammissibile discriminazione.
L’occasione è gradita per inviare distinti saluti,
COMUNICATO STAMPA
CONFSAL,  DURA NOTA AL GOVERNO
ANCHE AI PUBBLICI DIPENDENTI IL “SUPERBONUS”
Roma, 7 luglio 2005.    La Confsal ha inviato, oggi, al Presidente del Consiglio dei Ministri e ai Ministri del Lavoro e della Funzione Pubblica una dura nota con la richiesta dell’attivazione del “tavolo di confronto” previsto dalla legge delega sulla previdenza n. 243/04.

Il 29 luglio, ha dichiarato il Segretario Generale della Confsal, Marco Paolo Nigi, scadrà la delega al Governo che, però, continua pervicacemente a ignorare i pubblici dipendenti non ancora destinatari del cosiddetto “superbonus”.

E’ una gravissima omissione che se perdurerà nel tempo, ha concluso Nigi, vedrà la Confederazione costretta a denunciare il Governo per comportamento antisindacale ed ad impugnare la legge delega presso la Corte Costituzionale per manifesta illegittimità.

La Confsal ritiene ineludibile e indifferibile dare una risposta positiva alle giuste esigenze dei dipendenti pubblici in relazione proprio al cosiddetto “superbonus” e alla “previdenza integrativa”. 

RASSEGNA STAMPA

ANSA – 7 LUGLIO 2005

ROMA, 7 lug - ''Il governo continua pervicacemente a ignorare i pubblici dipendenti, non ancora destinatari del cosiddetto superbonus''. E' quanto ha dichiarato Marco Paolo Nigi, segretario generale di CONFSAL, la Confederazione generale sindacati autonomi lavoratori. La CONFSAL ha chiesto all'esecutivo di attivare il tavolo di confronto previsto dalla legge delega sulla previdenza, per dare risposte alle esigenze dei dipendenti pubblici.

   Nel caso in cui il governo continuasse con questa ''gravissima omissione'', la Confederazione si dice pronta a denunciare l'esecutivo per comportamento antisindacale e a denunciare la illegittimita' costituzionale della legge delega.
ADNKRONOS – 7 LUGLIO 2005

PENSIONI: CONFSAL A GOVERNO, SUPERBONUS ANCHE AI DIPENDENTI PUBBLICI =
Roma, 7 lug. - La Confsal ha inviato, oggi, al Presidente del Consiglio dei Ministri e ai Ministri del Lavoro e della Funzione Pubblica una ''dura nota ''con la richiesta dell'attivazione del tavolo di confronto previsto dalla legge delega sulla previdenza n. 243/04. ''Il 29 luglio- ha dichiarato il Segretario Generale, Marco Paolo Nigi- scadra' la delega al Governo che, pero', continua pervicacemente a ignorare i pubblici dipendenti non ancora destinatari del cosiddetto ''superbonus. E' una gravissima omissione che se perdurera' nel tempo- ha detto Nigi- vedra' la Confederazione costretta a denunciare il Governo per comportamento antisindacale ed ad impugnare la legge delega presso la Corte Costituzionale per manifesta illegittimita'''.
La Confsal, si sottolinea ancora nella nota, '' ritiene ineludibile e indifferibile dare una risposta positiva alle giuste esigenze dei dipendenti pubblici in relazione proprio al cosiddetto ''superbonus'' e alla ''previdenza integrativa''.
IL VELINO – 7 LUGLIO 2005

CONFSAL: "SUPERBONUS ANCHE AI DIPENDENTI PUBBLICI"
Roma, 07 LUG (Velino) - La Confsal ha inviato, oggi, al presidente del Consiglio dei ministri e ai ministri del Lavoro e della Funzione Pubblica una nota con la richiesta dell'attivazione del "tavolo di confronto" previsto dalla legge delega sulla previdenza n. 243/04. "Il 29 luglio – ha dichiarato il segretario generale della Confsal, Marco Paolo Nigi - scadra' la delega al Governo che, pero', continua pervicacemente a ignorare i pubblici dipendenti non ancora destinatari del cosiddetto 'superbonus'. È una gravissima omissione che se perdurera' nel tempo - ha concluso Nigi - vedra' la Confederazione costretta a denunciare il Governo per comportamento antisindacale e ad impugnare la legge delega presso la Corte Costituzionale per manifesta illegittimita'. La Confsal ritiene ineludibile e indifferibile dare una risposta positiva alle giuste esigenze dei dipendenti pubblici in relazione proprio al cosiddetto 'superbonus' e alla 'previdenza integrativa'".
 Cordialità e saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja

