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SINDACATI AUTONOMI




	COMUNICATO N. 228/2005

PROTOCOLLO N.565 DEL 24 NOV. '05


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA
LORO SEDI
CONFSAL-UNSA-SAG – RIQUALIFICAZIONE PERSONALE GIUDIZIARIO

Si riportano, qui di seguito, le note inviate dal sindacato Confsal-Unsa-Sag e dalla Uilpa-Uidag:

Nota inviata al Ministro della Giustizia, al Sottosegretario di Stato, al Capo Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria e al Direttore Generale del Personale dell’ Organizzazione Giudiziaria.

            “Si  comunica,  per opportuna conoscenza, che le Segreterie Generali del SAG - UNSA  e  della UILPA - UIDAG, dal 05 dicembre 2005 hanno invitato i propri aderenti, nelle Corti d’Appello di Lecce, Milano, Napoli, Catania, Reggio Calabria, Roma e Venezia al rispetto delle proprie mansioni 

nella piena osservanza delle Leggi, dei Regolamenti e dei Contratti Collettivi di Lavoro. Distinti saluti. (Unsa-Sag – Antimo Ponticiello; Uilpa-Uidag – Antonino Nasone)”
Nota  inviata  ai Capi degli Uffici Giudiziari,al Consiglio dell’Ordine degli Avvocati e all’Associazione Nazionale dei Magistrati.
“Le segreterie Generali dell’UNSA SAG e UILPA UIDAG hanno stabilito di invitare i rispettivi associati al rispetto delle proprie mansioni nella piena osservanza delle Leggi, dei Regolamenti e dei Contratti Collettivi di Lavoro.

Queste OO.SS., hanno umanamente tentato di trovare tutte le soluzioni possibili al fine di addivenire ad una soluzione dell’atavico problema della riqualificazione del personale giudiziario. “Purtroppo, però, il dicastero della Giustizia poco o nulla ha fatto per risolverlo”.


Dopo cinque anni dalla sottoscrizione del contratto integrativo del Ministero della Giustizia il personale giudiziario stanco delle promesse non mantenute e stanco di essere mortificato rispetto alle professionalità acquisite quotidianamente sui posti di lavoro, nulla ha chiesto al Ministero se non di veder riconosciuto il diritto alla carriera.


E’ forse giunto il tempo che l’alta professionalità del personale giudiziario prestata quotidianamente alla Magistratura ed alla Giurisdizione debba essere intesa, con un rigoroso rispetto dei distinti ruoli, ed in ogni caso limitata alle attività necessarie per l’esecuzione e per il compimento di tutti gli atti attribuiti dalla legge e dai regolamenti allo stesso personale giudiziario.


Riteniamo quindi opportuno che le Signorie Loro comprendano le ragioni di tale atteggiamento e rimaniamo sin d’ora disponibili ad eventuali chiarimenti e confronti. Distinti saluti. (Unsa-Sag – Antimo Ponticiello; Uilpa-Uidag – Antonino Nasone)“
Nota inviata  a tutti i Responsabili Sindacali
           “Facendo seguito al comunicato del 21 novembre 2005 le Segreterie Generali del SAG – UNSA  e della UILPA – UIDAG hanno deliberato che, dal 05 dicembre 2005, i lavoratori delle Corti d’Appello di Lecce, Milano, Napoli, Catania, Reggio Calabria, Roma e Venezia rispetteranno le proprie mansioni nella piena osservanza delle Leggi, dei Regolamenti e dei Contratti Collettivi di Lavoro.

Si invitano tutti i Dirigenti Sindacali a presentare l’allegato n.1) ai rispettivi capi degli Uffici Giudiziari. 

Le Segreterie Generali delle scriventi vigileranno sulle Regioni coinvolte affinché non vi siano soprusi o intimidazioni di chicchessia. Distinti Saluti. (Unsa-Sag – Antimo Ponticiello; Uilpa-Uidag – Antonino Nasone)”
INPDAP – PRESTAZIONI CREDITIZIE – ULTIME NOVITA’
L’INPDAP ha recentemente ampliato la gamma delle prestazioni creditizie erogabili ai lavoratori iscritti e, in attesa del riconoscimento dell’iscrizione dei pensionati alla Gestione Credito, ha stipulato una specifica convenzione che rende trasparenti e favorevoli le condizioni di accesso anche per tale categoria.
Ha altresì ampliato la gamma delle prestazioni sociali erogabili ai familiari di tutti gli iscritti e degli stessi pensionati.

Per facilitare la diffusione di tali novità, è stata predisposta una guida rapida di tutte le prestazioni creditizie e sociali attualmente erogate che è consultabile sul nostro sito internet www.unsaconfsal.it, nella sezione “Documentazione”.

Dal notiziario Confsal n. 167 del 23 novembre 2005:

«MANIFESTAZIONE CONFSAL: RASSEGNA STAMPA
Grande successo della manifestazione nazionale indetta dalla Confsal il 22 novembre, a Roma, alla quale hanno partecipato, numerosissime, le rappresentanze sindacali territoriali delle 42 OO.SS. aderenti per protestare per la Legge Finanziaria che non c’è.

Dell’importante evento ha dato notizia:

1. ADNKRONOS – 18 NOVEMBRE 2005

Finanziaria: Confsal, martedì 22 novembre manifestazione di protesta

“La Confsal, Confederazione generale sindacati autonomi lavoratori (vi aderiscono 42 federazioni nazionali), scende in campo ….

2. ITALIA OGGI – 19 NOVEMBRE 2005
… protesta contro la finanziaria (la protesta è condivisa dagli autonomi della Confsal, che manifesteranno a Roma martedì prossimo, chiedendo maggiori garanzie per famiglie, lavoratori e pensionati) …
3. ADNKRONOS – 20 NOVEMBRE 2005..protestare contro la finanziaria … anche da Confsal e sindacati autonomi, per opporsi ad una manovra economica che va “nella direzione sbagliata” …

4. ADNKRONOS – 21 NOVEMBRE 2005

Finanziaria: Confsal, domani manifestazione per quella che non c’è – appello a Parlamento per cambiare testo…

“La Confsal, la Confederazione generale sindacati autonomi lavoratori, cui aderiscono 42 federazioni nazionali, scende in campo contro il Governo ….

5. IL MESSAGGERO – 21 – NOVEMBRE 2005

La Confsal contro la Finanziaria

“La Confsal non aderisce allo sciopero generale di venerdì 25, ma organizza una sua manifestazione di protesta contro la Finanziaria ….

6. IL VELINO – 21 NOVEMBRE 2005

Finanziaria, domani manifestazione della Confsal ….

7. QUOTIDIANO SOCIALE – 22 NOVEMBRE 2005

Parla della manifestazione Confsal sulla Finanziaria sbagliata….
8. TG 3 RAI – 22 NOVEMBRE 2005

Servizio sulla manifestazione Confsal alle ore 19.00…

9. RADIO 24 – (RADIO SOLE 24 ORE) - 22 NOVEMBRE 2005

Vari passaggi sulla manifestazione della Confsal nei notiziari radiofonici…

10. INFOVERONA.IT (sito)– 22 NOVEMBRE 2005

Protestano i sindacati autonomi per “la finanziaria che non c’è” …

11. PROFESSIONISTI (nuovo quotidiano) – 23 NOVEMBRE 2005

Intervista al Prof. Marco Paolo Nigi sulla Finanziaria 2006 che non c’è …

12. REPUBBLICA – 23 NOVEMBRE 2005

… Ieri forti critiche alla Finanziaria sono giunte anche dalla Confsal – autonomi ….

13. CORRIERE DELLA SERA – 23 NOVEMBRE 2005

… contro la Finanziaria, ieri, ha intanto manifestato il sindacato autonomo Confsal …

14. AVVENIRE – 23 NOVEMBRE 2005

… contro la manovra ha invece manifestato ieri la Confsal, quarto sindacato nazionale …..
(Il Segretario Generale - Prof.Marco Paolo Nigi)»
      Cordialità e saluti
IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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