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UNIONE NAZIONALE
SINDACATI AUTONOMI




	COMUNICATO N. 1/2006
PROTOCOLLO N.  2  DEL 4 Gennaio 2006 


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA
CONFSAL-UNSA-SAG – RIQUALIFICAZIONE - CONTINUA LA VERTENZA 
    Si riporta, qui di seguito, il comunicato congiunto Confsal-Unsa-SAG- e UILPA-UIDAG:
  “ La lotta e la mobilitazione del personale giudiziario continua dopo la pausa natalizia.


 Le scriventi OO.SS. stanno continuando l’ organizzazione territoriale del rigoroso rispetto delle mansioni, nello stesso tempo, si sta programmando la manifestazione nazionale del 20 gennaio 2006.


I responsabili sindacali dovranno richiedere l’ autorizzazione ai capi degli Uffici per le assemblee che si terranno nella data indicata in oggetto.


E’ evidente che, una grande partecipazione del personale alle assemblee darà alle OO.SS. impegnate in questa dura battaglia un notevole supporto per la soluzione dell’ atavico problema della riqualificazione.


Le assemblee dovranno essere indette a livello nazionale dalle ore 11.00 alle ore 14.00.


Seguirà da parte delle Segreterie Generali delle scriventi un apposito documento da leggere durante le assemblee.


I Segretari Generali dell’ UNSA  SAG e  della  UILPA UIDAG stanno consegnando in questi giorni l’ emendamento Atto Senato 3717 conversione in Legge del Decreto Legge “milleproroghe” (sotto riportato), a tutti i Senatori ed alla maggioranza di Governo. 


 L’ impegno di tutti, in questo particolare momento, sarà determinante.( Antimo Ponticiello e Antonino Masone) “
 “ATTO SENATO 3717 – Art.35 bis – All’Art. 35, dopo il comma 1 aggiungere il seguente:
   Al fine di assicurare l’immediata funzionalità degli Uffici Giudiziari e UNEP ed in deroga ad ogni e qualsiasi norma limitativa in materia di assunzione, il personale del Ministero della Giustizia Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria è inquadrato nella posizione economica superiore, con decorrenza giuridica dal 5 Aprile 2000 ed economica dalla data di entrata in vigore della presente legge. Al personale che alla data di entrata in vigore della presente legge risulta inquadrato nella posizione economica C3-figura professionale del Direttore di Cancelleria, viene corrisposto il trattamento economico goduto dal personale del ruolo ad esaurimento della ex IX qualifica funzionale. All’onere finanziario della spesa si provvede con 78.410.000 Euro derivanti dal Fondo Unico di Amministrazione del Ministero della Giustizia Anno 2006 e seguenti, nonché dall’aumento del 5% delle spese di giustizia D.P.R. 115/2002.”

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

            Apriamo i nostri comunicati dell’anno 2006 con il giusto riferimento alla vertenza del personale del Ministero della Giustizia – Dipartimento Organizzazione Giudiziaria – che rivendica un sacrosanto diritto: restituire dignità alla carriera con il riconoscimento della riqualificazione, analogamente a quanto attribuito in altri Ministeri.

            Si tenga conto che l’emendamento all’art.35 bis dell’Atto Senato 3717 - c.d. mille proroghe – sopra riportato,  non prevede oneri aggiuntivi autofinanziandosi con  le risorse economiche esistenti nel fondo unico di Amministrazione dello stesso Ministero.

ADEGUAMENTO PENSIONI INPDAP 
         Dal 1 Gennaio 2006 ai pensionati del settore pubblico viene applicata la perequazione automatica delle pensioni con l’applicazione del coefficiente base del 1,7%.

             Pertanto dal corrente mese di Gennaio le pensioni avranno le seguenti variazioni:

· pensioni non eccedenti €.1261.29 aumento 1,70%;

· pensioni comprese tra €.1261,29 e €.2102,15 aumento 1,53%;

· pensioni eccedenti €.2102,15 aumento 1,275%. 

        Cordialità e saluti
                               

                                                                          IL SEGRETARIO GENERALE
                                                                          Renato Plaja
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