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UNIONE NAZIONALE
SINDACATI AUTONOMI




	COMUNICATO N. 106/2006
PROTOCOLLO N. 193 DEL 19 APR. 2006


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA
AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL-UNSA

LORO SEDI
SOTTOSCRITTI I CONTRATTI DELLA DIRIGENZA DELLE AGENZIE FISCALI – AREA VI

Si riporta, qui di seguito, la nota di commento predisposta dal rappresentante Confsal-Unsa, Giancarlo Anglana, al tavolo delle trattative svoltesi all’ARAN il 18 u.s. e conclusesi con la sottoscrizione delle ipotesi di accordo:

«Nella tarda serata di ieri unitamente alle altre OO.SS. rappresentative della dirigenza abbiamo sottoscritto all’ARAN l’ipotesi di Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro per il quadriennio normativo 2002–2005 e per i due bienni economici 2002-2003 e 2004-2005 relativi all’Area VI della Dirigenza (Agenzie Fiscali ed Enti Pubblici non economici).

Il successivo iter dei contratti suddetti, ai sensi dell’art. 47 del D.Lgs n. 165/2001, è il seguente: acquisizione del parere favorevole da parte del Comitato di Settore, che dovrebbe esprimerlo entro cinque giorni dalla comunicazione dell’ARAN; a seguito di tale parere, l’ARAN trasmette la quantificazione dei costi alla Corte dei Conti, che nei quindici giorni dalla ricezione deve deliberare in merito; in mancanza di rilievi la certificazione di compatibilità si intende acquisita ed i contratti vengono sottoscritti dall’ARAN in via definitiva e pubblicati in G.U..

Ribadita la più forte protesta per i tempi assurdamente lunghi che si sono dovuti subire e con l’auspicio che l’iter descritto prima sia il più rapido possibile, vanno espresse alcune valutazioni nel merito, in senso tutto sommato positive.

La parte normativa del contratto ricalca a grandi linee il contratto dell’Area I (Ministeri) sottoscritto nel mese di febbraio scorso, con la conferma delle disposizioni sul conferimento degli incarichi, della clausola di salvaguardia sull’equivalenza dell’incarico in caso di mancata conferma del dirigente in quello scaduto, sul procedimento di valutazione dei risultati, sul trattamento economico aggiuntivo in caso di reggenza ad interim e per gli incarichi aggiuntivi, sul trattamento di trasferta, su quello di trasferimento, etc..

Sono stati inoltre respinti diversi tentativi della parte pubblica di modificare taluni istituti o di introdurne nuovi in senso peggiorativo.

Fra tutti, le disposizioni degli artt. 21bis e ter, alla fine soppresse, che prevedevano fra le possibili conseguenze della valutazione negativa, fra l’altro, la “sospensione … da ogni incarico dirigenziale per un periodo massimo di due anni” con “diritto al solo trattamento economico stipendiale”; la disposizione, anch’essa eliminata, secondo la quale, sia pure per implicito, veniva istituzionalizzata la possibilità di ritardo dell’Amministrazione nell’attribuire il nuovo incarico alla scadenza di quello rivestito.

Le OO.SS. hanno inoltre chiesto ed ottenuto la soppressione dei più volte ricorrenti richiami ai divieti introdotti dalla Legge Finanziaria 2006 ( L 266/2005) , il cui disposto non deve applicarsi ai contratti scaduti il 31 dicembre 2005.

In sintesi dobbiamo rilevare come la stragrande maggioranza delle proposte delle OO.SS. sono state accolte, eccezion fatta per quelle riguardanti il recesso dell’Agenzia, le procedure di arbitrato in caso di recesso e gli effetti del procedimento penale (artt. 40-45): in materia è stato confermato il testo adottato nel contratto dell’Area I.

Quanto alla parte economica gli aumenti mensili per tredici mensilità, riportati analiticamente nella tabella allegata, corrispondono ad un aumento complessivo medio pari al 10,7%.»
Cordialità e saluti
IL SEGRETARIO GENERALE
Renato Plaja
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