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UNIONE NAZIONALE
SINDACATI AUTONOMI




	COMUNICATO N. 178/2006
PROTOCOLLO N. 325 DEL 7 LUG. 2006


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA
AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL-UNSA

CCNL – DIRIGENZA AREA VI – AGENZIE FISCALI

Si ha notizia che l’ipotesi di CCNL Dirigenza Area VI Agenzie Fiscali sarà licenziato dal Ministero dell’Economia e delle Finanze entro la prossima settimana per passare, quindi, ai successivi adempimenti procedurali.

UNSA/SAG – TENTATIVO DI CONCILIAZIONE

Si riporta, qui di seguito, il comunicato stampa diramato ieri, 6 luglio, dall’Unsa-Sag:

«COMUNICATO STAMPA

Domani 07/07/2006 il S.A.G. UNSA è stato convocato presso il Ministero del Lavoro, per esperire il tentativo di conciliazione a seguito dello stato di agitazione proclamato il 30 giugno c.a.. In attesa  di conoscere eventuali proposte che il Ministero possa avanzare per superare i problemi posti dal S.A.G.  UNSA,  comunichiamo che, se non ci saranno sviluppi positivi, dopo la pausa estiva, il S.A.G. inizierà una dura battaglia, utilizzando tutti gli strumenti democratici, per riuscire ad ottenere tutto quanto è dovuto ai lavoratori giudiziari ormai stanchi e demotivati.

Apprendiamo, ed inviamo, la nota del Presidente Vicario del Tribunale di Roma, il quale evidenzia lo sbando, la precarietà e l’ inefficienza del Dicastero della Giustizia.

Questa O.S. ritiene sia giunto il momento di agire e mettere mano a riforme strutturali che camminino parallelamente fra tutte le componenti – Magistratura, Avvocatura e Personale Giudiziario – con relativi investimenti adeguati per ridare fiducia ai cittadini che chiedono una Giustizia giusta»

Si riporta, qui di seguito, la nota organizzativa inviata dal Presidente Vicario del Tribunale di Roma:

«La crisi della “carta”, rende opportuno una direttiva nella direzione del “risparmio”:
· tutti i magistrati e tutto il personale delle cancellerie devono dotarsi di una casella di posta elettronica, a casa e in ufficio;
· gli indirizzi della posta elettronica privata (in mancanza o in aggiunta di quella d’ufficio) debbono essere comunicati alla presidenza con il consenso all’utilizzo per la comunicazione d’ufficio; basta inviare una e-mail a presidenza.tribunale.roma@giustizia.it;
· a partire dal mese di luglio tutte le circolari e le comunicazioni d’ufficio saranno inviate per posta elettronica e cesserà l’invio delle circolari cartacee, anche per gli interpelli e per i posti vacanti;
· chi non ha un indirizzo (o non è capace) dovrà necessariamente appoggiarsi ad un collega o ad un funzionario “capace”;
· i dirigenti delle cancellerie debbono inviare un elenco nominativo del personale (capace) a cui dovrebbe essere restituita la “posta elettronica” nonché un elenco dei funzionari (sempre capaci) che dovrebbero la possibilità di connessione internet o intranet finalizzata alla connessione con siti istituzionali funzionali al servizio (specificare le necessità).
La presente nota viene distribuita come ultima circolare cartacea ed inviata per posta elettronica a tutti gli indirizzi in possesso dell’ufficio con richiesta di conferma di ricezione.
La mancanza della conferma o il ritardo nell’apertura sono indice di non capacità. (Il Presidente Vicario del Tribunale Ordinario Alberto Bucci)».

Cordialità e Saluti 
IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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