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UNIONE NAZIONALE
SINDACATI AUTONOMI




	COMUNICATO N. 207/2006
PROTOCOLLO N. 373 DEL 30 AGO. 2006


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA
AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL-UNSA

LORO SEDI
Dal notiziario Confsal n.158 del 30/8/06
COMITATI INPS
Comitato amministratore del fondo pensioni lavoratori dipendenti, presso l’Inps

Con decreto del Ministero del lavoro e delle politiche sociali del 7 agosto u.s. è stato ricostituito, presso l’Inps, il Comitato amministratore del Fondo pensioni lavoratori dipendenti, integrato con il settore del credito. Per la Confsal è stato riconfermato un membro, nella persona del Sig. Cataldo Roselli. 

I rappresentanti di categoria in seno all’organo sono designati dalle rispettive associazioni sindacali più rappresentative a livello nazionale; il grado di rappresentatività di ciascuna associazione è stato valutato avendo riguardo alla consistenza numerica dei soggetti rappresentati dalle singole organizzazioni sindacali, dall’ampiezza e diffusione delle strutture organizzative, dalla partecipazione alla formazione e stipulazione dei contratti di lavoro, dalla partecipazione alla risoluzione di vertenze individuali, plurime e collettive.  

Comitato provinciale INPS Cagliari

E’ stato ricostituito, presso l’ Inps di Cagliari,il comitato provinciale che ai sensi dell’art. 1 D.P.R. 639/70  avrà durata di quattro anni. In rappresentanza della Confsal la direzione provinciale del lavoro ha  nominato il Sig. Mario Foltz. 

INDENNIZZO DIRETTO: EMANATO IL REGOLAMENTO ATTUATIVO 
Stabilite le modalità attuative del sistema del risarcimento diretto, nell'ambito dell'assicurazione obbligatoria della responsabilità civile per i danni derivanti dalla circolazione stradale, in attuazione dell'articolo 150 del codice delle assicurazioni.

E' quanto previsto dal regolamento approvato con D.P.R. n. 254 del 18 luglio 2006 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 199 del 28 agosto 2006, che entrerà in vigore a partire dal 1° gennaio 2007 e si applicherà ai sinistri verificatisi a partire dal 1° febbraio 2007.

Sul testo ha fornito il proprio parere sia il Consiglio di Stato (parere 19.12.2005) che l'Antitrust (decisione 1.02.2006).

TRASFERIMENTO PER ASSISTERE UN FAMILIARE PORTATORE DI HANDICAP
E’ legittimo il rigetto dell’istanza di trasferimento presentata da un dipendente pubblico, ai sensi dell’art. 33, comma 5, della legge 5 febbraio 1992, n. 104, per esigenze di assistenza ad un congiunto disabile, nel caso in cui la domanda sia fondata esclusivamente su mere autocertificazioni e attestati, che non consentono di superare una presunzione contraria, circa l’effettiva sussistenza, in particolare, del requisito dell’esclusività dell’assistenza, prestata dall’istante. E’ quanto ha stabilito il Tar del Lazio, sez. I quater, con la sentenza del 29 agosto 2006 n. 7739. Invero, argomenta il collegio che nel caso in cui il soggetto disabile abbia altri stretti congiunti residenti nel medesimo Comune, appare poco plausibile che l’onere esclusivo dell’assistenza venga assunto, in assenza di ragioni gravi e documentate, da quello, fra tali congiunti, che sia quotidianamente occupato per lavoro a notevole distanza; ne consegue che, in tal caso, deve ritenersi legittimo il diniego avverso l’istanza di trasferimento avanzata dal dipendente interessato. (Il Segretario Generale - Prof. Marco Paolo Nigi)»
        Cordialità e Saluti 





                                                                          IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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CHIUSURA PER FERIE


	Si comunica che gli uffici della scrivente Federazione resteranno chiusi dal 7/8/2006 al 25/8/2006. Pertanto, la sede sarà riaperta il 28/8/2006.
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