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	COMUNICATO N. 46/2007
PROTOCOLLO N. 98 DEL 14 FEB. ‘07


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA
LORO SEDI
Stralcio dal notiziario Confsal n. 34 del 14 febbraio 2007:
«ARAN – CCNQ DEFINIZIONE COMPARTI DIPENDENTI PUBBLICI
Si è tenuta ieri 13/02/07 all’Aran la terza riunione con i Sindacati per la definizione dei comparti di contrattazione per il quadriennio 2006-2009.

L’Aran ha rassegnato una nuova bozza di ipotesi di CCNQ, costituita da 15 articoli, sulla quale si è aperta la discussione.

All’articolo 2, relativo alla determinazione dei comparti, è riportato, in sintonia con l’atto d’ indirizzo del Governo, lo spacchettamento dell’attuale comparto di contrattazione del personale delle Autonomie locali in due distinti comparti: uno delle Autonomie locali e l’altro delle Regioni.

La posizione unanime della delegazione Confsal (Plaja- De Grandis) e di tutti gli altri sindacati ha prioritariamente respinto la proposta, riaffermando l’assoluta esigenza di lasciare inalterata l’attuale unitarietà del comparto.

All’art 5 – Comparto del personale degli enti pubblici non economici, entra a farvi parte l’Agenzia per le Onlus.

Per quanto riguarda l’art. 8 il documento prevede l’inserimento dei Monopoli nel comparto ministeri, a seguito della soppressione del Comparto Aziende ad ordinamento autonomo dovuto al passaggio dei Vigili del Fuoco al regime di diritto pubblico.   

Sono state formulate alcune valutazioni sulla opportunità di inserire i Monopoli nel Comparto Agenzie Fiscali, nella considerazione che nel programma del governo sono previste possibili modifiche dell’ordinamento delle agenzie, non esclusa la costituzione di una agenzia dei giochi. La soluzione è stata demandata a successivi approfondimenti dell’Aran.

Per i passaggi e gli inserimenti di altri Istituti, ordini, consigli e consorzi si fa rinvio alla bozza consultabile sul sito internet www.confsal.it. 

Una riflessione a parte riguarda la Vice Dirigenza, sulla quale il documento non rappresenta alcuna soluzione, limitandosi a riportare il richiamo contenuto nell’atto d’indirizzo del governo.

Alcuni sindacati hanno affermato che costituendo la vice dirigenza una separata area del comparto Ministeri, la competenza a darne attuazione spetta al tavolo della contrattazione in sede di discussione del CCNL del comparto citato.

La delegazione Confsal, pur condividendo sotto il profilo giuridico la competenza  CCNL del comparto Ministeri ha chiesto da conoscere il pensiero dell’Aran ed i motivi che hanno indotto il Governo a dare, nella direttiva, attuazione all’art. 7, comma 3, della legge 145 del 2002, tenuto conto, altresì, che è nelle intenzioni del governo l’ipotesi di emanare un decreto che preveda la costituzione della separata area in tutti i comparti del pubblico impiego. In tale contesto, pertanto, la Confsal ritiene opportuno di inserire nel testo del CCNQ in esame un riferimento in tal senso. L’Aran si è riservata di sentire la parte politica in proposito.

Ferma restando la necessità di procedere con la massima urgenza alla definizione dell’accordo, necessaria per aprire i tavoli dei contratti pubblici, i lavori si sono conclusi con l’impegno di una prossima e ravvicinata convocazione. (Il Segretario Generale - Prof. Marco Paolo Nigi)»

La bozza dell’ipotesi di CCNQ sopra citata è consultabile anche sul nostro sito internet www.unsaconfsal.it, nella sezione “Documentazione” – link “Aran”.
Cordialità e saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja







