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	COMUNICATO N. 155/2007
PROTOCOLLO N. 288 DEL 30 MAGGIO ‘07


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA
                                                                                                                                  LORO SEDI

DIRETTIVA FUNZIONE PUBBLICA SULLE PARI OPPORTUNITÀ
La Direttiva della Funzione Pubblica del 23/05/2007 sulle Misure per attuare parità e pari opportunità nella Pubblica Amministrazione, è disponibile sul sito della Federazione, www.unsaconfsal.it, nella sezione Documentazione, al link Funzione Pubblica.
GAZZETTA UFFICIALE: DECRETO DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI 21/02/2007 SULLA STABILIZZAZIONE DEL PERSONALE  
È stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale - Serie Generale -, n. 123 del 29/05/2007, il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri recante l’ “Autorizzazione all'avvio delle procedure di stabilizzazione di personale in servizio a tempo determinato nelle Amministrazioni dello Stato, nelle Agenzie e negli enti pubblici non economici, ai sensi dell'articolo 1, commi 247 e 249, della legge 23 dicembre 2005, n. 266 e dell'articolo 1, comma 521, della legge 27 dicembre 2006, n. 296”, firmato in data 21 febbraio 2007 e registrato dalla Corte dei Conti in data 23 maggio u.s.
Stralcio dal notiziario Confsal n. 125 del 28/05/07:

« APPELLO DEI VIGILI DEL FUOCO E DELLA CROCE ROSSA
Si riporta, ai fini informativi, un appello inviatoci dai Vigili del Fuoco e dalla Croce Rossa Italiana.

 “Gli operatori delle ambulanze hanno segnalato che molto sovente, in occasione di incidenti stradali, i feriti hanno con loro un telefono portatile.

Tuttavia, in occasione di interventi, non si sa chi contattare tra  la  lista interminabile dei numeri della rubrica. 

Gli operatori delle ambulanze hanno lanciato l’idea che ciascuno  metta, nella lista dei suoi contatti, la persona da contattare in caso d’urgenza sotto uno pseudonimo predefinito.

Lo pseudonimo internazionale conosciuto è ICE (=In Case of Emergency).

E’ sotto questo nome che bisognerebbe segnare il numero della persona da contattare utilizzabile dagli operatori delle ambulanze, dalla polizia, dai pompieri o dai primi soccorritori.

In caso vi fossero più persone da contattare si può utilizzare ICE1, ICE2, ICE3,etc...

Facile da fare, non costa niente e può essere molto utile.

Fate circolare il messaggio di  modo che questo comportamento rientri nei comportamenti abituali.”(Il Segretario Generale, Prof. Marco Paolo Nigi)»
Stralcio dal notiziario Unsa-Salfi n. 509 del 28/05/2007:
«CHIUSO IL FORUM PA 2007

Si è chiusa venerdì 25 u.s. la 18a edizione del Forum PA, la principale manifestazione fieristica e congressuale interamente dedicata alla Pubblica Amministrazione e ai processi d’innovazione per migliorare la qualità dei servizi a cittadini e imprese, che ha visto la partecipazione, per la P.A., di oltre 376 espositori che hanno fatto testare ai 45.000 visitatori prodotti innovativi e nuove soluzioni tecnologiche.

Le cinque giornate del Forum, che hanno visto la partecipazione di 1505 relatori intervenuti ai 177 convegni, sono state l’occasione per valutare la capacità di innovazione organizzativa e tecnologica della Pubblica Amministrazione.

Record di accrediti in sala stampa: oltre 350 tra giornalisti e addetti stampa, circa 140 i comunicati resi disponibili on-line in tempo reale fra quelli redatti dall’ufficio stampa del Forum P.A. e quelli delle aziende espositrici consultabili.(Il Segretario Nazionale, Sebastiano Callipo)»

    Cordialità e saluti.
IL SEGRETARIO GENERALE
Renato Plaja






PAGE  

