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UNIONE NAZIONALE
SINDACATI AUTONOMI




	COMUNICATO N. 253/2007

PROTOCOLLO N. 461 DEL 2 OTTOBRE ‘07


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA
ISTITUZIONE DEL FONDO DI PREVIDENZA COMPLEMENTARE
In data 1 ottobre 2007, presso l’Aran, è stato siglato in forma definitiva l’Accordo per l’Istituzione del Fondo Nazionale di Previdenza Complementare per i lavoratori dei Ministeri, degli Enti Pubblici Non Economici, della Presidenza del Consiglio dei Ministri, dell’Enac e del Cnel.
La Previdenza Complementare permette al lavoratore di integrare con prestazioni pensionistiche aggiuntive la “pensione base” che gli verrà corrisposta dall’Ente di Prestazione obbligatoria, ove presta servizio.

Forme di Previdenza Complementare sono già in vigore per i lavoratori privati e, nel pubblico impiego, per i lavoratori degli Enti Locali e della Sanità e della Scuola.
Con il documento firmato ieri, anche i lavoratori dei comparti sopra indicati potranno usufruire di tale opportunità. Ai sensi dell’art. 11 dell’Accordo «l’obbligo contributivo in capo ai lavoratori ed in capo alle rispettive amministrazioni sorge in conseguenza dell’adesione al Fondo da parte del lavoratore su base volontaria».
L’Accordo è disponibile sul sito www.unsaconfsal.it nella sezione Documentazione, al link “Aran”, nonché nella sezione “Cronologia Documenti”.

Ulteriori notizie in merito al Fondo di Previdenza Complementare saranno successivamente comunicate.

ELEZIONI RSU – 3 OTTOBRE 2007: INIZIO DELLE PROCEDURE ELETTORALI

Domani, 3 ottobre 2007, si apre ufficialmente la campagna elettorale per l’elezione delle RSU 2007. 


Dal 4 ottobre sarà possibile richiedere alle singole Amministrazioni l’elenco alfabetico generale degli elettori per ciascuna sede elettorale, utilizzando il modello allegato (che è disponibile altresì sul sito www.unsaconfsal.it nella sezione RSU 2007).

Nella stessa data può iniziare la raccolta delle firme per la presentazione della lista. Al riguardo si consiglia ad ogni rappresentante locale che svolge le funzioni di Presentatore di Lista di raccogliere più firme di quelle strettamente necessarie al fine di evitare contestazioni alla Lista nel caso sorgessero dubbi sulla validità di alcune firme.


Si raccomanda di utilizzare, in ogni documento ufficiale, la denominazione “Confsal-Unsa”.


Stante la fondamentale importanza dell’appuntamento elettorale, si confida nel massimo impegno di tutti i rappresentanti periferici e sulla loro capacità di prestare ausilio ai colleghi della Confsal-Unsa in quelle sedi elettorali in cui la presenza della Federazione risulta meno incisiva.
 Cordialità e saluti.                                  
  
                                                                               IL SEGRETARIO GENERALE
                 Renato Plaja
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