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	COMUNICATO N. 277/2007

PROTOCOLLO N. 537 DEL 7 NOVEMBRE ‘07


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA
                                                                       LORO SEDI
FONDO DI PREVIDENZA COMPLEMENTARE “MINEPA”
Il 6 novembre ’07 all’Aran, si è svolta una delle riunioni programmate per la definizione del Fondo di Previdenza Complementare, chiamato “MINEPA”, destinato al personale del Comparto Ministeri, degli Enti Pubblici Non Economici, della Presidenza del Consiglio dei Ministeri, dell’Enac e del Cnel.
Tra i diversi argomenti trattati c’è stato quello della composizione e dell’elezione del Consiglio di Amministrazione del Fondo, che sarà in parte costituito da rappresentanti dell’Amministrazione Pubblica, e in parte da rappresentanti sindacali.

Per la Federazione Confsal-Unsa hanno partecipato Marco Corsi, Vicesegretario nazionale della Confsal-Unsa/SALT, e Cataldo Roselli, in qualità di tecnico.

Durante le prossime riunioni già calendarizzate, saranno discusse le modifiche da apportare alla bozza di statuto del Fondo.

Vi terremo prontamente aggiornati circa gli sviluppi di questa importante situazione che tocca direttamente gli interessi dei lavoratori pubblici e il loro diritto a beneficiare di un futuro trattamento pensionistico in grado di assicurare loro, dopo anni di lavoro, una vita post-lavorativa adeguata.
UNSA-SNADAS – XXIII CONGRESSO NAZIONALE

Si è svolto dal 22 al 24 ottobre, a Bologna il XXIII Congresso Nazionale dell’UNSA – SNADAS, al quale hanno partecipato i delegati provenienti da tutto il territorio nazionale. 

Il Congresso è stato arricchito dagli interventi di molti degli intervenuti e dalla relazione del Segretario Nazionale, Luigi Aiello, il quale ha sottolineato l’assoluta necessità di affrontare i problemi strutturali dell’Amministrazione scolastica, verso i quali il Sindacato Unsa-Snadas, come nel passato, continuerà ad avere anche un atteggiamento propositivo che non si esaurisce nella mera denuncia dello status quo.

Durante il Congresso è stato eletto il nuovo Comitato Direttivo Centrale, al quale è stato dato mandato di affrontare le importanti tematiche di rinnovamento dell’organizzazione del sindacato in relazione all’attuazione dell’art. 6 del CCNQ del 24/09/2007 sui nuovi criteri che disciplinano la rappresentatività.

UNSA/SICIS-MAE – CONVOCAZIONE CONGRESSO STRAORDINARIO
L’UNSA-SICIS-MAE ha convocato il Congresso nazionale in seduta straordinaria che si terrà nei giorni dal 7 al 9 Dicembre 2007 a San Paolo (Brasile), al fine di valutare e assumere le necessarie determinazioni in ordine all’attuazione dell’art. 6 del CCNQ del 24/09/2007 relativo alla modifica dei criteri di rappresentatività sindacale.
CONFSAL-UNSA COORDINAMENTO NAZIONALE GIUSTIZIA – SENTENZA FAVOREVOLE SPESE DI GIUSTIZIA
          L’Unsa – Giustizia nei mesi scorsi ha organizzato un ricorso per equa riparazione, ex lege 24.3.2001 n.89, in quanto un vecchissimo ricorso dinanzi al TAR del Lazio, avente ad oggetto il diritto dei lavoratori a  percepire le percentuali sul recupero delle spese di giustizia, è rimasto per oltre dieci anni inevaso.
           Orbene la competente Corte d’Appello di Roma ha già emesso la propria decisione, condannando la Presidenza del consiglio dei Ministri al pagamento, in favore di omissis della somma di €.5.500,00 a titolo di equa riparazione del danno non patrimoniale, oltre agli interessi legali su tale importo dalla data del presente decreto a saldo effettivo ed alla rifusione delle spese processuali.

  
L’Unsa- Giustizia è decisamente soddisfatta di quanto sopra, non solo perché dei colleghi stanno in questi giorni percependo quanto dovuto, ma anche per coloro che ce ne hanno dette, e continuano a dircene, perché resteranno con un palmo di naso. (Il Segretario Nazionale, Massimo Battaglia)

Dal notiziario Confsal n. 243 del 6.11.2007:
«POIN  “ATTRATTORI CULTURALI, NATURALI E TURISMO” 


La Confsal ha partecipato, il 31 ottobre u.s. presso la sede della Regione Campania di Roma, alla Consultazione Partenariato Istituzionale ed Economico Sociale sul tema: Quadro Strategico Nazionale 2007-2013 – POIN - Programma Operativo Interregionale “Attrattori Culturali, Naturali e Turismo”. E’ stata presentata l’impostazione strategica del programma.


Questo programma riguarda le Regioni dell’Obiettivo Convergenza (Sicilia, Calabria, Puglia, Campania) ed è cofinanziato dai Fondi strutturali ma è esteso alle Regioni Basilicata, Molise, Abruzzo, Sardegna, anche con risorse del Fondo per le aree sottoutilizzate.


E’ previsto il coinvolgimento diretto di tutte le Amministrazioni Regionali del Mezzogiorno, del Ministero dello Sviluppo Economico e dei Beni Culturali, del Ministero della Tutela dell’Ambiente del Territorio e del Mare, Dipartimento per il Turismo presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri nell’ambito di leale cooperazione e di mutuo vantaggio.


L’Obiettivo generale è: promuovere e sostenere lo sviluppo socio-economico delle Regioni del Mezzogiorno attraverso la valorizzazione, il rafforzamento e la messa a sistema dei fattori di attrattività turistica del patrimonio culturale, naturale e paesaggistico dei Poli Turistici.

Si segnala la possibilità, non appena detto programma sarà inserito nel sito istituzionale del QSN, di consultarne le strategie, gli obiettivi specifici e gli assi prioritari.

Questo Ufficio pubblicherà, per opportuna conoscenza dei rappresentanti Confsal, relative note e approfondimenti.  (Area formazione-Lavoro) (Il Segretario Nazionale, prof. Marco Paolo Nigi)»
Cordialità e saluti.                                        
                                                                                 IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                  Renato Plaja
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