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	COMUNICATO N. 297/2007

PROTOCOLLO N. 571 DEL 28 NOVEMBRE ‘07


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI FEDERATI

AI SEGRETARI REGIONALI CONFSAL–UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI CONFSAL–UNSA 
FONDO DI PREVIDENZA COMPLEMENTARE – MINISTERI E ALTRI (MINEPA)
          In data 27.11.2007 all’ARAN sono proseguiti i lavori, interrotti due settimane fa, nel corso dei quali sono state esaminate alcune piccole e marginali questioni, riguardanti la corretta formulazione del testo dello statuto che non ne hanno modificato la sostanza.

         L’Avv.Parisi dell’Aran ha informato le parti che nella G.U. 244 del 19 Ottobre 2007 è stato pubblicato l’accordo istitutivo del Fondo del 1 Ottobre 2007 ed ha precisato che la Legge Finanziaria (art.119) ha prorogato al 31 Dicembre 2008 i termini delle relative spese.

          Su richiesta dello stesso Avvocato, l’assemblea ha deciso all’unanimità in merito alla formulazione del testo dell’art.13 ter – prestazioni accessorie -, che prevede l’adesione FACOLTATIVA, anziché obbligatoria.

         La prossima riunione è prevista per il 5 Dicembre 2007, alle ore 9,30. (Marco Corsi)
ATTIVITA’ DEI DELEGATI CONFSAL PRESSO LE REGIONI
Il notiziario della Confsal n. 258 del 27.11.07 relativo a “Attività dei delegati Confsal presso le Regioni: sintesi dei ruoli e funzioni basilari degli uffici e dei protagonisti delle attività decentrate” è disponibile sul sito www.unsaconfsal.it nella sezione Comunicati, in allegato al presente comunicato.
Dalla Newsletter del Governo n. 43, Anno VIII, del 27.11.2007:
NEWSLETTER ONLINE DELL’OSSERVATORIO PREZZI E TARIFFE

«L’Osservatorio Prezzi e Tariffe ha attivato una Newsletter on line con cadenza mensile, che intende offrire informazioni utili per orientarsi sul livello prevalente dei prezzi dei beni e dei servizi, come: indicatori sulla struttura dei prezzi; analisi settoriali e di filiera ecc. Il primo numero della Newsletter si apre descrivendo le caratteristiche del sito dell'Osservatorio (www.osservaprezzi.it), il quale consente di osservare i livelli dei prezzi al dettaglio di un paniere di 66 prodotti di largo consumo (pasta, pane, riso, caffè ecc.) in 38 città. I dati, rilevati mensilmente dall'Istat, riguardano la media delle quotazioni mensili registrate in ciascun comune capoluogo di regione, nelle diverse tipologie distributive; accanto alla media è riportata l'indicazione del prezzo minimo e massimo rilevato. Successivamente la Newsletter presenta in sintesi gli aspetti salienti contenuti nei singoli contributi. In particolare, nella prima sezione, è analizzato l'andamento dei primi 10 prodotti caratterizzati, rispettivamente, dai più significativi rialzi (up) e flessioni (bottom) dei prezzi nel periodo più recente. La seconda sezione. dopo una breve disanima sull'evoluzione dei consumi, si sofferma su alcune filiere agro alimentari per evidenziare il livello dei prezzi e i relativi margini di ricarico nelle varie fasi distributive. Infine, particolare attenzione è dedicata ai mercati energetici attraverso una panoramica su una serie di variabili macroeconomiche relative all'andamento del prezzo del Brent e del prezzo industriale e finale della benzina e del diesel; ed una ricerca sul più recente andamento dei prezzi della benzina, del gasolio e del GPL.»

Cordialità e saluti.        
                                                                            IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                       Renato Plaja 
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