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LORO SEDI
Stralcio dal notiziario Confsal n. 263 del 5.12.07

«DISEGNO DI LEGGE SULLA “DIRIGENZA PUBBLICA”

Si comunica che, oggi, 5 dicembre 2007, al Ministero della Funzione Pubblica è stato presentato alle OO.SS. rappresentative del settore pubblico un Disegno di Legge sulla “Dirigenza Pubblica”.

Il documento è composto da 18 articoli relativi alle funzioni, alle responsabilità ed ai poteri di organizzazione dei dirigenti, alla qualifica dirigenziale, al coordinamento di uffici dirigenziali di livello generale, alla delega di funzioni dirigenziali ed alla vice-dirigenza, agli incarichi di funzioni dirigenziali, all’albo ed al ruolo dei dirigenti, alla mobilità, all’accesso alla II e alla I fascia di qualifica dirigenziale, nonché alle materie di ineleggibilità, incompatibilità e cumulo di incarichi, di doveri di comportamento e di sanzioni disciplinari e responsabilità disciplinare dei dirigenti.

Il Disegno di Legge affronta, tra l’altro, questioni normative complesse quali lo spoil system e la vice-dirigenza e, pertanto, rivela in materia le reali intenzioni del Governo.

La Confsal nei prossimi giorni valuterà i contenuti del Disegno di Legge e farà pervenire al Governo e, in prospettiva, al Parlamento le proprie osservazioni con le conseguenti proposte emendative.

Il testo è consultabile sul sito della Confsal: www.confsal.it →Agenda→ultime novità→leggi e decreti <disegno di legge> norme in materia di dirigenza pubblica.

PERSONALE IN QUIESCENZA – PUBBLICATO IN G.U. IL DECRETO SULLA PEREQUAZIONE AUTOMATICA DELLE PENSIONI PER IL 2008

Nella G.U. del 29/11 u.s. n. 278 è stato pubblicato il decreto interministeriale (Economia – Lavoro) che fissa all’1,6% in più la perequazione automatica delle pensioni per il 2008.

Premesso che i pensionati anche quest’anno, come avvenuto l’anno scorso, non riceveranno alcun conguaglio in quanto l’aumento attribuito in via provvisoria a gennaio 2007 è risultato pari allo stesso valore (2%) del dato definitivo Istat per il 2006, si riportano, qui di seguito, gli effetti del suddetto incremento sulle pensioni:

· il trattamento minimo di pensione passa da 436,14 a 443, 12 euro;

· l’assegno sociale introdotto dalla legge n. 335/95 passa da 389,36 a 395,59 mensili;

· la pensione sociale, ancora prevista per i titolari della stessa al 31/12/95, passa a 326,01 euro mensili;

· le pensioni di importo superiore al trattamento minimo, in virtù di quanto disposto dall’art. 5, comma 6 della legge n. 127/2007, avranno il seguente incremento:

-
+ 100% dell’indice Istat (1,6%) sull’importo mensile fino a 5 volte il trattamento minimo del mese di dicembre 2007 pari a 2.180,70 euro;

-
+ 75% dell’indice Istat (1,6%), pari all’1,2%, sulla fascia di importo mensile superiore a 2.180,70 euro;

· i beneficiari dell’aumento previsto dall’art. 38 della legge n. 448/2001 (Finanziaria 2002) che ha consentito di riscuotere 516,46 euro mensili (il milione mensile di Berlusconiana memoria) nel 2008 riscuoteranno 580,00 euro mensili (misura decisa dall’art. 5 della legge n. 127/2007). (fonte Not. Sind. Confsal-Snals n. 208 del 3/12/07) 
INIZIATIVE FIABA



Il Presidente di FIABA – Fondo Italiano Abbattimento Barriere Architettoniche – terrà, alle ore 11.00 di giovedì 6 dicembre 2007, una Conferenza stampa a Roma in Via della Mercede n. 55 (Palazzo Marini – Sala della Mercede).



La Conferenza stampa ha lo scopo di presentare il “bando” di concorso per la destinazione dei fondi della Lotteria Nazionale FIABA per una Vita Solidale (estrazione 21/06/2007).



Si ricorda che la Confsal è firmataria del Protocollo d’Intesa con Fiaba tendente a propagandare ed a partecipare alle iniziative  promosse da tale benemerita Istituzione.(Il Segretario Generale, Prof. Marco Paolo Nigi)»
Si fa presente che il testo del Disegno di Legge sulla “Dirigenza Pubblica” è consultabile sul sito www.unsaconfsal.it nella sezione Documentazione, al link “Funzione Pubblica”.
FONDO PREVIDENZA COMPLEMENTARE MINISTERI E ALTRI (MINEPA) – RIUNIONE DEL 5 DICEMBRE 2007
          In data odierna si è svolto all’ARAN il programmato incontro sul proseguimento dell’esame dello statuto relativo al fondo MINEPA.

          In particolare si è deliberato in merito alla prosecuzione dei versamenti volontari per coloro che sono cessati dal servizio, possibilità non prevista in precedenza.

          In merito all’art.23 dello statuto si è dibattuto sulla figura del Responsabile del Fondo, nominato dal Consiglio di Amministrazione.  Dopo ampio dibattito, è stato  deliberato che tale incarico possa essere conferito anche al Direttore Generale, ovvero ad uno degli amministratori del fondo.

           Rimangono aperti due problemi sostanziali e, cioè, l’art.15 (criteri di costituzione e composizione dell’Assemblea dei delegati) e l’art.18 (criteri di costituzione e composizione del Consiglio di Amministrazione). In merito all’art.15 è assai probabile una soluzione che veda un’elezione che faccia riferimento al sistema proporzionale puro (fondo Espero), che trova la Federazione Confsal-Unsa  pienamente d’accordo. 
           Viceversa, la soluzione dell’art.18 risulta più complessa in quanto bisogna scegliere tra una governabilità o una rappresentatività che possa, comunque, garantire un’ottimale funzionamento del Consiglio di Amministrazione. Probabilmente un giusto e democratico equilibrio tra le due esigenze potrebbe essere la soluzione migliore per questa Federazione.

            La prossima riunione è prevista per il 18 Dicembre p.v. (Marco Corsi)

             Cordialità e saluti.                                             IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                       Renato Plaja 
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