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	COMUNICATO N. 158/2008

PROTOCOLLO N. 397 DEL 31 LUGLIO ‘08


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI COORDINAMENTI NAZIONALI

AI SEGRETARI REGIONALI FEDERAZIONE CONFSAL–UNSA

Dal notiziario Confsal n. 137 del 31.07.2008:
« RINNOVO CONTRATTI PUBBLICO IMPIEGO – BIENNIO ECONOMICO 2008/2009

Si comunica che ieri, 30 luglio 2008, all’ARAN si è tenuto il programmato incontro fra la delegazione di Parte Pubblica, guidata dal presidente dell’Agenzia, Massimo Massella Ducci Teri, e le Confederazioni e le Organizzazioni Sindacali rappresentative nel settore statale del Pubblico Impiego per affrontare la questione del rinnovo dei contratti del personale non dirigenziale del settore statale del Pubblico Impiego per il biennio economico 2008/2009.


Per la Confsal e le Federazioni aderenti alla Confederazione del settore statale erano presenti Renato Plaja e Fedele Ricciato (Confsal), Achille Massenti (Confsal-Snals), Massimo Battaglia (Confsal-Unsa), Sebastiano Callipo e Giovanni Imparato (Confsal-Salfi).


Il presidente Massella, su mandato del Ministro della P.A. e I. Brunetta, ha proposta l’apertura di tre tavoli su:

· il rinnovo dei contratti nel settore statale del pubblico impiego per il biennio 2008/2009;

· la riforma del modello contrattuale;

· i decreti delegati per la riforma del Pubblico Impiego.


Sul I° tema (rinnovi contrattuali) ha confermato lo stanziamento di risorse finanziarie relativo al testo del Decreto Legge n. 112/2008 e che la questione dell’integrazione delle risorse sarà affrontata nella prossima Legge Finanziaria. Ha dichiarato che il reperimento di risorse aggiuntive dovrebbe trovare la fonte nelle “economie di bilancio” derivanti dalla razionalizzazione della spesa delle Pubbliche Amministrazioni (consulenze, ecc…). Infine, si è riservato di fornire maggiori precisazioni nel prossimo incontro.


Sul II° tema (riforma modello contrattuale) ha sottolineato la necessità di raccordare i lavori del tavolo ARAN con quello del settore privato, al momento aperto con il coinvolgimento limitato ad alcuni soggetti sociali rappresentativi di lavoratori e datori di lavoro.


Sul III° tema (Decreti Delegati per la riforma della P.A.) si è riservato di approfondire la natura del tavolo (di consultazione o di concertazione), ferma restando la richiesta di “collaborazione responsabile” rimarcata dal Governo alle Organizzazioni Sindacali.


La delegazione Confsal ha evidenziato la necessità di un preventivo approfondimento del metodo di lavoro e della stessa “natura” dei tre distinti tavoli proposti.


Ha sottolineato l’anomala esclusione delle Organizzazioni Sindacali di categoria rappresentative di larghe fasce di lavoratori pubblici non statali.


Inoltre, ha condiviso la distinzione dei tre tavoli per evitare “la confusione” fra materia propriamente contrattuale (rinnovo contratti 2008/2009), materia pattizia generale (riforma modelli contrattuali) e materia consultiva e/o concertativa (decreti delegati).


Infine, ha individuato nell’immediato ed equo rinnovo dei contratti la vera priorità – emergenza ed ha ribadito la valutazione negativa della proposta governativa in materia di risorse disponibili da destinare ai negoziati, che rimane “insufficiente ed indeterminata”.


Infatti, la Confsal non ha riconosciuto nella “nuova” proposta Governo-Aran sostanziali e concrete novità in relazione a quella presentata nell’analogo incontro del 14 luglio u.s. e pertanto, non poteva non confermare il giudizio negativo già espresso (vedi notiziario n. 121 del 15.07.2008).


Le altre Confederazioni e Organizzazioni Sindacali hanno formulato riserve sul metodo e una valutazione negativa sui contenuti della proposta per il rinnovo dei contratti.


In conclusione dell’incontro il presidente Massella ha comunicato ai presenti che riferirà gli esiti del confronto al Ministro Brunetta ed ha anticipato la convocazione per l’apertura dei tre tavoli per la prima decade di settembre 2008.


Al termine dell’incontro la Segreteria Generale della Confsal ha diramato il seguente Comunicato stampa:

LA CONFSAL ALL’ARAN: INFLAZIONE EUROPEA QUALE BASE PER IL RINNOVO DEI CONTRATTI PUBBLICI

Roma, 30 luglio.  La Confsal ha partecipato oggi pomeriggio all’incontro Aran – Organizzazioni Sindacali rappresentative riguardante il rinnovo dei contratti del pubblico impiego per il biennio economico 2008/2009.

La Confederazione dei sindacati autonomi, in considerazione dell’andamento inflattivo reale, ha contestato la proposta governativa del tasso di inflazione programmata quale base di determinazione delle risorse contrattuali.

La Confsal, di contro, ha proposto quale riferimento irrinunciabile per la quantificazione delle risorse contrattuali il “tasso di inflazione europeo”, il recupero dello scostamento fra tasso di inflazione programmata e tasso di inflazione reale per il biennio 2006/2007 ed il riconoscimento di una quota retributiva relativa all’incremento dell’efficienza dei servizi pubblici, oltreché un concreto intervento di defiscalizzazione delle retribuzioni pubbliche.

Al termine dell’incontro il segretario generale Marco Paolo Nigi ha dichiarato: “la Confsal ha già chiesto a livello politico l’immediato ed equo rinnovo dei contratti dei dipendenti pubblici per il biennio economico 2008/2009, che può avvenire solo sulla base della disponibilità di risorse rapportate al recupero effettivo del potere di acquisto e al riconoscimento economico del merito dei lavoratori”.

Nigi ha concluso: “con i contratti scaduti da sette mesi o si va ad un accordo o rimane l’inevitabile lotta sindacale”.


Vi terremo informati in merito agli sviluppi della situazione.


Intanto, oggi, 31 luglio 2008, alle ore 10.00, all’ARAN si terrà un analogo incontro per le aree dirigenziali del settore statale del pubblico impiego, in merito agli esiti del quale vi riferiremo puntualmente. (Il Segretario Generale, Prof. Marco Paolo Nigi)»
Cordialità e saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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