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	COMUNICATO 233/08

   Protocollo n. 524 del 13 Novembre ‘08


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI COORDINAMENTI NAZIONALI

AI SEGRETARI REGIONALI FEDERAZIONE CONFSAL–UNSA

                                     AI SEGRETARI PROVINCIALI FEDERAZIONE CONFSAL-UNSA
Dalla Circolare n. 15 dell’Andip (Associazione Nazionale Dipendenti Pubblici):
«ARAN: TRATTATIVA CCNL AREA 1 DIRIGENZA

L'altro ieri,11 c.m., è proseguita presso l' ARAN  la trattativa per il rinnovo del contratto dell'Area 1 Dirigenza - Ministeri relativo al quadriennio normativo 2006/2009 ed al biennio economico 2006/2007. 

Temi dell'incontro (il 3° della serie) sono stati:

              1 - Relazioni Sindacali 

              2 - Conferimento degli incarichi di funzione 

              3 - Sistema disciplinare

 

         I Rappresentanti dell ' ARAN hanno illustrato, sulla base dell'atto di indirizzo ricevuto dal Dipartimento della Funzione Pubblica, la posizione datoriale sugli argomenti posti all'ordine del giorno. 

         Le OO.SS., di contro, hanno rappresentato, ciascuna con argomentazioni diversificate, le proprie posizioni propositive. La CONFSAL - UNSA, da parte sua, ha posto l'accento sulla necessità di dover integrare, modificare e migliorare alcuni punti delle norme contenute nel precedente CCNL con riferimento ai temi in discussione. 

       In particolare :

 

      1 - RELAZIONI SINDACALI
      La CONFSAL-UNSA ha dichiarato di essere , in linea di massima, orientata a mantenere l'impianto previsto dal precedente CCNL con l'esigenza, però, di doverlo adeguare in quanto non più coerente con le recenti norme legislative in materia di Pubblico Impiego. 

     E'  stata anche segnalata la necessità di dover precisare la portata del termine astratto "Amministrazione" individuando i soggetti responsabili della delegazione di Parte Pubblica, considerato che questa astrattezza ha generato per il passato problemi di legittimazione in sede di contrattazione integrativa di amministrazione.

      2 - CONFERIMENTO DEGLI INCARICHI DI FUNZIONE
       Qui la CONFSAL-UNSA è stata molto più puntuale stante la rilevanza politico-sindacale che l'argomento riveste.

      E' stata sottolineata l'esigenza di dover fare una netta distinzione fra la disciplina per il conferimento degli incarichi a seguito di accesso alla P.A. e quella per il conferimento degli incarichi post accesso. 

      Nel primo caso dovrebbe essere privilegiato il “sistema concorsuale”, specialmente per i dirigenti di 1^ fascia, rispetto al “sistema per chiamata esterna", fin adesso adottato per i dirigenti generali. E ciò per eliminare il potenziale condizionamento politico esercitato sull'azione amministrativa e gestionale svolte dal dirigente che, viceversa, deve essere improntata ai principi di "imparzialità" per il "buon andamento" della P.A. (dettato costituzionale ). 

       Nel secondo caso, cioè per il conferimento degli incarichi post accesso, ci si dovrebbe affidare ad una procedura negoziata con le OO.SS. al fine di garantire il principio delle "pari opportunità" a tutti gli aspiranti a ricoprire un determinato posto di funzione dirigenziale. 

     La procedura dovrebbe iniziare con l' "Interpello", una specie di bando para-concorsuale, con la indicazione dei posti vacanti, dei requisiti richiesti per poter assolvere ai compiti connessi allo specifico incarico da ricoprire, ecc. ecc. 

        La domanda dell'aspirante al posto dovrebbe essere corredata del proprio curriculum-vitae. 

       La procedura dovrebbe concludersi entro un tempo limitato (15 gg.) con la scelta del dirigente più meritevole (principio della meritocrazia) risultante dal confronto dei diversi curriculum-vitae presentati  dai candidati (principio della comparazione) e sulla base di parametri predeterminati, con l'attribuzione del punteggio conseguito. 

       Infine andrebbe previsto il principio della "rotazione" specie per le strutture centrali al fine di poter conseguire un sempre maggiore arricchimento professionale dei dirigenti. 

       Il tutto con l'osservanza dei principi della massima "trasparenza" e "pubblicità".

       Non si è trattato l'argomento della " revoca " degli incarichi; formerà oggetto di esame per la prossima riunione. 

 

                         3- RESPONSABILITA'  DISCIPLINARE

       Questo argomento è stato solamente illustrato dai rappresentanti dell'ARAN, sul quale non è stato possibile, per mancanza di tempo, sviluppare un minimo confronto per cui lo stesso sarà ripreso in occasione della prossima riunione prevista per la prossima settimana nel corso della quale  saranno affrontati anche i temi della "Formazione professionale" e degli "Adeguamenti contrattuali" alle nuove  norme introdotte dai recenti provvedimenti legislativi.

     Sarà cura di questa Presidenza Nazionale informare la categoria sugli ulteriori sviluppi della trattativa. (Il Presidente Nazionale, Giuseppe Conti)»
      Cordialità e saluti                                      





          IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                          Renato Plaja
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