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	COMUNICATO 245/08

   Protocollo n.  542 del 26 Novembre ‘08


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI COORDINAMENTI NAZIONALI

AI SEGRETARI REGIONALI FEDERAZIONE CONFSAL–UNSA

                                     AI SEGRETARI PROVINCIALI FEDERAZIONE CONFSAL-UNSA
VICE DIRIGENZA – UNA STORIA INFINITA
            Nelle camere parlamentari e nelle Commissioni può succedere tutto e il contrario di tutto.

            Ci riferiamo alla Commissione AA.CC. del Senato dove era stato presentato l’emendamento n. 5/27 del Governo all’Atto Senato 847 del Ministro Brunetta sulla produttività del lavoro pubblico, con il quale si disponeva la soppressione della legge istitutiva della “Vice Dirigenza”. 


I fondi recuperati con tale soppressione sarebbero stati destinati, secondo quanto previsto dall’art. 3 del DDL, ad un nuovo ente avente il compito di coordinare e indirizzare l’attività di valutazione dell’efficienza dei servizi pubblici e del rendimento dei dipendenti, presieduto dal senatore Pietro Ichino, con previsione di spesa di circa 4 milioni di euro per il 2009 e 8 milioni a decorrere dal 2010.

          La gravità dell’operazione nei confronti dei funzionari interessati, dovuta alla soppressione della legge ed al contestuale trasferimento dei fondi alla c.d. “Agenzia dei fannulloni”, deve essere stato tale da indurre i senatori della Commissione ad un ripensamento, seppur non completo.
        Infatti l’emendamento 5/27 è stato riformulato e, nella sua ultima stesura, non è più contenuto il riferimento alla soppressione della Vice-Dirigenza.

Tuttavia, l’emendamento 3.301 propone che i fondi per il finanziamento di questa Agenzia siano trovati grazie alla “corrispondente riduzione dell’autorizzazione di spesa recata dall’art. 1, comma 227, della legge 23 dicembre 2005, n. 266” (Legge Finanziaria per il 2006), che, guarda caso, destinava risorse all’attuazione della Vicedirigenza. 


La Commissione Affari Costituzionali ha esaminato questo DDL in sede referente e ne ha discusso gli emendamenti che sono stati approvati con voto bipartisan, essendo stato coinvolto il Sen. Ichino, presumibile presidente del nuovo organismo centrale di valutazione e verifica del rendimento della P.A. La Commissione ha terminato i suoi lavori e il Disegno di Legge è stato presentato alla Presidenza del Senato il 19.11.2008 per essere poi discusso in aula. 
        In ogni caso, l’attacco alla Vicedirigenza, sia diretto (con la previsione di una sua soppressione), sia indiretto (con la sottrazione delle risorse necessarie all’attuazione) è un tentativo che frusta ed umilia la dignità degli aspiranti a tale qualifica che, purtroppo, continuano ad aspettare che la legge trovi applicazione attraverso il contratto collettivo nazionale.

Il DDL 847 con il testo proposto dalla 1a Commissione Affari Costituzionali è consultabile sul sito www.confsal-unsa.it, al link “Cronologia Documenti”.
      Cordialità e saluti                         





    IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                          Renato Plaja
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