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	COMUNICATO N. 82/2008
PROTOCOLLO N. 240 DEL 17 APRILE ‘08


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI COORDINAMENTI NAZIONALI
AI SEGRETARI REGIONALI FEDERAZIONE CONFSAL–UNSA

                                              AI SEGRETARI PROVINCIALI FEDERAZIONE CONFSAL–UNSA 
FONDO DI PREVIDENZA COMPLEMENTARE “SIRIO”
In data odierna si è svolto un incontro tra le OOSS firmatarie del Fondo di Previdenza Sirio e i rappresentanti Aran per la definizione della stesura dello Statuto. 

Le questioni rimaste irrisolte riguardano, sostanzialmente,  la forma elettiva dei componenti il Consiglio d’amministrazione che, ricordiamo, per le OOSS saranno nel numero di nove, atteso che per l’elezione dell’assemblea dei Delegati (30 componenti per le OOSS) si è, già da tempo, deciso che la forma proporzionale può garantire maggiore pluralità e rappresentatività. 

Su tale argomento, in considerazione della rilevanza determinante della scelta, la Federazione Confsal-Unsa, anche per approfondire alcuni aspetti politico-sindacali, che nel corso dei precedenti incontri erano emersi sul tavolo, ha ritenuto di proporre l’aggiornamento della  riunione. Su tale convincimento hanno concordato anche la maggioranza dei presenti. 

Al momento non è stata fissata alcuna data ma è presumibile che il prossimo incontro non avverrà prima di un mese. (Marco Corsi)

           Si riporta, qui di seguito, il Comunicato stampa diramato in data odierna dal Coordinamento Nazionale Giustizia :
«COMUNICATO STAMPA

Il nuovo Governo deve risolvere in tempi rapidi le questioni che riguardano il personale.

“E’ impensabile parlare di un servizio Giustizia rapido ed efficiente se, prima di qualunque riforma, non si risolvono le gravi problematiche del personale amministrativo”. 

Questa la dichiarazione del Segretario Nazionale della CONFSAL-UNSA-GIUSTIZIA, Massimo BATTAGLIA, che sta già predisponendo una “scaletta delle priorità” da sottoporre al prossimo responsabile politico del Dicastero di via Arenula.

“E’ pur vero – continua BATTAGLIA – che un po’ tutti i Dipartimenti del Ministero della Giustizia sono in sofferenza per le gravi carenze di risorse umane e materiali, ma il personale dipendente dal Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria da otto anni sta vivendo sulla propria pelle la più clamorosa delle ingiustizie: fra tutti i pubblici dipendenti dell’intero comparto ministeri è il solo a non aver fruito (e non per colpa sua…) delle progressioni di carriera”.

Dal prossimo Governo, quindi, gli oltre quarantamila lavoratori giudiziari si attendono che venga sanata questa intollerabile situazione. 

“Per arrivare a questo sarebbe indispensabile che i nuovi vertici del Ministero abbiano esperienza e capacità politica per affrontare e risolvere le suindicate problematiche. 

“A nessuno sfugge – conclude Battaglia - che la crisi della Giustizia non può essere scontata dal suo personale ma da questo, invece, deve ripartire, per il rilancio di un servizio Giustizia rapido ed efficiente nell’interesse esclusivo dell’intera collettività.

Su questi importanti temi valuteremo l’azione del nuovo Governo”. (Il Segretario Nazionale, Massimo Battaglia)»
                Cordialità e saluti                               
                                                                                   IL SEGRETARIO GENERALE  
                                                                        Renato Plaja 
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