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	COMUNICATO 146/09
        Protocollo n. 266  del 23 Luglio ‘09


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI COORDINAMENTI NAZIONALI

                                       AI SEGRETARI REGIONALI FEDERAZIONE CONFSAL–UNSA

                                 AI SEGRETARI PROVINCIALI FEDERAZIONE  UNSA

AGENZIA NAZIONALE PER I GIOVANI
È proseguita in data odierna la trattativa presso l’Agenzia Nazionale per i Giovani che condurrà, anche attraverso la stipulazione di una serie di accordi ponte, alla definizione del contratto integrativo nazionale.
Come da accordi precedenti, le OO.SS. CONFSAL-UNSA congiuntamente con FP-CGIL e CISL-FP, presenti alle trattative, hanno presentato una serie di proposte relative, tra l’altro, alla flessibilità dell’orario di lavoro e alla codifica di alcune fattispecie che in futuro potrebbero interessare l’organizzazione del lavoro dell’Agenzia, quali ad esempio la “reperibilità” e le turnazioni (a cui legare corrispondenti indennità).
Si è discusso poi del FUA 2009, della sua costituzione e quantificazione, e i sindacati hanno rappresentato la necessità di fissare dei criteri per l’alimentazione annuale del Fondo Unico di Amministrazione. La discussione sul merito avverrà successivamente alla verifica contabile che prossimamente sarà eseguita presso l’Amministrazione.

Ad ogni modo, l’Agenzia è fortemente impegnata nell’espletamento a brevissimo termine del concorso in atto per 30 unità a tempo indeterminato.
E’ posizione di questa Federazione Confsal-Unsa che tale concorso non debba ledere il diritto alla conservazione del posto di lavoro ottenuto dai vincitori dei precedenti concorsi a tempo determinato a seguito del superamento di un esame pubblico.

La documentazione relativa alla piattaforma e all’illustrazione dei vari istituti sarà rassegnata e discussa con il personale dell’Agenzia dopo l’espletamento del concorso in atto.

La scrivente Federazione auspica un corretto e soddisfacente andamento delle attuali procedure concorsuali, e al tempo stesso si rende disponibile all’assistenza, se necessario anche attraverso la propria rete legale, del personale iscritto interessato. (Gian Maria Giovannetti)
Cordialità e saluti.                   
                                                                                   IL SEGRETARIO GENERALE
                                                                                   Renato Plaja
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