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	COMUNICATO 196/09

        Protocollo n.  525 del 21 Dicembre ‘09


Ai Componenti la Segreteria Generale

Ai Segretari Nazionali dei Coordinamenti
Ai Segretari Regionali   
   Ai Segretari Provinciali
CONGEDO PER MATERNITA’: 5 MESI E UN GIORNO. 
Basandosi su una sentenza della Corte di Cassazione (sentenza n. 1401/01), che si ritiene oramai consolidata, l’Inpdap chiarisce nella nota n. 17/09 del 14 dicembre u.s., che il congedo per maternità risulta complessivamente di 5 mesi e un giorno.
Questo perché il giorno presunto del parto è da considerarsi “dies a quo”, vale a dire il giorno non computato da cui partire a ritroso per contare i 2 mesi di astensione prima del parto. 
«Conseguentemente, -come chiarisce direttamente la circolare- nell’ipotesi in cui data presunta e data effettiva coincidano, il periodo complessivo “ordinario” di congedo di maternità è pari a 5 mesi ed un giorno.»
FINANZIARIA PER L’ANNO 2010: SINTESI DELLE DISPOSIZIONI APPROVATE DALLA CAMERA. 
Il 17 dicembre u.s. la Camera dei Deputati ha approvato con modificazioni il testo delle “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (legge finanziaria 2010)”, già approvato dal Senato in data 13.11.09.

Ora il testo è tornato in Senato per la definitiva approvazione, attesa per questa settimana.

In allegato al presente comunicato è possibile trovare una sintesi delle disposizioni adottate dalla Camera dei Deputati.

COMUNICAZIONE ORGANIZZATIVA – CHIUSURA SEDE
Si comunica che in occasione delle Festività Natalizie e del nuovo anno, la sede della Segreteria Generale della Federazione sarà chiusa dal pomeriggio del 23 dicembre 2009 al 6 gennaio 2010.

Gli uffici apriranno regolarmente giovedì 7 gennaio 2010.

                 Cordialità e saluti
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