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	COMUNICATO 64/09
   Protocollo n. 121 del  13 Marzo ‘09


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI COORDINAMENTI NAZIONALI

AI SEGRETARI REGIONALI FEDERAZIONE CONFSAL–UNSA

                                     AI SEGRETARI PROVINCIALI FEDERAZIONE CONFSAL-UNSA
DIPENDENTI PUBBLICI –  ESONERO DAL SERVIZIO- CONTRIBUZ IONE PIENA

           L’art. 72 del D.L. 112/2008, convertito con modificazioni nella Legge 133/2008, ha introdotto il nuovo istituto dell’esonero dal servizio, in base al quale i dipendenti pubblici possono chiedere l’esonero dal servizio per i 5 anni antecedenti il raggiungimento dei 40 anni dell’anzianità contributiva. La norma chiarisce esplicitamente che tale istituto non torva applicazione per il personale della scuola.

Durante l’esonero spetta al pubblico dipendente il 50 % del trattamento economico goduto, elevabile al 70% in caso di attività di volontariato. A tal proposito occorrerà presentare apposita documentazione che dimostri l’esercizio dell’attività presso Onlus, associazioni di promozione sociale, organizzazioni non governative che operano nel campo della cooperazione con i Paesi in via di sviluppo ed altri soggetti da individuare con decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze.

La circolare INPDAP n.5/09 spiega che il nuovo istituto dell’esonero dal servizio comporta, ai fini pensionistici, la piena copertura contributiva come se il dipendente fosse rimasto in servizio.
           Di conseguenza, al dipendente esonerato dal servizio devono essere corrisposti tutti gli oneri contributivi ( -  trattamento pensionistico - trattamento di fine servizio - eventuali assicurazioni sociali a vita e prestazioni creditizie e sociali -), quantificati sulla retribuzione virtuale, calcolata per intero, corrispondente a quella di permanenza in servizio.

            La base della contribuzione ai fini pensionistici è composta dalle seguenti componenti della retribuzione virtuale:

a) trattamento fondamentale  (di natura variabile) – retribuzione percepita dal dipendente al momento di andare in esonero  con l’aggiunta dei rinnovi contrattuali e dei vari miglioramenti economici che sopraggiungono fino al collocamento in pensione;

b) trattamento accessorio ( di natura fissa ) – importi calcolati per la determinazione del trattamento economico temporaneo da attribuire per tutto il periodo di esonero – voci in godimento all’ultimo anno di servizio prima del collocamento in esonero, comprese le componenti legate alla produttività ed ai risultati ma ovviamente con esclusione di quelle collegate direttamente alla prestazione lavorativa.

              Si evidenzia che l’stanza di esonero dal servizio non è revocabile, deve essere presentata improrogabilmente entro il 1 Marzo di ciascun anno per gli anni 2009, 2010 e 2011 e ciascuna Amministrazione ha facoltà di accoglierla o meno in base alle proprie esigenze funzionali.

                   Cordialità e saluti.

    
                                                                                    
IL SEGRETARIO GENERALE
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