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	FEDERAZIONE UNSA-CONFSAL
Segreteria Generale

	00184 Roma -Via Napoli, 51 tel.064828232 fax.064828090 E-mail: unsaconfsal@tin.it  internet: www.unsaconfsal.it


COMUNICATO N. 116/2004

Prot.INF. 311 del 06/07/2004

AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

SEGRETERIA GENERALE UNSA 16 GIUGNO 2004 

Stralcio degli argomenti esaminati nel corso della riunione:

CONGRESSI

· Congresso Nazionale Confsal –sarà tenuto il 13-14-15 dicembre 2004;

· Congressi Provinciali Confsal – saranno tenuti entro il 31 luglio 2004;

· Congresso Nazionale Unsa – sarà tenuto dopo le elezioni RSU, cioè verso fine Novembre 2004;

· Congressi Provinciali Unsa- saranno tenuti, di norma, entro il 31 luglio 2004. Sono stati inviati i plichi contenenti la documentazione per lo svolgimento delle assemblee.

· Congressi Regionali Unsa – saranno tenuti entro il 15 settembre 2004;

CONSIGLIO GENERALE DELLA FEDERAZIONE UNSA


E’ stato convocato per il giorno 15 luglio 2004.

ELEZIONI R.S.U.

-
Si terranno nei giorni 15-16-17-18 novembre 2004;

· Sono in corso le attività organizzative della tornata elettorale la cui importanza è di massima rilevanza ai fini della rappresentatività sindacale. Occorre un forte impegno per la scelta dei candidati più qualificati da inserire nelle liste elettorali CONFSAL-UNSA e per la assoluta necessità di presentare le liste in tutti i luoghi di lavoro abilitati alle votazioni. NESSUNO ESLCUSO! E’ allo studio la predisposizione di un Manifesto e dei volantini di votazione. Il gruppo di lavoro, appositamente costituito, darà il dovuto contributo organizzativo ed assembleare.

COMMISSIONE PARITETICA ORDINAMENTO PROFESSIONALE


La Commissione insediata all’Aran non ha prodotto ancora alcun documento propositivo. Il gruppo di lavoro costituito dalla Segreteria Generale ha in corso di predisposizione un documento di osservazioni e proposte che sarà rassegnato all’Aran nella prossima riunione.

BANDIERA UNSA-CONFSAL


E’ in corso di predisposizione il bozzetto della bandiera UNSA approvato dalla Segreteria Generale.

VERTENZA BUONI PASTO


Siamo in attesa di conoscere i nominativi dei colleghi da rassegnare al nostro legale per l’inizio dell’azione contestativa.

VERTENZA PASSAGIO PERSONALE AREA C3 NEL RUOLO AD ESAURIMENTO.

  
E’ in corso di acquisizione la documentazione da parte del nostro legale per dare comunicazione ai sindacati aderenti dei termini della vertenza per le autonome determinazioni da assumere.

Dal notiziario Confsal n. 107/04:
RINNOVO DELLE RSU. ELEZIONI DEL 15-19 NOVEMBRE 2004
Si riporta la comunicazione pervenuta, in data odierna, dall’Aran relativamente al rinnovo delle RSU:

“Oggetto: Rinnovo delle RSU. Elezioni del 15-19 novembre 2002 - Chiarimenti circa lo svolgimento delle elezioni e la trasmissione dei verbali all’Aran.


Si comunica che, ai sensi dell’art.5 del protocollo del 22 marzo 2004 per la definizione del calendario delle votazioni per il rinnovo delle rappresentanze unitarie del personale dei comparti, in data odierna è stata pubblicata, sul sito internet dell’Aran – www.aranagenzia.it, nella sezione “Relazioni sindacali” alla voce “RSU Comparti 2004” – la nota (prot.n. 5194) contenente i chiarimenti circa lo svolgimento delle elezioni e la trasmissione dei verbali all’Aran. (f.to Il Dirigente generale Dr.ssa Silvana Dragonetti”)

DIPENDENTI PUBBLICI: PENSIONAMENTO A 70 ANNI?
E’ in discussione presso la Commissione “Affari costituzionali” del Senato il disegno di legge n. 1977, d’iniziativa dei senatori Eufemi e Jervolino (UDC) e Bobbio (AN), col quale si propone di estendere ai pubblici dipendenti la facoltà di rimanere in servizio fino al compimento del 70° anno. Ciò in analogia a quanto previsto per i magistrati: facoltà di permanere per altri tre anni (da 72 a 75); per il pubblico impiego da 67 (art.16/501). La Confsal è totalmente favorevole al progetto e s’impegna a sollecitarne l’approvazione.

Oltre tutto, è in linea con la dichiarazione del Segretario generale durante la recentissima audizione alla Camera sulla riforma pensionistica: “Lo spirito della delega tende a innalzare il più possibile volontariamente l’età pensionabile” (vedi il notiziario 105 del 1° luglio). (C.D.).
INTERIM. CONFSAL - INUTILE FARE POLEMICHE – Comunicato stampa

Si riporta, di seguito, il comunicato stampa diramato, in data odierna, dalla Segretaria generale:
“Interim. Confsal - Inutile fare polemiche. Nigi: chiediamo immediato confronto

“Chi sarà il nuovo Ministro dell’Economia poco importa ai lavoratori”, ha dichiarato Marco Paolo Nigi, Segretario generale della CONFSAL (Confederazione Generale dei Sindacati Autonomi dei Lavoratori).

“Ciò che conta – ha commentato Nigi – è l’avvio di un sistematico confronto, che chiediamo con forza al Governo e al nuovo Ministro”. 

“L’unico obiettivo da raggiungere – ha aggiunto il leader della CONFSAL – è che non venga penalizzato lo stato sociale né siano mortificati i rinnovi dei contratti dei lavoratori, già peraltro scaduti da tempo”.

“Inutile fare polemiche – ha concluso il Segretario generale – sono necessarie una efficace politica economica per rilanciare lo sviluppo del Paese e l’immediata apertura delle trattative con le parti sociali”.” 

ADNKR1 (POL) - 05/07/2004 

GOVERNO: CONFSAL, CONTA AVVIO CONFRONTO E NON CHI SARA' MINISTRO 

NON PENALIZZARE STATO SOCIALE E CONTRATTI E RILANCIARE SVILUPPO 
Roma, 5 lug. - (Adnkronos) - ''Chi sara' il nuovo ministro dell'Economia poco importa ai lavoratori. Cio' che conta e' l'avvio di un sistematico confronto, che chiediamo con forza al governo e al nuovo ministro''. Lo ha dichiarato Marco Paolo Nigi, segretario generale della Confsal, secondo cui ''l'unico obiettivo da raggiungere e' che non venga penalizzato lo stato sociale ne' siano mortificati i rinnovi dei contratti dei lavoratori, gia' peraltro scaduti da tempo''. ''Inutile fare polemiche -ha concluso Nigi- sono necessarie una efficace politica economica per rilanciare lo sviluppo del Paese e l'immediata apertura delle trattative con le parti sociali''. 

ANSA – 05/07/2004 

GOVERNO: CONFSAL, NO POLEMICHE INTERIM, IMPORTANTE CONFRONTO

(ANSA) - ROMA, 5 LUG - ''Chi sara' il nuovo ministro dell'Economia, poco importa ai lavoratori - ha dichiarato Marco Paolo Nigi, segretario generale della Confsal - cio' che conta e' l'avvio di un sistematico confronto, che chiediamo con forza al Governo e al nuovo ministro''. 

   ''L'unico obiettivo da raggiungere - sottolinea Nigi - e' che non venga penalizzato lo Stato sociale ne' siano mortificati i rinnovi dei contratti dei lavoratori, gia' peraltro scaduti da tempo. Inutile fare polemiche - conclude - sono necessarie una efficace politica economica per rilanciare lo sviluppo del Paese e l'immediata apertura delle trattative con le parti sociali”.

RIFORMA BIAGI: DUE CIRCOLARI DEL MINISTERO DEL LAVORO

Il Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali ha emanato due circolari sulla riforma del mercato del lavoro.

Con la circolare n. 27/04 che modifica parzialmente anche la circolare n. 25/04 vengono puntualizzate  le procedure e descritti i requisiti per l’iscrizione all’albo delle agenzie per il lavoro.

La circolare n. 24/04 descrive, invece, dettagliatamente la nuova organizzazione dei servizi ispettivi.


I testi delle circolari sono reperibili nel sito web del Ministero del Lavoro www.welfare.gov.it.
LAVORO MINORILE

L’11 giugno scorso, celebrazione della giornata mondiale contro lo sfruttamento dei minori, è stato presentato il sito web: www.lavoro.minori.it che ha lo scopo di diffondere informazioni sul tema del lavoro minorile.

Il sito è stato realizzato in attuazione ad una convenzione tra il Ministero del Lavoro e l’Istituto degli Innocenti di Firenze per la realizzazione dell’attività del Centro nazionale di documentazione e analisi per l’infanzia e l’adolescenza.

Cordialità e Saluti 


IL SEGRETARIO GENERALE







Renato Plaja
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