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	COMUNICATO N. 128/2004

PROTOCOLLO N. 351 DEL 22 LUG. '04


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

ARAN – COMMISSIONE PARITETICA PER L’ORDINAMENTO PROFESSIONALE

In data odierna presso l’ARAN, la Commissione paritetica (Art.  del C.C.N.L. del 12 giugno 2003) ha proseguito lo studio del nuovo modello classificatorio in corso di definizione per le Aree professionali.

La rappresentanza dell’Aran, presieduta dalla Dott.ssa Elvira Gentile, ha annunciato alle OO.SS. intervenute che è stato allestito un documento che, per linee generali, delinea alcune ipotesi di soluzione delle problematiche che sugeriscono lo sviluppo di un tracciato ordinamentale più aderente alle aspettative dei colleghi e rispettoso dei vincoli normativi.

Il modello classificatorio in disamina è stato approntato – ha dichiarato l’Aran – assumendo a riferimento il tracciato professionale pensato per le Agenzie Fiscali e per la Presidenza del Consiglio dei Ministri.

Sempre l’Aran ha comunicato di voler sottoporre, in via preventiva, la bozza di studio in rassegna al Comitato Direttivo ovvero, eventualmente, al Comitato di Settore per acquisire un compatibilità con gli indirizzi di governo.

In sintesi, il modello in fase di studio prevederebbe un’articolazione delle professionalità ancora per Aree, (stavolta con denominazione numerica) all’interno delle quali si proietterebbe, con maggior insistenza, l’opportunità di realizzare una maggiore differenziazione delle figure professionali per fasce reddittuali.

Restano, comunque, ancora da definire taluni aspetti legati:

· al mansionismo, per effetto di una spinta omogeneizzazione delle attività standardizzate nelle Aree; 

· alle modalità di accesso (interno ed esterno) alle rispettive posizioni iniziali delle Aree;

· al problema delle “reggenze”. 

E’, quindi, ipotizzabile un regime transitorio che faccia da ponte alla soluzione ottimale delle problematiche pendenti.

L’UNSA nel partecipare allo sviluppo della discussione, ha consegnato alla delegazione Aran una propria mozione ove è stato riportato, per linee generali, un contributo utile allo sviluppo di un nuovo modello classificatorio più aderente alle esigenze ed alle aspettative della categoria.

A conclusione della seduta, le parti si sono date appuntamento alla ripresa dei lavori dopo la pausa estiva. (Plaja – La Torre)

Stralcio dal notiziario Confsal n. 119/04:

P.A.: POSSIBILITA’ DI LAVORO FINO A 70 ANNI
In riferimento a quanto pubblicato nel Notiziario sindacale n. 114 del 14 luglio 2004 si riporta, di seguito, il testo dell’emendamento approvato al Senato relativamente all’opportunità data ai dipendenti pubblici, dirigenti e non, di procrastinare il pensionamento di vecchiaia fino a 70 anni.

Art. 1-quater. - (Integrazione delle disposizioni sulla prosecuzione del rapporto di lavoro dei dipendenti pubblici oltre i limiti di età per il collocamento a riposo).

1. Al comma 1 dell'articolo 16 del decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 503, sono aggiunti, in fine, i seguenti periodi:

«È inoltre data facoltà ai dipendenti delle amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, e successive modificazioni, con esclusione degli appartenenti alla carriera diplomatica e prefettizia, del personale delle Forze armate e delle Forze di polizia ad ordinamento militare e ad ordinamento civile, del personale del Corpo nazionale dei vigili del fuoco, di richiedere il trattenimento in servizio fino al compimento del settantesimo anno d'età.

In tal caso è data facoltà all'amministrazione, in base alle proprie esigenze, di accogliere la richiesta in relazione alla particolare esperienza professionale acquisita dal richiedente in determinati o specifici ambiti, in funzione dell'efficiente andamento dei servizi e tenuto conto delle disposizioni in materia di riduzione programmata del personale di cui all'articolo 39, comma 2, della legge 27 dicembre 1997, n. 449, e successive modificazioni, nonché all'articolo 34, comma 22, della legge 27 dicembre 2002, n. 289, ed all'articolo 3, commi 53 e 69, della legge 24 dicembre 2003, n. 350.

Le amministrazioni, inoltre, possono destinare il dipendente trattenuto in servizio a compiti diversi da quelli svolti.

I periodi di lavoro derivanti dall'esercizio della facoltà di cui al secondo, terzo e quarto periodo del presente comma non danno luogo alla corresponsione di alcuna ulteriore tipologia di incentivi al posticipo del pensionamento né al pagamento dei contributi pensionistici e non rilevano ai fini della misura del trattamento pensionistico.»

NOTIZIE DALLA GAZZETTA UFFICIALE
· Nel supplemento ordinario n. 119 alla G.U. n. 153 del 2 luglio 2004 è stato pubblicato a cura dell’ARAN il Contratto collettivo nazionale di lavoro relativo al personale del comparto delle Agenzie fiscali per il quadriennio normativo 2002-2005 e biennio economico 2002-2003, sottoscritto il 28 maggio 2004.

· Nella G.U. n. 156 del 6 luglio 2004 è stata pubblicata la comunicazione del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali sul riconoscimento della personalità giuridica al «Fondo pensione nazionale previdenza complementare per i lavoratori della scuola - Fondo scuola Espero», in Roma.

LA CONFSAL NELLA STAMPA
La Sicilia  - 2 luglio 2004 -

Favara – Giuseppe Crapanzano confermato Segretario provinciale della Confsal (segue articolo sulla Confsal e Congresso)

Agenzia ASCA - 9 luglio 2004 -

… Lavoro sommerso: Confsal, è emergenza nazionale, ha dichiarato Marco Paolo Nigi, Segretario generale …

L’Arena - 17 luglio 2004 -

Il congresso provinciale del sindacato autonomo – Confsal, nuovi eletti…

All’unanimità Maurizio Mancini – segretario provinciale della Confsal (segue almeno di tutti gli eletti).

Agenzia ANSA - 19 luglio 2004 -

Concertazione: Confsal, tavolo aperto a tutte le parti sociali …

Agenzia FIDEST - 20 luglio 2004 -

Montezemolo. Confsal, perché distinguere lavoratori… la Confsal chiede… dialogo unitario…

Agenzia Adnkronos - 20 luglio 2004 -

Concertazione: Confsal, Confindustria non discrimini autonomi – Nigi, vogliamo una risposta da Viale dell’Astronomia…

Il Piccolo – TS - 21 luglio 2004 -

Il sindacato autonomo chiede che venga riveduto il sistema economico cittadino.

Congresso Confsal, riconfermati F.Caputo a Segretario provinciale (segue cronaca dei lavori congressuali…).

Specchio Economico n. 7/8 – luglio/agosto 2004 -

Pubblico impiego – Reperire nel sommerso i fondi per i miglioramenti – articolo di Marco Paolo Nigi – Segretario generale della Confsal…

Cordialità e Saluti 

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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