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	FEDERAZIONE UNSA-CONFSAL
Segreteria Generale

	00184 Roma -Via Napoli, 51 tel.064828232 fax.064828090 E-mail: unsaconfsal@tin.it  internet: www.unsaconfsal.it


	COMUNICATO N. 135/2004

PROTOCOLLO N. 362 DEL 04 AGO. '04


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

INCONTRO ARAN – COSTITUZIONE FONDO PREVIDENZA COMPLEMENTARE


Si è svolta all’ARAN la prevista riunione per la costituzione del fondo di previdenza complementare che interessa i comparti  Ministeri ed Enti Pubblici non economici, Agenzie Fiscali, Presidenza del Consiglio dei Ministri, nonché CNEL, ENAC e Area della Dirigenza dei citati comparti.


Nel corso della riunione, che riprende un tema affrontato nella tornata contrattuale 1998/2001, nonché l’accordo quadro nazionale in materia di trattamento di fine rapporto e di fondi pensione per i Pubblici Dipendenti, sottoscritto il 29 luglio 1999, la delegazione della CONFSAL, composta dal Segr. Gen. dell’UNSA-CONFSAL Dott. Plaja e dal Segr. Gen. della Federpensionati-CONFSAL Prof. Massenti, ha sottolineato il ritardo nella ripresa delle trattative che rischia di determinare danni nei confronti del personale per la mancata copertura pensionistica.


La delegazione ha, quindi, ribadito il “valore tempo” anche alla luce dei contenuti della delega in materia previdenziale di recente approvazione, nonché la inderogabile necessità che da parte pubblica siano stanziate le risorse necessarie per la fase di costituzione del fondo e per i necessari incentivi per i primi due anni di avvio delle adesioni allo stesso.


Si è altresì affermata la necessità, nella logica di economizzare sui tempi di avvio, di acquisire, come base di partenza, i risultati degli accordi similari già conclusi per il comparto scuola, o di avanzata fase di definizione per i comparti enti locali e sanità.


L’ARAN, in risposta alle nostre sollecitazioni, si è impegnata a fornire ai primi di settembre una bozza di ipotesi di accordo e le risposte sul piano delle risorse economiche.


L’aggiornamento della riunione è stato ipotizzato per la seconda decade di settembre, dopo il programmato avvio del tavolo tecnico sulla previdenza integrativa previsto alla Funzione Pubblica per il prossimo 8 settembre.

ACCESSO ALLA QUALIFICA DI DIRIGENTE DELLA P.A.


Il Consiglio dei Ministri del 29 luglio u.s. ha approvato, su proposta del Ministro per la funzione pubblica Mazzella, il regolamento previsto dall’art. 28 del D.P.R. n. 165/2001 che rende possibile la programmazione dell’accesso alla qualifica di dirigente pubblico.


Il citato regolamento, inoltre, definisce le percentuali riservate al “concorso per esami” ed al “corso-concorso” che possono essere riservate al personale delle amministrazioni che indicono il concorso, nonché i criteri per la composizione delle commissioni, le modalità di svolgimento delle selezioni e l’ammontare delle borse di studio per i partecipanti.

DEROGA AL BLOCCO DELLE ASSUNZIONI NELLA P.A.


Su proposta del Ministro Mazzella, il Consiglio dei Ministri del 29 luglio u.s. ha autorizzato la deroga alle disposizioni vigenti che vietano per l’anno corrente l’assunzione di personale nel settore pubblico (art. 3, commi 53, 54 e 55 della Legge finanziaria per il 2004) nei casi in cui si manifestino particolari esigenze di personale.


Il Consiglio dei Ministri, pertanto, ha individuato le amministrazioni che saranno effettivamente destinatarie della deroga ed ha autorizzato l’assunzione di n. 8.210 lavoratori, così suddivisi:

· n. 6.191 nel settore della sicurezza;

· n. 1.161 nel settore Ministeri;

· n. 534 nel settore enti pubblici non economici;

· n. 324 nel settore enti di ricerca.

CONGRESSI PROVINCIALI UNSA – NUOVE CARICHE


Come noto sono in corso di svolgimento i congressi provinciali, pertanto continuiamo la pubblicazione, qui di seguito, dei nominativi dei nuovi segretari provinciali pervenuti in questi giorni alla scrivente Federazione:

18) Chambeyront Giorgio – Segretario provinciale di Crotone;

19) D’Avino Domenico – Segretario provinciale di Reggio Emilia;

20) Gambino Salvatore – Segretario provinciale di Trieste;

21) Staffolani Maria Luisa – Segretario provinciale di Macerata;


I primi 17 nominativi sono stati pubblicati nel comunicato n. 132/04.

CHIUSURA PER FERIE

Si informa che gli uffici della scrivente Federazione resteranno chiusi per ferie dal 9 al 27 agosto. A tutti i colleghi auguri di buone ferie.

Cordialità e Saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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