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ARAN – AGENZIE FISCALI
 

FIRMATA LA PRE INTESA
SUL PRIMO CONTRATTO DELLE AGENZIE
 
Soddisfacente esito della trattativa in sede Aran, nella primissima mattinata di oggi 24 gennaio, con la firma da parte della Federazione UNSA/CONFSAL della pre intesa sul primo contratto agenziale che:
    riconosce la specificità delle Agenzie, con l’istituzione della relativa indennità;
    determina incrementi tabellari pari a circa 118,00 euro mensili, lordi medi pro capite, oltre la tredicesima mensilità;
    stabilizza i colleghi riqualificati con decorrenza 1.01.2002;
    individua un ordinamento premiante le professionalità, con progressione economica verticale all’interno delle singole aree, per tutti i colleghi in servizio;
    tutela i colleghi, limitando l’accesso dall’esterno alle sole posizioni iniziali dei singoli profili;
    remunera le posizioni organizzative.
La Federazione UNSA/CONFSAL nel firmare la pre intesa ha ritenuto la stessa un primo significativo passo verso il totale riconoscimento della specificità del lavoro finanziario, primario obiettivo rivendicativo del SALFI, a conferma della scelta vincente delle Agenzie Fiscali.
Per i significativi risultati conseguiti ringraziamo sentitamente tutte le colleghe ed i colleghi che con la loro azione di protesta hanno sostenuto la vincente azione negoziale rivendicativa della delegazione UNSA/CONFSAL, guidata dal Segretario Generale dell’UNSA Renato Plaja, e composta dal Segretario Nazionale del SALFI Sebastiano Callipo, dai tre Vice Segretari Anglana, Pangia e Scordo, e dai responsabili di settore Imparato, Sempreboni, Sparacino. 
Grazie a tutti.
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