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	FEDERAZIONE UNSA-CONFSAL
Segreteria Generale

	00184 Roma -Via Napoli, 51 tel.064828232 fax.064828090 E-mail: unsaconfsal@tin.it  internet: www.unsaconfsal.it


	COMUNICATO N. 141/2004

PROTOCOLLO N. 383  DEL 10 SET. '04


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI
Dal notiziario Confsal n. 132/04

RSU : COMPETIZIONE ELETTORALE NOVEMBRE 2004
Dal 15 al 18 novembre 2004 si svolgeranno per tutti i comparti del pubblico impiego ad eccezione del comparto scuola e di quello dell’Alta Formazione, le elezioni per il rinnovo delle RSU.

Le Federazioni di riferimento della Confsal stanno intensificando la loro attività al fine di pervenire ad un buon risultato per rafforzare la propria Organizzazione sindacale.

In proposito, ai fini informativi, si comunica che lo Snals-Confsal impegnato nella competizione elettorale per il comparto università, per il comparto delle Autonomie Locali (docenti di scuola materna comunale, nonché docenti dell’istruzione professionale) e per il comparto Ministeri (dipendenti del MIUR, dei CSA e delle Direzioni Regionali) riunirà i suoi quadri il 13, il 14 e il 15 settembre a Roma e a Fiuggi (Università).


Ai lavori del 13 settembre parteciperanno anche i segretari Regionali della Confsal che, nell’occasione, verranno da parte del segretario Generale della Confsal, opportunamente coinvolti in tutte le operazioni di promozione e propaganda al fine di garantire sul territorio l’adozione di prassi positive utili e necessarie per garantire un successo delle liste che si presentano sotto l’egida della Confsal.


L’Unsa-Confsal particolarmente interessata a questa competizione elettorale in quanto rappresentativa nei comparti Ministeri – Agenzie Fiscali – Presidenza del Consiglio ha, in proposito, pubblicato nel suo Notiziario un ampio servizio  che si può consultare, per ogni eventuale utilità, visitando il sito web : www.unsaconfsal.it.


Alla competizione elettorale di novembre, la Confsal sarà presente per la prima volta anche nel comparto delle Aziende autonome dello Stato con la Federazione “Confsal-Vigili del Fuoco” e con il sindacato autonomo (Snala) dei Monopoli.

Iniziative di promozione e propaganda afferenti il rinnovo delle RSU hanno preso luce anche per merito delle altre OO.SS. della Confsal come Diccap (Fenal - Snalcc – Sulpm) che associa i dipendenti delle Autonomie Locali, la Fials, la Federazione della Sanità e la Fenar che organizza i dipendenti del comparto della ricerca, nonché del sindacato degli enti pubblici non economici (parastato).

Ad ogni buon fine e per ogni opportuna utilità, si comunica che è possibile consultare tutta la documentazione riguardante le elezioni per il rinnovo delle Rsu sul sito dell’Aran : www.aranagenzia.it.


RINNOVI CONTRATTUALI P.I.
Si trascrive, di seguito, il telegramma, inviato in data odierna, dalla Segreteria Generale Confsal all’On.le Silvio Berlusconi, all’On.le Gianni Letta e all’On.le Luigi Mazzella sul rinnovo del contratti dei pubblici dipendenti :

“Segreteria Generale Confsal avanza formale richiesta urgente incontro afferente problematiche contrattuali pubblico impiego.”

CONGRESSI PROVINCIALI CONFSAL
L’8 settembre scorso con lettera personalizzata, il Segretario Generale ha sollecitato le Segreterie provinciali della Confsal ancora inadempienti ad attivare con urgenza tutte le procedure al fine di concludere entro l’attuale mese settembre lo svolgimento di tutti i congressi provinciali della Confsal. Si raccomanda, altresì, di inviare, con la dovuta sollecitudine, tutta la documentazione relativa agli esiti congressuali.

Cordialità e Saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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