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                                                                AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI
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                                                                                             LORO SEDI

ARAN – AGENZIE FISCALI

FIRMATA LA PRE INTESA

SUL PRIMO CONTRATTO AGENZIALE


Dopo una lunga maratona notturna che ha visto all’Aran la delegazione dell’UNSA/CONFSAL  impegnata a difendere le aspettative del personale delle Agenzie Fiscali attraverso vari interventi al tavolo negoziale, sia sulla parte economica che ordinamentale, al fine di garantire ai colleghi percorsi di carriera più sicuri,  celeri e remunerati, alle 5.00 del mattino del 24 gennaio, si è finalmente chiusa la trattativa sul primo contratto agenziale.
L’UNSA/CONFSAL ha posto, quali punti strategici della propria azione rivendicativa, la necessità di rafforzare il sistema di relazioni sindacali in tutti i punti qualificanti della parte ordinamentale e quindi di riaffermare il ruolo del Sindacato sul medesimo, ed il  sistema di garanzie essenziali a controllare i criteri e le modalità applicative dell’attuazione del nuovo ordinamento, sottolineando, in particolare, la necessità della tutela dei colleghi riqualificati e dei colleghi in attesa del completamento delle procedure di passaggio tra e dentro le aree, nel primario obiettivo di riconoscere la qualità e la professionalità del lavoro svolto.
Gli interventi della nostra delegazione trattante hanno prodotto la sostanziale rivisitazione della proposta rassegnata dall’Aran,  grazie anche all’interruzione delle trattative avvenuta nella serata precedente ed alla successiva azione di protesta, quale ultimo atto di una forte mobilitazione di tutta la Categoria dei Finanziari, tradottasi nella proclamazione di una ennesima giornata di sciopero, che ha costretto la controparte negoziale ad una precipitosa marcia indietro.
Quanto sopra, preso atto degli obiettivi principali raggiunti dall’intesa, ovvero la salvaguardia del potere di acquisto delle retribuzioni, la valorizzazione delle migliori professionalità interne e la flessibilità nella gestione delle risorse stesse, correlate all’effettivo sviluppo professionale nell’ambito di una continua e permanente formazione.
In sintesi, un ordinamento che, valorizzando la professionalità del lavoratore, mira a garantire una maggiore funzionalità degli uffici, senza, peraltro, ignorare, visti i criteri introdotti, i diversi bagagli professionali dei colleghi,  garantiti all’interno di combinati e ponderati criteri, titoli di studio, corsi di formazione, esperienza professionale maturata, arricchimento professionale comprendente anche le eventuali mansioni superiori esercitate, il tutto nell’ambito del sistema di relazioni sindacali. 
Si evidenzia che è stata istituita l’indennità di agenzia,  articolata in due diversi importi, pari a 1.500 euro per l’Agenzia delle Dogane e ad 2.500 euro per le altre Agenzie.
La predetta indennità ha lo scopo di riconoscere e valorizzare le prestazioni individuali e collettive quale concreto riconoscimento alla  richiesta del SALFI per la  specificità del comparto.
L’importo dell’aumento a recupero del potere di acquisto delle retribuzioni (5,66%) è stato concordato in euro 118 circa, per tredici mensilità.
Sulla base di quanto sopra evidenziato e preso atto che l’articolata struttura del contratto nei diversi aspetti, rappresenta  un significativo riconoscimento della peculiarità del nostro comparto e ritenuto di dover porre fine alla inaccettabile attesa di 25 mesi dalla scadenza del precedente contratto, raggiunta la concreta stabilizzazione di una quota consistente di salario accessorio e condivisi, con i massimi correttivi ottenuti, sono stati perseguiti gli obiettivi e le finalità del nuovo ordinamento professionale.
Da qui soluzioni concrete ai colleghi riqualificati ed in generale ai colleghi in attesa dei passaggi tra e dentro le aree, nell’ambito della più ampia progressione economica attesa da tutta la categoria, la delegazione UNSA/CONFSAL ha ritenuto opportuno sottoscrivere la pre-intesa, considerandola sufficientemente in linea con la piattaforma rivendicativa rassegnata e rispondente, nella sua strutturazione generale, alle esigenze professionali dei colleghi e qualificabile quale primo strumento concreto per il pieno sostanziale riconoscimento delle aspettative e dei diritti maturati dai colleghi
E’ visionabile sul sito del SALFI www.salfi.it il testo integrale della pre-intesa, peraltro non nella stesura definitiva che l’Aran si è impegnata a predisporre nei prossimi giorni.
Cordialità e saluti.
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