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	COMUNICATO N. 155/2004

PROTOCOLLO N. 432 DEL 30 SET. '04


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

PROCLAMAZIONE STATO DI AGITAZIONE

COMPARTO MINISTERI – AGENZIE FISCALI E PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI


Si riporta la nota inviata in data odierna da questa Federazione agli Organi competenti:

           “La Federazione UNSA-CONFSAL, ai sensi dell’art.2, comma 2 della Legge 146/90, come modificato dalla Legge 83/2000, proclama lo stato di agitazione del personale dei Comparti dei Ministeri, delle Agenzie Fiscali e della Presidenza del Consiglio dei Ministri.

           La decisione dello stato di agitazione è motivata: 

· dalla mancata convocazione  da  parte del Governo per l’apertura del tavolo delle trattative del CCNL biennio economico 2004/2005;

· dal non accoglimento della richiesta dell’aumento del 8% avanzata dalla Confederazione per il rinnovo dei contratti a fronte di un’offerta del Governo di risorse per 3,6%;

· dal non rispetto dei termini per il rinnovo contrattuale del biennio economico 2004-2005;

· dalla carenza di tutela del potere d’acquisto dei salari dei dipendenti (strumentalizzazione della ricerca dei fondi per attuare l’abbattimento delle aliquote fiscali e assenza di volontà di adeguare gli aumenti contrattuali all’inflazione effettiva e percepita);

· dalla violazione dei termini previsti per il rinnovo del contratto della dirigenza scaduto nel 2001( omesso invio dell’atto di indirizzo dal Governo all’ARAN).

            Obiettivo della formale proclamazione dello stato di agitazione e della richiesta della procedura conciliativa è quella di trovare idonee soluzioni atte ad aprire  un urgente tavolo di confronto.

           In caso di esito negativo del tentativo di conciliazione o di mancata convocazione, si preannuncia fin d’ora la proclamazione di azioni di sciopero del personale dei Comparti dei Ministeri, delle Agenzie Fiscali e della Presidenza del Consiglio dei Ministri


Con la presente si richiede, pertanto, l’esperimento della procedura conciliativa prevista dalla citata Legge”
Stralcio dal notiziario Confsal n. 148/04:

NOTIZIE DALLE FEDERAZIONI
1. Snals-Confsal: proclamato lo stato di agitazione


La Segreteria Generale dello Snals-Confsal ha proclamato, ieri, lo stato di agitazione del personale della scuola di ogni ordine e grado.


Si riporta, per conoscenza, la nota pubblicata nel Notiziario Sindacale dello Snals-Confsal.


“La Segreteria Generale, considerata la situazione politico-sindacale ed in particolare le problematiche relative ai rinnovi contrattuali per il biennio economico di Scuola, Afam, Università, P.I. per quanto riguarda il personale amministrativo dell’Amministrazione scolastica centrale e periferica, ed il contratto quadriennale della Dirigenza scolastica, ha intrapreso una forte azione a tutela di tutte le categorie interessate. 

Considerato inoltre lo stato delle politiche del personale per quanto riguarda organici, formazione, precariato e piano pluriennale delle assunzioni, nonché quello riguardante la tutela del personale in relazione all’attuazione della riforma scolastica, con riferimento al negoziato sull’art. 43, lo stato giuridico dei docenti, la riforma degli organi collegiali della scuola autonoma, l’unitarietà del sistema scolastico, le possibili incursioni legislative in materia negoziale (per le quali ci attendiamo che le assicurazioni date dal Ministro Moratti circa il suo dissenso in merito vengano riaffermate in maniera formale), insieme alle allarmanti notizie circa un possibile blocco degli automatismi retributivi, la Segreteria Generale ha deciso di proclamare lo stato di agitazione del personale e la contestuale richiesta di convocazione dell’organismo nazionale di conciliazione. 

La Segreteria Generale valuterà gli esiti della conciliazione per determinare le conseguenti decisioni.”

RIFORMA DELLE PENSIONI: CONVEGNO A BOLOGNA
La Confsal Emilia Romagna e il Falbi-Confsal Emilia Romagna organizzano a Bologna, venerdì 1 ottobre presso la Sala dei Congressi Jolly Hotel De La Gare – P.zza XX Settembre, 2, un Convegno sulla “Riforma delle Pensioni ed Economia dell’Emilia Romagna: verso nuovo sviluppo o nuova disoccupazione?
Saranno relatori al Convegno, l’On.le Maurizio Sacconi – Sottosegretario Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, il dr. Francesco Papa Direttore Generale Inps dell’Emilia Romagna, la dott.ssa Roberta Ebaldi, responsabile Risorse Umane Cremonini Gruppo, il prof. Lucio Poma, Docente Economia dello sviluppo Università degli Studi di Ferrara, il prof. Marco Paolo Nigi – Segretario Generale Confsal.

In allegato si invia l’invito ed il relativo programma dei lavori.

Cordialità e Saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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