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Stralcio dal Notiziario 13-04

RIUNIONE SEGRETERIA GENERALE CONFSAL
Ieri, si è riunita, a Roma, la Segreteria Generale della Confsal al fine di dibattere e deliberare sui seguenti argomenti all’O.d.G. :

1. attuale momento politico sindacale;

2. attuazione delibere del Direttivo Nazionale.

Per quanto riguarda il primo punto all’O.d.G. il Segretario Generale ha relazionato sull’attivazione da parte del Governo di 4 tavoli di contrattazione riguardanti :

1. le politiche di sostegno alla famiglia contro la povertà e l’esclusione sociale; il reddito di ultima istanza; l’assistenza agli anziani non autosufficienti;

2. l’assistenza sanitaria in generale ed i livelli minimi della stessa;

3. le politiche attive per il lavoro;

4. il monitoraggio dell’andamento inflattivo.

In occasione delle imminenti convocazioni in merito, il Segretario Generale ha rivolto un appello ai componenti della Segreteria Generale ed ai Segretari Nazionali delle Federazioni particolarmente interessate ai problemi del Welfare ad approfondire, anche con l’ausilio di esperti, le problematiche che verranno messe in discussione al fine di permettere alle varie delegazioni della Confsal di esercitare al tavolo delle trattative un originale ruolo propositivo.


Per quanto concerne, poi, il 2° punto all’O.d.G., la Segreteria Generale ha nominato la Commissione che dovrà provvedere ad elaborare una proposta di revisione statutaria da sottoporre al vaglio del prossimo Direttivo Nazionale che si svolgerà entro la prima decade di aprile ed essere, quindi, assunto per la celebrazione dei vari congressi (provinciali, regionali e nazionale).


La Segreteria Generale ha, inoltre, deliberato la costituzione insieme al Consorzio “Dialogo Sociale” per la formazione e l’aggiornamento, dell’Ente Confederale Italiano per il Turismo con lo scopo di attuare finalità di assistenza, tutela, patrocinio e consulenza nel campo della promozione turistica. 

RISPETTO DEL PATTO UE DI STABILITA’ E DI CRESCITA
La Banca Centrale Europea nel bollettino di gennaio (editoriale del 22/1/2004) conferma la linea di rigore necessaria all’UE per uscire dall’attuale fase di recessione economica. Nell’editoriale in questione, la BCE raccomanda, quindi, il rispetto “integrale” del Patto di stabilità specie, ora, che gli indicatori economici disponibili confermano il procedere, seppur lento, dell’espansione economica mondiale. E’, pertanto, importante per la BCE rafforzare tale tendenza.
IMPIEGO DELLA POSTA ELETTRONICA NELLA P.A.
Il Ministro per l’Innovazione e le Tecnologie, di concerto con il Ministro per la Funzione Pubblica, ha emanato la Direttiva 27/11/2003, pubblicata sulla G.U. del 12/1/2004 al fine di estendere l’utilizzo della posta elettronica a tutte le comunicazioni interne di servizio.

La Direttiva raccomanda, quindi, alle varie amministrazioni di provvedere a dotare i dipendenti di una casella di posta elettronica ed ad attivare apposite caselle istituzionali dato che l’impiego delle tecnologie informatiche, nello scambio dei dati e nella comunicazione tra le pubbliche amministrazioni, aumenta l’efficienza e favorisce un notevole risparmio di risorse.
          Cordialità e saluti.
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