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Segreteria Generale

	00184 Roma -Via Napoli, 51 tel.064828232 fax.064828090 E-mail: unsaconfsal@tin.it  internet: www.unsaconfsal.it


	COMUNICATO N. 161/2004

PROTOCOLLO N. 470  DEL 13 OTT. '04


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

CORTE DEI CONTI, CONSIGLIO DI STATO E AVVOCATURA GENERALE DELLO STATO – ALLO STUDIO LA ISTITUZIONE DI UN NUOVO COMPARTO


Alle ore 17 del 12 ottobre 2004, si è tenuta presso la sala quattro stagioni del Palazzo Spada - Piazza Capo Ferro 13, Roma - una riunione indetta dai Segretari Generali della Corte dei Conti, del Consiglio di Stato e dell'Avvocatura Generale dello Stato. Alla riunione hanno partecipato le organizzazioni sindacali firmatarie della dichiarazione congiunta del dicembre 2002 inserita nel CCNQ 2002 - 2005 (contratto quadro per la istituzione di nuovi comparti di contrattazione per le Pubbliche Amministrazioni).


La Federazione UNSA-CONFSAL era rappresentata dal collega Damiano Mele Segretario Nazionale dello SNACO – Sindacato Nazionale Autonomo Corte dei Conti.

Nel corso dell’incontro sono state verificate le attuali posizioni sindacali in merito alla costituzione di un nuovo comparto per le Amministrazioni della Corte dei Conti, del Consiglio di Stato e dell'Avvocatura Generale dello Stato. 

Le OO.SS. presenti, oltre a riconfermare le rivendicazioni già espresse nella dichiarazione congiunta del dicembre 2002 hanno anche richiesto di affiancare le procedure per la istituzione del nuovo comparto di contrattazione, secondo quanto disposto dall'art. 41 del Dlgs 165, al fine di affrontare e risolvere le eventuali problematiche che si dovessero incontrare nell'elaborazione del primo CCNL di comparto.

L'incontro si è concluso con l’invito ai sindacati, da parte dei vertici delle Istituzioni presenti, di segnalare il nominativo di un membro titolare e di un membro supplente per la Commissione paritetica del tavolo tecnico.

RIFORMA DEL SISTEMA PREVIDENZIALE : SUPERBONUS
Pur considerato che il superbonus non è, allo stato attuale, applicabile ai pubblici dipendenti, si informa che è disponibile sul nostro sito internet www.unsaconfsal.it, nella sezione “documentazione”, la nota 6 ottobre 2004 – prot. n. 5767/G/86/256 emanata dal Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali avente per oggetto : “articolo 1, comma 12, legge 23 agosto 2004, n. 243 – Campo di applicazione dell’incentivo al posticipo del pensionamento (c.d. “bonus”).

Cordialità e Saluti.





IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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