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	COMUNICATO N. 178/2004

PROTOCOLLO N. 531 DEL 15 NOV. '04


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDE

Dal notiziario Confsal n. 170/04:

15 – 18 novembre 2004 – Rinnovo RSU nella P.A. -

ELEZIONE DELLE R.S.U.: PERCHE’ SCEGLIERE LE LISTE PRESENTATE DALLE FEDERAZIONI DELLA CONFSAL:

· La Confsal è la Confederazione autonoma, libera e democratica, maggiormente rappresentativa nell’ambito del mondo del lavoro.

· La Confsal ha come obiettivi prioritari l’affermazione, la tutela e lo sviluppo degli interessi sociali, giuridici, professionali ed economici dei lavoratori, dei pensionati, dei cittadini tutti.

· La Confsal ha dimostrato esaurientemente in questo difficile momento economico per il Paese e per il mondo del lavoro in generale quale sia il suo impegno sindacale e civile: no al carovita e agli speculatori, adeguamento reale di retribuzioni e pensioni al costo della vita, lotta al lavoro sommerso e minorile e all’evasione fiscale, rinnovo di tutti i contratti di lavoro senza penalizzazioni o ricatti, ripristino di quei valori che la politica sembra ormai aver perduto.

LAVORATORI, DATE IL VOSTRO VOTO ALLE FEDERAZIONI ADERENTI ALLA CONFSAL: LA VOSTRA SARÀ UNA SCELTA DI LIBERTÀ INDISPENSABILE PER DARE RISPOSTE ADEGUATE DOVE IL SINDACALISMO TRICONFEDERALE, CONDIZIONATO DAL COLLATERALISMO CON I PARTITI POLITICI, HA FALLITO.

(Il Segretario Generale Marco Paolo Nigi)

Cordialità e Saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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