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	COMUNICATO N. 190/2004

PROTOCOLLO N. 572 DEL 13 DIC. '04


AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

RINNOVO CCNL  DIPENDENTI PUBBLICI


Pur non risultando nulla di ufficiale, è presumibile che quanto prima il nuovo Ministro della Funzione Pubblica, Baccini, procederà alla convocazione dei Sindacati per l’esame dello stato dei rapporti in materia contrattuale.


Nel frattempo è stato inviato al Ministro il seguente telegramma:


“La Federazione UNSA-CONFSAL, maggiormente rappresentativa nei comparti Ministeri-Agenzie Fiscali e Presidenza del Consiglio dei Ministri, nell’esprimere le più vive congratulazioni per la nomina a Ministro della Funzione Pubblica, auspica un gradito incontro per la verifica delle varie problematiche che investono i dipendenti pubblici, con particolare riferimento alla definizione del CCNL – biennio economico 2004- 2005, in sofferenza da circa un anno. Nell’attesa, si porgono distinti saluti. (IL SEGRETARIO GENERALE  - Renato Plaja).”

PREVIDENZA INTEGRATIVA


E’ in corso di definizione la bozza del Decreto Legislativo sulla Previdenza Integrativa, al fine di procedere alla sua emanazione entro la fine di giugno 2005, come previsto dalla normativa attuativa.


Tale adempimento è necessario perché nei successivi mesi dall’ emanazione del decreto dovranno essere note le modalità per l’uso del TFR, per il silenzio –assenso e per la scelta del fondo.


Tutto questo,però, resta subordinato all’inserimento delle risorse economiche nella Legge Finanziaria, attualmente in discussione in Parlamento, per consentire il decollo della previdenza integrativa.

ACCESSO ALLA DIRIGENZA


Sulla Gazzetta Ufficiale n. 267 del 13 u.s. è stato pubblicato il D.P.R. 24 settembre 2004 n. 272 che riporta il “Regolamento di disciplina in materia di accesso alla qualifica di dirigente, ai sensi dell’art. 28, comma 5, del D.Lgs. 30 marzo 2001 n. 165”.

Cordialità e Saluti.

IL SEGRETARIO GENERALE

Renato Plaja
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