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CONVOCAZIONE DIRETTVO NAZIONALE DELLA CONFSAL
Si comunica che il Direttivo Nazionale della Confsal è convocato per i giorni 1, 2 e 3 aprile 2004 a Malta, presso il New Dolmen Hotel - Qawra St. Paul Bay.

L’ordine dei lavori, nonché le modalità per raggiungere l’hotel saranno comunicate lunedì 8 marzo p.v..

CIRCOLARI INPDAP
1 – INPDAP : LIQUIDAZIONE PENSIONE DEFINITIVA

Con la circolare n. 10 del 10 febbraio 2004 l’Inpdap ha emanato le “disposizioni operative in merito alla liquidazione ed al pagamento della pensione in modalità definitiva”. La circolare è applicabile per i trattamenti di quiescenza decorrenti dal prossimo 1° giugno ed è corredato della modulistica necessaria per la trasmissione delle informazioni da parte degli enti datori di lavoro.

3 – TOTALIZZAZIONE DEI PERIODI ASSICURATIVI

Con la circolare n. 16 del 3 marzo 2004 l’Inpdap, ha emanato istruzioni sulla “totalizzazione dei periodi assicurativi” in base al Decreto 7 febbraio n. 57/2003 di attuazione dell’art. 71 della legge, n. 388/2000.

La circolare in questione tratta in particolare dei destinatari e dell’esercizio del diritto alla totalizzazione ai fini dell’attribuzione della pensione di inabilità, vecchiaia o indiretta.


Il testo delle due circolari citate è consultabile sul sito web dell’INPDAP : http://www.inpdap.it/webnet/sito/normativa/interna.asp.

KIT DI PRONTO SOCCORSO OBBLIGATORI NEI POSTI DI LAVORO
Il 3 febbraio scorso è stato pubblicato sulla G.U. il Decreto, n. 388 del 15 luglio 2003 che definisce il “pronto soccorso”, nonché il pacchetto di medicazione e i servizi di primo intervento obbligatori in ambito aziendale, studi privati inclusi.

Il pacchetto di pronto soccorso facilmente accessibile ai dipendenti, verrà gestito dai lavoratori designati dall’azienda che dovranno, tra l’altro, frequentare un corso di formazione di 12 ore curato da personale medico.

Le aziende nel decreto in parola vengono suddivise in tre tipologie A, B, C.

Del gruppo A fanno parte le aziende ad alto rischio come gli impianti industriali nucleari, miniere …

Nel gruppo B sono annoverate tutte le aziende non comprese nel gruppo A, mentre del gruppo C fanno parte le aziende con meno di tre dipendenti, tra cui gli studi professionali.

Il decreto entrerà in vigore il 3 agosto 2004. Non rientrano nelle disposizioni del decreto gli addetti domestici e familiari con rapporto di lavoro subordinato.

Cordialità e Saluti
                                                                       IL SEGRETARIO GENERALE

                                                                       Renato Plaja






