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CCNL- COMPARTO PRESIDENZA CONSIGLIO MINISTRI

                  L’ARAN, nella tarda serata di ieri, ha inviato la convocazione per oggi 17 Marzo 2004 alle ore 10,30 per il prosieguo della trattativa ed eventuale stipula dell’ipotesi del CCNL del Comparto della Presidenza del Consiglio dei Ministri. 

                 Si rammenta che le trattative erano state sospese in data 10 marzo  c.m  in quanto il Presidente dell’ARAN, Fantoni, non riteneva esservi le condizioni necessarie per proseguire la trattativa.  

SNADAS – RIUNITO A TORINO IL CONGRESSO NAZIONALE


Lunedì 15 u.s. hanno avuto inizio i lavori del XXII Congresso Nazionale dell ‘UNSA-S.N.A.D.A.S. – Sindacato Nazionale Autonomo Dipendenti Amministrazione Scolastica.


Dopo l’ampia e dettagliata relazione del Segretario Nazionale, Luigi Aiello, che ha illustrato a consuntivo la incisiva attività svolta nel quadriennio trascorso, hanno preso la parola l’On.le Sottosegretario Siliquini ed il Segretario Generale dell’Unsa, Renato Plaja.


Nel portare il saluto del Segretario Generale della Confsal, Prof.Marco Paolo Nigi,Plaja ha tracciato una sintesi storica della Confsal, nata dalla volontà dei due sindacati fondatori Snals e Unsa, che oggi, attraverso  il rafforzamento della presenza nel settore privato, sta creando le condizioni di una rappresentatività a tutto campo per rafforzare i titoli propri di una delle più grandi confederazioni esistenti nel mondo del lavoro italiano.


Plaja ha infine sottolineato come l’anno 2004 sarà importante per la Federazione Unsa per i due grandi appuntamenti che si presenteranno: 1) le celebrazioni del Congressi Nazionali dei sindacati aderenti, prima del Congresso Nazionale Unsa previsto per settembre – ottobre; 2)  lo svolgimento delle elezioni R.S.U.


Per queste ultime sono di conforto i dati riportati dalla relazione Aiello, da cui è emerso che nella precedente tornata elettorale la Lista Confsal-Unsa con più di 100 seggi attribuiti risultava la più votata, superando con oltre il 25% dei consensi le altre sigle e che su 78 sedi censite, in più di 21 aveva superato il 40% dei voti validamente espressi, concorrendo a far superare alla Confsal la soglia del 5% ed a classificarla al 4° posto dopo la triplice confederale.


Si attendono ora i risultati della chiusura del congresso Snadas.   

 Dal notiziario Confsal 49-04

SOLIDARIETA’ AL POPOLO SPAGNOLO
Si trascrive, di seguito, la nota inviata alla Confsal dall’ANCI – Associazione Nazionale Comuni Italiani.

Si precisa che la Confsal ha aderito all’iniziativa e, pertanto, si invitano tutte le Federazioni a partecipare alla manifestazione.

“Il giorno 18 marzo alle ore 16,00, a Roma, in piazza del Campidoglio, i Comuni italiani si ritroveranno per dire “NO” al terrorismo e per esprimere solidarietà al popolo spagnolo.

La manifestazione è promossa ed organizzata dall’ANCI, Associazione alla quale aderiscono e si riconoscono i Comuni italiani di ogni colore politico.

Vi invitiamo ad aderire alla nostra iniziativa ed a partecipare all’incontro”.

F.to Il Presidente ANCI



F.to Presidente Consiglio nazionale ANCI

  Leonardo Domenici



              Paolo Agostinacchio

PENSIONATI PUBBLICI – I.I.S. CON L’ETA’ PENSIONABILE
I dipendenti pubblici cessati anticipatamente dal servizio, penalizzati dalla norma (legge 23/3/1983, n. 79 – art. 10) che disponeva l’attribuzione dell’indennità integrativa speciale in quarantesimi, al compimento dell’età di pensionamento (anni 65) hanno diritto a percepire per intero le variazione della I.I.S. (ora con cadenza annuale). Poiché ci pervengono lagnanze nei confronti dell’INPDAP, non documentate, che considererebbe, la suddetta normativa superata dall’applicazione dell’art. 21, della legge 27/12/1983, n. 730, desideriamo precisare quanto segue:

1) lo stesso Ministero del Tesoro, con C.M. n. 1465 del 21 giugno 1984 (quindi, in data posteriore all’entrata in vigore della legge 730/’83…) dispone che “le direzioni provinciali del Tesoro, dalla data di compimento dell’età massima stabilita per il collocamento a riposo d’ufficio, daranno in misura intera ai titolari di pensioni, soltanto gli incrementi della indennità integrativa speciale, da sommare alla indennità stessa, che continuerà invece a spettare nella misura ridotta originariamente attribuita”;

2) ci permettiamo di fare un esempio:


il pensionato con 20 anni di anzianità contributiva ha percepito l’I.I.S. in 20/40 fin quando non è giunto al 65° anno. Da tale data, se l’I.I.S. della perequazione automatica viene incrementata di 10 euro, il trattamento pensionistico precedente (pensione-base + ”vecchia” I.I.S.) viene aumentato di 10 euro, non 5. (C.D.)

         Cordialità e Saluti
                                                                       IL SEGRETARIO GENERALE

                                                                       Renato Plaja






