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SEGRETERIA GENERALE
COMUNICATO N. 85/2004

Prot.INF. 218 del 07/05/2004 

AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI
BUONI PASTO – VERSO UNA SOLUZIONE


L’iniziativa, a suo tempo promossa dalla Confsal e dall’Unsa, sulla difficile spendibilità dei buoni pasto del personale dello Stato e del conseguente diminuito potere di acquisto dei tickets, ha avuto oggi il merito di aver contribuito a denunciare la criticità della situazione, innescando a monte una serie di contrapposizioni e confronti che potrebbero oggi giungere ad una soluzione della vertenza.


Tralasciando le iniziative legislative che sono state presentate, che richiederebbero tempi lunghi, la proposta avanzata dalla Fipe-Confcommercio di una legge-delega da inserire nella prossima legge finanziaria, sembra raccogliere maggiori consensi.


Si è svolta, infatti, una tavola rotonda alla Camera dalla quale è emersa la disponibilità a seguire la strada della legge delega che, in sintesi, dovrebbe prevedere:

· divieto delle gare pubbliche al ribasso (causa originaria della vertenza);

· divieto di aste on-line;

· individuazione dei requisiti finanziari degli emettitori;

· Individuazione di una authority per l’accreditamento e la vigilanza;

· RIALLINEAMENTO DEL VALORE NOMINALE DEL TICKET AI FINI DEL RECUPERO DEL POTERE DI ACQUISTO.

ARAN – PROSECUZIONE TRATTATIVE CCNQ PER LA DEFINIZIONE DELLE AUTONOME AREE DI CONTRATTAZIONE DELLA DIRIGENZA QUADRIENNIO 2002-2005 


Si è tenuto oggi all’ARAN l’incontro per la prosecuzione delle trattative sul CCNQ per la definizione delle autonome aree di contrattazione della dirigenza - il quadriennio 2002-2004.

             L’ARAN ha rassegnato una bozza di ipotesi di accordo per la quale tutte le Confederazioni hanno espresso parere favorevole anche nella considerazione, posta in essere dall’Avv. Fantoni, che detta  bozza deve essere considerata ultimativa.

La Confsal che ha partecipato all’incontro con Di Carlo, Ragone e l’Unsa con Anglana, ha espresso, per il tramite di Ragone,  parere favorevole, chiedendo di rivedere alcuni aspetti di dettaglio della dichiarazione congiunta n. 3.

Nella prossima settimana l’Aran convocherà le OO.SS. per la sottoscrizione dell’accordo, accogliendo la richiesta della CISL di una pausa di alcuni giorni per valutazioni interne, ma ottenendo le dichiarazioni favorevoli di tutte le altre OO.SS..

Verranno apportate modifiche di dettaglio soprattutto sulle dichiarazioni congiunte n. 2 e 3.

Il testo che verrà inviato nei prossimi giorni sarà quello su cui verrà apposta la firma.
Dal notiziario Confsal n. 76/2004:

“ACCORDO CONFEDERATIVO DI RECIPROCA TUTELA: SNARP-CONFSAL-UNC E UIU
Si trascrive, di seguito, il comunicato stampa diramato dallo SNARP – Sindacato Nazionale Antiusura – che ha sottoscritto un protocollo di intesa con la Confsal :

CONFERENZA STAMPA

ACCORDO CONFEDERATIVO DI RECIPROCA TUTELA SNARP–CONFSAL–UNC E UIU

Roma, mercoledì 12 maggio alle ore 11,00 nella Sala Convegni del Centro Documentazione Economica per Giornalisti in Via Cicerone, 28, si svolgerà la Conferenza Stampa di presentazione dell’innovativo accordo sinergico sottoscritto tra SNARP – Sindacato Nazionale Antiusura Riabilitazione Protestati e Tutela Diritti Umani, CONFSAL – Confederazione Sindacati Autonomi Lavoratori, UNC – Unione Nazionale Consumatori e UIU – Unione Italiana Utilizzatori.

L’accordo è stato sottoscritto con lo scopo dell’interscambio di informazioni, consulenza e servizi nell’ambito delle rispettive specifiche competenze a favore dei circa 800.000 iscritti alle quattro Associazioni.

In questa ottica, lo SNARP si occuperà particolarmente di prevenzione e lotta all’usura con una meticolosa attività informativa, finalizzata ad evitare a monte l’insorgenza di ogni disguido operativo in grado di ridurre cittadini, lavoratori ed imprese ad essere esclusi dal sistema bancario ed a cadere inevitabilmente nelle mani degli strozzini.

In pratica, sarà una prevenzione a tutto campo, dalla gestione dei rapporti con le banche dati del sistema creditizio, alla cancellazione dei protesti, la riabilitazione dei protestati, la cancellazione dei nominativi dalla Centrale Rischi della Banca d’Italia Centro di Allarme Interbancario, integrata da servizi proposti in convenzione con istituti di credito.

Poiché è drammaticamente accertato, che almeno un terzo degli italiani è afflitto da problemi derivanti da rapporti col sistema bancario, ne consegue che su 800.000 associati, almeno 240.000 potranno attivare i meccanismi di autotutela derivanti dalla attività di informazione preventiva dello SNARP.

Le tematiche di integrazione di ognuna delle Associazioni saranno trattate dal professor Francesco Petrino, docente di diritto bancario e presidente del Centro Studi di Informazione Giuridica dello SNARP, dal professor Marco Paolo Nigi, presidente della Confsal, dal dottor Vincenzo DONA, presidente dell’Unc e dal dottor Francesco Strafalaci, presidente dell’Uiu.

Infine, a moderare la conferenza ci sarà il professor Stefano Loparco.

INPDAP : COMITATI VIGILANZA GESTIONI AUTONOME
Il Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali con proprio Decreto del 22 aprile 2004 ha ricostituito i Comitati di Vigilanza delle Gestioni autonome di cui al Dec.to Leg.svo, n. 479/94, operanti presso l’INPDAP.

Alla Confsal sono stati attribuiti due seggi, uno nel Comitato di Vigilanza per le pensioni agli ufficiali giudiziari, agli aiutanti ufficiali giudiziari ed ai coadiutori nella persona del Dr. Paolo Di Matteo del Sag – Sindacato Autonomo Giustizia – aderente all’ Unsa-Confsal; l’altro (riconferma) nel Comitato di Vigilanza per le pensioni agli insegnanti di asilo e di scuole elementari parificate nella persona della Dott.ssa Silvana De Luca dello Snals. – Sindacato Nazionale Autonomo Lavoratori della Scuola – aderente alla Confsal.”
         Cordialità e Saluti 


IL SEGRETARIO GENERALE


Renato Plaja







