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SEGRETERIA GENERALE
COMUNICATO N. 89/2004

Prot.INF.  230 del 13/05/2004

AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI
AGENZIE FISCALI – PRIMO CONTRATTO DI COMPARTO

Nel pomeriggio di oggi, 13 maggio, le  Confederazioni Sindacali  sono state convocate presso l’ARAN  per concordare la dichiarazione congiunta n. 4, da allegare alla preintesa sul primo contratto di comparto, sull’interpretazione delle clausole di cui all’art. 28 (Indennità di posizione e di risultato), all’art. 87 (Indennità di Agenzia) ed all’art. 100 (Disposizioni Transitorie), a seguito delle raccomandazioni formulate dal Consiglio dei Ministri.

La delegazione CONFSAL/UNSA, preso atto che l’interpretazione dell’articolato sopra specificato, non stravolge il contenuto e le finalità degli articoli oggetto di chiarimento,   confermando sostanzialmente l’assetto contrattuale di cui alla preintesa,  ha ritenuto di sottoscrivere la dichiarazione congiunta, unitamente a tutte le altre Confederazioni presenti, soprattutto al fine di accelerare i tempi di trasmissione della preintesa alla Corte dei Conti per il previsto controllo.

Infine, la delegazione ha sollecitato l’Aran sulla inderogabile esigenza di ridurre al massimo i tempi di esecutività del contratto, ed in tale senso ha ricevuto adeguata assicurazione dal Presidente dell’Aran che la stessa sarà, lunedì prossimo, inviata all’Organo di Controllo, affinché, nei previsti quindici giorni, esplichi il preventivo controllo di legittimità.

La dichiarazione congiunta n. 4 è visionabile sul sito internet  www.salfi.it.

ARAN – DIRIGENZA SANITARIA – IPOTESI DI CONTRATTO COLLETTIVO INTEGRATIVO DEL CCNL 05.04.2001


Il giorno 6 maggio u.s., è stata finalmente firmata l’ipotesi di accordo relativa alla sequenza contrattuale 1998-2001 della Dirigenza Sanitaria del Ministero della Salute.


L’assenso alla firma è stato dato all’unanimità da tutte le sigle partecipanti al tavolo in quanto, nel corso della riunione relativa all’accordo quadro dell’area della dirigenza, conclusasi poche ore prima, erano state date garanzie dell’inclusione nell’articolato di chiarimenti interpretativi relativi ai dirigenti appartenenti alle professioni sanitarie del Ministero della Salute.


I rappresentanti delle OO.SS. hanno pertanto firmato sulla base di un “impegno tra gentiluomini” che ci si augura venga onorato al più presto.

Cordialità e Saluti 


IL SEGRETARIO GENERALE


Renato Plaja
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