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SEGRETERIA GENERALE
COMUNICATO N. 92/2004

Prot.INF. 238 del19/05/2004

AI SEGRETARI NAZIONALI DEI SINDACATI ADERENTI

AI COORDINATORI REGIONALI – UNSA

AI SEGRETARI PROVINCIALI – UNSA 

LORO SEDI

ARAN – FIRMA DELL’IPOTESI DI ACCORDO QUADRO PER LA DEFINIZIONE DELLE AUTONOME AREE DI CONTRATTAZIONE DELLA DIRIGENZA, QUADRIENNIO 2002-2005.


Questa mattina ha avuto luogo l’incontro tra l’ARAN e le Confederazioni sindacali nel corso del quale è stata sottoscritta l’ipotesi definitiva dell’accordo per la definizione delle autonome aree di contrattazione della dirigenza per il quadriennio 2002-2005.


Il testo dell’accordo è consultabile sul nostro sito web www.unsaconfsal.it nella sezione Documentazione.

Stralcio dal notiziario Confsal n. 81/04:

“ATTI PARLAMENTARI : RIFORMA PREVIDENZIALE
Il Senato ha approvato un maxiemendamento sostitutivo del testo del disegno di legge delega al Governo in materia previdenziale – (AS 2058 e AC 2145) - e disegni di legge attinenti.

Il testo del maxiemendamento, approvato con voto di fiducia richiesto dal Governo, è consultabile sul sito web della Confsal : www.confsal.it
 - agenda – ultime novità – attività del Governo.

DISTACCHI E PERMESSI SINDACALI : NUOVO ACCORDO
Il giorno 12 maggio 2004 è stato sottoscritto dal Presidente dell’Aran e dai rappresentanti delle Confederazioni sindacali maggiormente rappresentative nei comparti del pubblico impiego nel biennio 2004-2005 l’ipotesi di contratto collettivo quadro – CCQ – per la ripartizione dei distacchi e permessi sindacali.

Con il presente contratto si procede alla nuova ripartizione dei distacchi e dei permessi il cui contingente complessivo è stato fissato con CCNQ del 7 agosto 1998.

Viene, così, sostituito l’attuale CCNQ del 18 dicembre 2002.

Il testo del CCQ è consultabile sul nostro sito web www.unsaconfsal.it nella sezione Documentazione.


PARI OPPORTUNITA’
Il Comitato Nazionale per le pari opportunità ha emanato il Programma – obiettivo per la promozione della presenza femminile nel lavoro per l’anno 2004.

Con tale programma vengono indicate le tipologie di progetti di azioni positive che il Comitato per le pari opportunità intende promuovere, i soggetti ammessi per le singole tipologie e i criteri di valutazione.

Per ulteriori informazioni in merito si può consultare il sito web : www.governo.it/governoInforma/dossier/azionipositivelavoro/index.html.”

Cordialità e Saluti 


IL SEGRETARIO GENERALE


Renato Plaja
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